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Francoska vlada odstopila 
Ponesrečen poskus pritegniti v vlado levičarske ra-
dikale — Novo vlado bo poskušal sestaviti najprej 

zopet Laval 
Pariz, 12. januarja s Po ministrskem 

posvetu, ki se je vršil danes popoldne, je mi 
nistrski predsednik Laval izdal naslednji 
komunike: 

Ministrski predsednik je informiral svo-
je kolege o položaju ter izrazil svojo že-
ljo, da bi se na predvečer važnih medna-
rodnih konferenc udeležile vodstva vladnih 
poslov vse francoske stranke. Ministrski 
.svet je soglasno odobril to stališče. Da do-
bi ministrski predsednik popolno svobo-
do, so mu vsi ministri in državni podtajni-
ki dali na razpolago svoje portfeije.« 

Ta sklep ministrov bi pomenil le tedaj 
celokupno demisijo vlade, ako bi pogaja-
nja s strankami ustvarila možnost, da se 
izvede rekonstrukcija vlade na širši pod-
lagi, kakor je bila podlaga sedanje vlade. 
Laval bo najprej konferiral s Herriotom. 
<'-igar sodelovanje si želi v prvi vrsti. Ako 
bo Merriot odklonil, bo Laval obdržal v 
vladi najbrž večino svojih dosedanjih so-
delavcev. 

O razvoju današnjih političnih dogodkov 
se isve še. da je imel Laval dopoldne dalj-
ši razgovor z zunanjim ministrom Brian-
com, nakar je odšel v Elysee k predsed-
niku republike in mu poročal o položaju. 
Po njegovem povratku od predsednika se 
je vrši! v notranjem ministrstvu ministr-
ski svet, na katerem so vsi ministri dali 
na razpolago svoje porttelje ministrskemu 
pedsedniku. Vlada se torej nahaia in statu 
demissionis razen predsednika Lavaia, ki 
za enkrat ni poda' demisije. 

Za rešitev vladne krize obstojata dve 
možnosti: 1. da se uporabi demisija vseh 

članov kabineta za popolno rekonstrukcijo 
vlade, ne da bi Laval sam demisioniral; 2. 
da se odloči za demisijo tudi Laval sam in 
poda predsedniku republike demisijo ce-
lokupnega kabineta. Odločitev bo morda 
padla še nocoj, ker bo imel Laval kasno 
zvečer razgovor z voditeljem radikalov, 
Herriotom Splošno se smatra, da bodo ra-
dikali odklonili vstop v vlado, čeprav se 
mnogi člani radikalne stranke zaradi sta-
lišča Nemčije v reparacijskem vprašanju 
zavzemajo za udeležbo v vladi z utemeljit-
vijo, da je z ozirom na resni zunanjepoli-
tični položaj potrebno sodelovanje vseh po-
litičnih strank. 

Pariz, 12. jan. g. Ministrski predsednik 
Laval je nocoj demisijoniral. S tem je no-
tranje politični položaj Francije postal še 
bolj zamotan kot je bil. Zvečer se je vršil 
daljši razgovor med Herriotom in Lavalom. 
Po tem razgovoru je Herriot izjavil novi-
narjem, da mu je Laval ponudil portfelj 
zunanjega ministrstva. Dalje je Laval dal 
radikalni stranki na razpolago več drugih 
portfeljev. Herriot pa si je izprosil čas za 
pomislek, ker mora najprej vprašati svojo 
frakcijo. Herriot je nato odšel v zbornico 
kjer je sklical nujno sejo svoje frakcije, na 
kateri pa so bile Lavalove ponudbe odklo-
njene, Zaradi tega je Laval sklenil podati 
predsedniku republike demisijo celokupne 
vlade. 

Najbrže bo predsednik republike zopet 
Lavalu poveril sestavo nove vlade. Ako nje-
gova misija ne bo uspela, se smatrata kot 
najresnejša kandidata za mesto ministr-
skega predsednika Barthou in Paul Bon-
cour . 

Druga seja senata 
Vče?2j izvoljeni veriSikacijski odbor bo danes kon-
čal svoje delo — Počastitev spomina dr. Scheinerja 
Beocrad, 12. januarja, p. Senat je imel da-

res svojo drugo sejo. Na dnevnem redu je 
b la izvolitev verifikacijskega odbora. Seji 
>o prisostvovali vsi senatorji, vlado pa so za-
stopali ministri £*2. dr. Kramer. Pucelj. dr 
Siskič. Demetrovič. inž. Radivojevič in dr. 
Kraljevič. Seji je predsedoval kot starostni 
predsednik Ivan Hribar. 

Po otvoritvi r-eje ki se je pričela kmalu 
po 10. uri. je bil najprej odobren zapisnik 
prveua sestanka, nakar je senat takoi prešel 
na dnevni red. Za izvolitev verif kacijskega 
odbora je senator Simonovič predlagal listo, 
ki je biia po kratki debati sprejeta. V veri-
fikacijski odbor, k šteje 11 članov, so bili 
izvoljeni: Kosta Timotiievič. Marko Radulo-
vič. Os man Vilovič, Daka Po po vi č, Želimtr 
Mažuranič, dr. Jos;p Šilovič. Dimitrij Ilid-
žanovič, dr. Uroš Desnica, dr. F r a n No-
vak . Miljutin Petrovič iti Jovan Antiparnm-
kovič. Po izvolitvi verifikar jskega odbora fe 
predsednik odredil desetnrnutski odmor, da 
se je verifikaciiski odbor konst:tu-iral. 

Po zopetni otvoritvi seje je predsednik s?. 
Ivan Hribar pred prehodom na dnevni red 
objavil vest o einrti zaslužnega sokolskega 
orvaka, staroste ČOS dr. Scheinerja. V dalj-
šem govoru, ki so ga senatorji poslušali sto-
je. ie Hribar podčrtal zasluge pokojnika, na-
našajoč. ila dr. Sebeiner ni bil samo orga-
nizator češkoslovaškega Sokolstva. marveč je 
ponesel sokolsko idejo med vse slovanske 
narode. Zato občuti veliko izgubo, ki je t, 
smrtjo dr. Scheinerja zadela češkoslovaški 
narod, prnv tako globoVo ves slovanski svet, 
a prav posebno še mi Jugosloveni. ki smo s 
češkoslovaškim narodom v najtesnejših sti-
kih. Zato globoko sočustvujemo z bratskim 

češkoslovaškim narodom ob tej nenadome-
stljivi izgubi. Senatorji so se odzvali njego-
vemu pozivu ter so počastili spomin pokoj-
nega dr. Scheinerja s trikratnim »Slava!« 
in triminiitnim molkom. 

Po tej žalni manifestaciji je objavil, da 
je verifikacijski odbor konstituiral ter izvo-
lil za predsednika senatorja dr. Šiiovica, za 
tajnika pa senatorja Jevana Antiparmakovl-
ča. Ker vodi po poslovniku do defmitivnega 
konstituiranja posle senata predsednik veri-
fikaeijskesa odbora, se ie g. Ivan Hribar za-
hvalil za zaupanje, ki mu ie bilo izkazano z 
izvolitvijo za začasnega predsednika ter Je 
zaključujoč, sejo izročil predsedstvo predsed-
niku verifikacijskega odbora dr. Šilovicu. 

Ker zoper volitve senatorjev ni bil vložen 
noben ugovor, bo verifikacijski odbor kmalu 
končal svoje delo. Sestal se je že danes popol-
dne k seji. na kateri je pregledal voFlne spi-
se in ugotovil, da so se volitve povsod izvr-
šile v popolnem redu. Že jutri bo verifika-
cijski odbor izrodil v tisk svoje poročalo. 
Predsednik je zaradi tega že danes sklical 
prihodnjo sejo senata za četrtek 14. t. m. ob 
4. popoldne. Na tej seii bo definitivno izvr-
šena verifikacija mandatov, nakar bodo se-
natorji zapriseženi. Na naslednji seji. ki bo 
15. t. m. dopoldne, se bo senat konstituiral 
ter izvolil predsednika, podpredsednika, dva 
tajnika in stalne odbore. 

Po današnji seji senata se je vršila konfe-
renca senatorjev, na kateri je bilo sklenjeno, 
da se osnuje enoten klub. Jutri dopoldne bo 
imel klub svojo sejo. na kateri se bo konsti-
tuiral. Razpravljalo se ie tudi o sodelovanju 
senatorjev v novi politični stranki jugoslo-
venske radikalno - kmečke demokracije. 

Le s plebiscitom za Hindenburga 
Hitlerjevci in Hugenberg proti parlamentarnemu podaljšanju Hinden-

burgovega mandata 

Berlin, 12. januarja. AA. NacijonaJni soci- | ške nacionalistične opozicije sta se razgo-

ialisti in Hugenbergova stranka so se spo- — - J J " 1 -----

razumeli, da odklonijo predlog kancelarja 

Briininga, naj bi se z glasovanjem v par-

lamentu podaljšal mandat predsednika re-

publika Hindenburga. Pač pa so hitlerjevci 

in pristaši Hugenberga pripravljeni podpi-

rati ponovno izvolitev Hindenburga kot 

predsednika republike, toda le pod pogo-

jem, da se to izvrši s plebiscitom. 

Eerlin, 12. januarja. AA. Snoči se je se-

stal Hitler s Hugenbergom. Voditelja nem-

varjala o odgovoru državnemu kancelar.iu 

dr. Briiningu glede volitev državnega pred-

sednika. Nacionalistična opozicija je stavi-

vila predlog, naj bi volitve opravil narod 

sam. Plebiscit bi bil namreč po mnenju te 

opozicije večja manifestacija, kakor pa gla-

sovanje v parlamentu. Ni izključeno, da bo 

Hindenburg sprejel predlog opozicije pod 

pogojem, da mu velike politične stranke ne 

postavijo protikandidatov. Izjema bi biia 

dovoljena le komunistom. 

Mednarodna konferenca o brezposelnosti 
Mednarodni urad za delo bo v kratkem sklical konferenco, ki bo raz-

pravljala o aktualnih socialnih vprašanjih 

Ženeva, 12. januarja. .AA. Jutri se sestane 

uprava mednarodnega urada za delo. Na 

zasedanju, ki bo trajalo 4 dni, se bo raz-

pravljalo o brezposelnosti, gospodarski 

krizi in vprašanju delovnega časa. 

Nato bo upravni odbor določil datum le-

tošnjega zasedanja mednarodne konference 

za delo, na katerem pridejo po dosedanjem 

programu na dnevni red vprašanja zavaro-

vanja brezposelnih delavcev, počitka delav-

cev. zaposlenih v avtomatskih steklarnah, 

plačevanja delavcev za dobo njihovega 

•počitka in zaposlitve žensk in otrok pri 

podzemeljskih delih. 

Upravni odbor mednarodnega urada za 

delo bo proučil tudi vprašanje revizije 

konvencije o zašč;ti pristaniških delavcev 

zoper nezgode, razna poročila mednarod-

nega urada za delo o delovanju v vpraša-

nju ženskega dela, o ustanovitvi medna-

rodnega urada za tehnični pouk, o načrtu 

ankete v železni in zekleni industriji, dalje 
poročila tekstilnega odbora, odbora za hi-
gijeno v industrijskih podjetjih ter konfe-
rence za statistiko dela. 

Položaj v Indiji 
London, 12. januarja. AA. Iz Indije po-

ročajo, da je dežela mirna in brez poseb-
nih incidentov. Na konferenci vodimih 
indskih in evropskih trgovcev je bombay-
ski guverner izjavil, da indska vlada ne 
bo sledila politiki kongresa in da ne bo si-
lila trgovine da izbere drugo pot. Izredne 
odredbe imajo le namen ščititi trgovino. 
Vlada je za svobodo trgovine za vsakega 
in jo bo branila proti vsakemu, ki bi jo 
hotel ovirati. Dalje je guverner dejal, da 
se pridružuje Macdonaldovi izjavi ob' za-
ključku indske konference in je pozval 
trezne ljudi, naj sodelujejo z vlado pri re-
šitvi indskega ustavnega vprašanja. 
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Naročnina znaša mesečno 25 - D i a 
za inozemstvo 40— Din. 
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Uredništvo: 

Ljubljana: Knafljeva ulica 5. Telefon 
št. 3122. 3123 3124 3125 in 3126. 

Maribor: Aleksandrova cesta 13 Te-
lefon št 2440 (ponoči 2582) 

Celje: Kocenova ul S Telet št 190. 

Rokopisi se ne vračaio. — Oglasi po 
tanfu. 
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PRVI ODGOVOR NEMČIJI 
Odklonitev podaljšanja baselskih kreditov je za Nemčijo resen opo-

min — Mirno presojanje položaj? 
Pariz , 12. januarja, r. P r vo razbur-

jenje, ki ga je izzvala v vseli medna-

rodnih krogih izjava nemškega držav-

nega kancelarja dr. Briininga, da Nem-

čija ne bo več plačevala reparacij, se 

je že poleglo in v vseh evropskih cen-

trih so začeli mirno in hladno presojati 

položaj, ki je nastal po tej izjavi. Izme-

njava misli, ki se je vršila zadnja dva 

dni med evropskimi kabineti, je v veli-

ki meri razčistila položaj in pokazala, 

da Nemčija pri svoji zahtevi nima one 

zaslombe, na katero ie računala. Vedno 

bolj pa tudi postaja jasno, da gre pri 

celi stvari bolj za diplomatsko strate-

gijo, kakor pa za akcijo, ki bi bila .pre-

računana na uspeh. 

Po sodbi pariških krogov je dr. Brii-

ning storil ta korak mnogo bolj iz no-

tranjepolitičnih razlogov kakor pa v 

•pričakovanju uspeha. Hotel je s tem 

pomiriti nacionalno opozicijo, ki mu ra- . 

s!<3 čez glavo. Kljub temu pa zasluži I 

rut.gov korak vso pozornost in ni dvo-

ma, da bo imel dalekosežne posledice 

za evropsko mednarodno politiko, zla-

sti pa za odnošaje do Nemčije. V nem-

ških krogih so računali na podporo An-

glije, domnevajoč, da ne bo prišlo do 

sporazuma med Francijo in Anglijo. Ta 

račun pa je bil napačen. Soglasna od-

klonitev podaljšanja baselskega kredi-

ta je za Nemčijo resen opomin in zdi 

se, da polagoma tudi nemški krogi pri-

hajajo do iztreznenja. Kriza francoske 

vlade bo razčiščenje položaja za par 

dni zavlekla, vsekakor pa vlada v tu-

kajšnjih krogih že sedaj prepričanje, da 

bo lausannska konferenca pokazala, da 

nihče izmed zaveznikov ne more pri-

stati na tako enostransko odpoved 

mednarodnih pogodb. V ostalem pa na-

glašaio v francoskih diplomatskih kro-

gih, da bo imela pri vsej zadevi besedo 

tudi Amerika, ker ni mogoče znižati 

ali brisati reparacij brez istočasnega 

znižanja, ali brisanja vojnih dolgov. 

Prve posledice 
Basel. 12. jan. AA. Upravni Svet Banke 

za mednarodna plačila je ua tormaluo zahte-
vo guvernerja francoske narodne banke od-
klonil prošnjo nemške narodne banke, naj Id 
ji bil podaljšan kredit, ki ca uživa za brez-
pogojne reparacijske dajatve Nemčija. 
Sklep upravnega odbora je bil sof.Usen. 
ški plačilni nezmožnosti. 

Pariz, 12. jan. AA. Listi mislijo, da je 
sklep, ki ga je snoči sprejel upravni od-
bor mednarodne reparacijske banke, do-
ber opomin Nemčiji. List »Journal« pravi 
med drugim, da je Francija tako na zelo 
jasen način naglasila, da so krediti, dovo-
ljeni Nemčiji, v bistvu samo začasni in da 
se ne bodo podaljšali, če bo Nemčija še 
nadalje izražala željo, da se reparacije 
ukinejo. Odgovor Francije na izjavo Kan-
celarja Briininga torej ne more biti jas-
nejši. 

Berlin, 12. januarja. AA. Nemško časo-
pis c ponatiskuje inozemske komentarje o 
Briiningo-vih izjavah W<olffova agenciji in 
posebno ostro zavrača napovedi francoske-
ga časopisja o gcčipodardkiih sarakciiah. če 
Nemčija odpove nadaljnje reparacije. Pri 
tej priliki protestirajo listi tudi proti od-
povedi reeskontnega kredita v znesku 100 
milijonov dolarjev, ki ga je doslej imela 
nemška narodna banka pri hascueiki banki 
za mednarodna plačila. Glede tega sklepa 
baseV:fcega zavoda pravi pol uradna izjava, 
da Francija ni imela izključne pravice za-
htevati to odpoved, ker soddu.je pri tem 
kreditu le z eno tretjino. Odpoved tega 
kredita bo le poslabšala plačilno zmožnost 
Nemčije. 

Iztreznjenje ? 
Zanimivo je, da časopisje prikriva jav-

nosti oni dal Maodonaldove izjave, s kate-
ro je predsednik angleške vlade obsodil 
Briiningovo metodo. Priznati pa je treba, 
da pričenjajo zmerni krogi že dvomiti v 
oportunost dr. Briiningovih izjav. Po mne-
nju teh krogov je Francija ta^o odločno 
odklonila dr. Briiningovo izjavo, da more 
ta izjava ustvariti hud spor Nemčije s 
Francijo, ne da bi Nemčija na koncu ime-
la koristi od tega. Podobno kvarno nagli 
co je Nemčija pokazala že s predlogom o 
cariniki zvezi z Avstrijo. Žal pa so ti kri-
tični glasovi zaenkrat še osamljeni. 

Odločitev v rokah Amerike 
London, 12. januarja. AA . Izjave držav-

nega kancelarja Briininga, da Nemčija ..e 
bo več plačevala reparacij, so še vedno pred-
met časopisnih komentarjev. »Evening 
News« podpira francosko stališče in ugo-
tavlja, da je treba neskončno obžalovati 
Briiningovo izjavo tik pred lajsannsko 
konferenco. Do te konference mora po 
menju tega lista priti za vsdko ceno. Po-
ložaj vsekakor mi v rokah Nemčije, pač pa 
rmajo odločilno besedo Zedinjene države. 
Če Nemčija ne bo več plačala reparacij, 
tudi druge države ne bodo mogle vračati 
Ameriki svojih vojnih dolgov, če v danem 
trenutku Nemčija ne bi hotela plačati svo-
jih političnih dolgov, čeprav bi jih mogla, 
bodo Zedinjene države odločale o tem, ali 
se hočejo odpovedati zneskom svojih upni-
kov ali pa je treba te zneske iztirjati pri-
silnim potom. 

Stališče Italije 
Rim, 12. januarja, e. V uvodnem članku 

prše oficLjelni list fašistične stranke *Po-
po-lo d'Ital'ia« o lau&araitski konferenci med 

drugim: »Prišel je čas, da ee konča »tra-
gično vojno knjigovodstvo«. Ako la jsann-
6ka konferenca ne bo rešila gordijskega 
vozla problema dolgov in rcparacij. potem 
bi bilo bolje, da sploh ne bi bila sklica-
na. Na lausanni ki konferenci se mora do-
seči popolna ukinitev dolgov.« List pou-dj r-
ja, da Nemčija ne more več vršiti svojih 
plačil. V sedanjem položaju ne more priti 
do izpremetnbe, ker je nemška kriza —ed-
tern postala svetovna kriza, ki se razteza 
celo na one države, ki so se skušale res t j 
s kopičenjem zlata. Članek govori nato o 
velikih rcparacijskih in vojnih problemih 
ter končuje s pozivom, naj bi narodi konč-
no vendarle dosegli trajno r e š i t ev 

Francoski odgovor 
Pariz, 12. jan. č. Listi so danes objavili 

podrobnosti o včerajšnjem razgovoru med 
ministrskim predsednikom Lavalom in 
nemškim poslanikom v. Hoschom. Običaj-
no dobro poučena agencija Radio je obja-
vila vest, da namerava Laval takoj po re-
konstrukciji svoje vlade dati Nemčiji ura-
den odgovor na Briiningovo izjavo o nem-
ški plačilni nezmožnosti 

Razgovori v Parna 
Pariz, 12. jan. s. Francoski poslanik v 

Berilnu Francois Poncet, ki se mudi že 
par dni v Parizu, je posetil pariškega nem-
škega poslanika von Hoscha. Oba posla-
nika sta razpravljala o položaju, ki je na-
stal po izjavah nemškega državnega kan-
celarja dr. Briininga in zlasti o stališču 
francoske vlade glede oficijelne izjave o 
nemški plačilni nezmožnosti. Francosko 
časopisje je v zadnjih dneh ponovno gro-
zilo z represalijami za primer, ako bi Nem-
čija v resnici izvedla svojo grožnjo. Ka-
kor se doznava od zanesljive strani, sedaj 
o represalijah v razgovorih, ki jih je imel 
ministrski predsednik Laval s Hoschom, 
ni bilo govora. Laval tudi ni namignil na 

možnost, da bi se zahtevala odločitev haa-
škega razsodišča. Za tako zahtevo pri 
mednarodnem razsodišču manjkajo po 
mnenju nemških krogov pravne osnove, 
ker predvidevajo statuti haaškega dogo-
vora to samo za primer, da bi Nemčija 
svojevoljno in brez vzroka kršila Voungov 
načrt. Nemška vlada pa ni izjavila, da no-
če več plačati nemških reparacij, temveč, 
da jih ne more. 

Angli ja bo počakala 
do La&sasme 

London, 12. januarja. Angleška vlada je 
na svoji snočnji seji dolgo razpravljala o 
položaju, ki je nastal o izjavah nemškega dr-
žavnega kancelarja dr. Briininga. Po dolgo-
trajni debati je vlada soglasno odobrila sta-
lišče Mucrionalda in sklenila, da bo Anglija 
zavzela končno stališče k repa raci jskema 
problemu šele v Lausanni. Z;:t«» zaenkr.it 
oficijclno ni zavzela nikakoga stališča k Brjj-
ningovim izjavam. Soglasno pa .je ni'n strski 
svet izjavil mnenje, da Briiningovih izjav ni 
smatrati za grožn jo ali uiti mat. 

Danes bo ponovna seja vlade, na ka l c i 
bo poročal angleški finančni strokovnjak 
Koos o pogajanjih s finančnimi strokovnjaki 
v Parizu. Uoss se je danes vrnil iz Pariza . 

L a s s s a n j s s k a k o s s l e r e s s c a sse 

ho otžgodena 

London. 12. jan. AA. Zunanji urad raz-
ghšc. da .to v?e zainteresirane države pri-
štele m*, to, da se Lusannska konferenca 
sestene 25. januarja. Francija zaenkrat še 
r.i odgovorila, vendar tolmači zunanji urad 
njen molk kot pristanek. Zaenkrat Se ni go-
tovo, ali se te konference udeleži tudi Mac-
donaid. Anglijo bosta vsekakor zastopala 
ministra Simon in Neville Chamberlain. 
Vodja britskih finančnih strokovnjakov bo 
Ross. 

Pospeševanje izvoza našega hmelja 
Velika hmeljarska konferenca v trgovinskem ministrstvu — Ureditev 
znamkovanja našega hmelta — Kontingentiranje uvoza v inozemstvo 
Beograd, 12. januarja, v. V prostorih mi-

nistrstva za trgovino in industrijo se je 

Obširna debata se je vršila tudi o vpra-

šanju znamkovanja kvalitete, kakor tudi 

vršila danes konferenca hmeljarjev, na i glede sestave komisij pri znamkovalnicah. 

kateri so razpravljali predvsem o vpraša-

nju znamkovanja in pospeševanja izvoza 

jugosiovenskega hmelja. Konference so se 

udeležili zastopniki vseh h-meljarsk h orga-

nizacij. Iz dravske banovine narodni posla-

nec celjskega sreza g. Prekoršek, sreski 

kmetijski referent v Celju inž. Dolinar, 

zastopnik hmeljarskega društva v Žalcu g. 

Vilko Senica ter kot zastopnik zbornice za 

TOI v Ljubljani narodni poslanec g. Ivan 

Mohorič. Kmetijsko ministrstvo je zasto-

pal inšpektor g. Njemčanin. V imenu cen-

trale industrijskih korporacij je prisostvo-

val konferenci tajmk g. dr. Gregorič. Kon-

ferenco je vodil načelnik zaveda za pospe-

ševanje zunanje trgovine g. dr. Juraj To-

mišič. Uvodni referat o splošnem položaju 

hmeljarjev v naši državi je podal referent 

tega zavoda dr. Vitez. 

Glavna debata se je vršila o enotni ure-

ditvi znamkovanja hmelja jugosiovenskega 

izvora. Šlo je predvsem za to, ali naj se 

znamkovanje uredi s pravilnikom na osnovi 

zakona o kontroli izvoza kmetijskih 

pridelkov, ali pa na osnovi poseb-

nega zakona. V prvem primeru bi se 

moral ukiniti dosedaj v dravski banovini 

veljavni zakon o neobveznem znamkovaniu 

hmelja iz leta 1907. Delegati iz dravske 

banovine so vztrajali pri svoji znani za-

htevi, da se znamkovanje hmelja uredi na 

zakoniti osnovi, in sicer fakultativno, torej 

neobvezno, to pa predvsem iz razloga ker 

zahtevajo znamkovanje odnosno dajejo ca-

rinske ugodnosti za znamkovani hmelj sa-

mo nekatere države, dočim se v druge dr-

žave lahko izvaža tudi neznamkovani hmelj. 

Vprašanje znamkovanja hmelja pa je osta-

lo odprto in je konferenca končno rešitev 

tega problema prepustila medministrskj 

konferenci. 

Nato je sledila raziprava o določitvi pod-

ročja in o označevanju hmelja iz posamez-

nih področij. Na predlog novosadske zbor-

nice za TOI naj bi se sprejela označba 

štajerski hmelj za hmelj iz dravske bano-

vine in označba baški hmeli za hmeli iz 

Vojvodine in Srema. Za hmeli iz Savinjske 

doline, in sicer iz spodnjih okrajev Celje, 

Vransko in Gornji grad, naj bi se obdrža-

la poleg označbe štajerski hmelj še poseb-

na označba Savinjska dolina. Delegat hme-

ljarjev iz Žalca je podal oddvojeno mne-

nje glede označbe nesavinjskega hmelja z 

označbo štajerski hmelj. Sklenjeno je bilo. 

da se ne sme znamkovati hmelj raznih let-

nikov kakor tudi ne hmelj, ki je mešan 

iz raznih hmeljarskih okolišev. Nadalje 

hmeli, kj ie žveplan z žveplanim hmeljem 

in škartirani hmelj s kvalitetno označbo 

štajerski ali baški hmelj, ampak le z označ-

bo hmelj. Glede izvrševanja znamkovanin 

je prevladalo naziranje. da bi lahko znam-

kovale hmelj zadruge, ki imajo za to po-

trebne priprave. Zastopnik kmetijskega mi-

nistrstva je pa vztrajal pri svoji zahtevi, 

da naj vrše znamkovanje samo banovinski 

organi. 

Glede kontingeiitiranja uvoza hmelja v 

Francijo, Nemčijo in Belgijo je poročal taj-

nik zbornice za TOI g. Mohorič, ter izva-

jal, da se pritožujejo interesenti, da se te-

mu vprašanju ne posveča dovoijne pozoi-

nosti, ter da se to vprašanje pri nas še 

ni rešilo, dečim so druge države, zlasti 

Češkoslovaška že davno zasigurale svoj 

kontingent. Poudarja! je potrebo, da se po-

novno izvrši intervencija v tem pogledu ter 

da se pri bodočih trgovinskih pogajanjih 

strogo pazi na to, da se zasigura našemu 

hmelju možnost izvoza ter da se naša dr-

žava zavaruje proti raznim izigravanjem, 

kj iih izvajajo posamezne države z zas;I-

nlmi, deviznimi in drugimi uredbami ter z 

omejitvami uvoza in kontingentiranjem. 

Glede vprašanja uvoza inozemskega hme-

lja v našo državo je konferenca ugotovila, 

da ta uvoz nazaduje in da je dosedanji 

uvoz inozemskega hmelja zaradi visoke ca-

rine in prevoznih stroškov znatno padel. 

Ugotovilo pa se je tudi, da .ie le v mali 

meri potreben uvoz inozemskega hmelia za 

dosego boljše kvalitete piva. 

Končno je konferenca stavila predlog, naj 

se izvoz hmelja podpre z večjimi krediti, ki 

naj jih nudijo Narodna banka ia Privilegi-

rana agrarna banka, ker so bili dosedaj 

odobreni krediti v to svrho povsem neza-

dosti in pogoji mnogo pretežki. Konferen-

ca je sprejela tudi predlog, naj bi izdal za-

vod za pospeševanje zunanje trgovine pri-

merno propagandno brošuro o našem hme-

lju v raznih jezikih. V tej brošuri naj bi 

se v propagandni formi obvestili inozem-

sl.i trgovci o obsegu naše hmeliske trgovi-

ne, o načinu znamkovanja našega hmelja 

ter o raznih deviznih in carinskih predpi-

sih. Brošura naj bi vsebovala tudi točno 

statistiko izvoza našega hmelja, da bodo 

imeli inozemski trgovci na ta način točne 

informacije o pomenu našega hmeljarstva 

ter da se s tem zainteresirajo pivovarne, 

ki danes kupujejo naš hmelj preko tujih 

kupcev in prekupčevalcev, za direktno do-

bavo jugosiovenskega hmelja. 

V debati o ukrepih za pospeševanje iz-

voza našega hmelja je konferenca pripo-

ročila, naj se pri sklepanju direktnih želez-

niških tarif dosežejo za izvoz hmelja kar 

najnižje postavke, odgovarjajoče sedanji 

nizki ceni hmelja, zlasti pa, da se doseže 

znižana direktna tarifa za glavne izvozne 

centre. 

Dr. Baxa zopet primator 
Pragt 

Praga, 12 jan. h. Pri današnji volitvi no-
vega primatorja mesta Prage ie bil pri dru-
gi volitvi izvoljen dosedanji primator d r 
Karel Baxa. Pri prvi volitvi ni dobil dovolj 
glisov, ker narodni demokrati niso glaso-
vali skupno s koalicijo. Pri drugi volitvi i« 
dobil dr. Raxa od 100 glasov 70. Komunisti 
člani stranke Stribrnega in Nemci so ss 
vzdržali glasovanja, vsi ostali pa so glaso-
vali za dir. Ba.xo. 
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F r a n c k žl v JlSISt 
Francoska vladna kriza je stopila v 

odločilni stadij. Obetala in kazala se je 
že dalje časa, sprožila pa jo je nenad-
na smrt vojnega ministra Maginota. Ta 
namreč ni bil v vladi samo minister na-
rodne brambe, temveč obenem ena naj-
iačjih političnih oseb. predstavnik in 
zaupnik velikega dela desničarsko ori-
entiranih parlamentarnih frakcij, za vso 
javnost pa garancija, da francoska po-
pustljivost do Nemčije ne bo šla preda-
leč. Z njegovo smrtjo se je položaj vla-
de tako omajal, da je bila kriza neizbež-
na. 

To situacijo je porabil zunanji mini-
ster Briand, da je podal svojo, v zadnjih 
mesecih že večkrat bolj ali manj določno 
napovedano demisijo. Kaj je njen resni-
čni vzrok, ni znano. Briand je svoj ko-
rak utemeljil s slabim zdravjem, vendar 
pa mu tega nihče n everuje. Res je sivo-
lasi državnik bolehen že dalje časa, nje-
govo stanje pa se v zadnjih tednih ni 
poslabšalo. Vrh tega Briand ni človek, 
3d bi se spomnil na svoje slabo zdravje 
t ik pred tako usodnimi dogodki, kakor 
bosta bližnji konferenci o novi ureditvi 
reparacij in o razorožitvenem problemu, 
kc;nfereci, na katerih bo morala Franci-
ja igrati glavno vlogo. 

Pravi vzrok Briandove demisije, ki je 
to pot očividno resno mišljena, bo torej 
drug, brez dvoma političen. Nekateri ga 
iščejo v francoskem notranjem položaju, 
drugi ga vidijo v mednarodni situaciji. 
Verjetno je, da je na Briandovo odloči-
tev vplivalo cboje. 

Notranjepolitični položaj v Franciji je 
skrajno napet in nervozen. Legislativna 
nerioda sedanjega parlamenta se bliža 
koncu in že čez nekaj mesecev bodo no-
ve volitve. Od zadnjih volitev pred štiri-
mi leti, ki so oslabile levico in okrepile 
desnico, so razen kratkega lanskega in-
tervala s Chautempscvim kabinetom v 
Franciji na krmilu same desničarske 
vlade. Le Briand, ki je bil v vseh ka-
binetih zunanji minister, pripada levici, 
vendar pa v vladah ni bil kot predstav-
nik levice ali svo.ie ožje frakcije, tem-
več le osebno, pač kot Aristid Briand, 
kot predstavnik od njega inavgurirane 
politike dobrohotne popustljivosti in po-
frpežliivosti. A t-t politika ni rodila za-
željenih sadov. Vedno iznova so j i me-

tali polena pod noge ravno od strani, ki 
j i je bila v prvi vrsti namenjena, iz Nem-
čije. In kakor v zasmeh je prišla prav 
na dan Briandove demisije cinična izjava 
kancelarja Briininga, da Nemčija ne bo 
več plačevala reparacij. Umevno je za-
to, da Briandova politika ni mogla ogre-
ti francoske javnosti. Desničarski krogi 
so j i nasprotovali že od nekdaj, razoča-
rala pa je tudi :vičarsko orientirano 
javnost, ki so ji vedno novi dokazi nem-
ške nestrpnosti in nemškega revanžne-
ga imperializma vedno bolj odpirali oči. 

K tej nepovoljni zunanjepolitični bi-
lanci se pridružujejo še neugodne raz-
mere doma. Kakor ves svet, je gospo-
darska kriza pritisnila tudi Francijo, 
zadnjo sicer in mnogo manj kakor dru-
ge države, a vendar dovolj občutno. Na-
ravno je, da bo od tega profitirala opo-
zicija. Preprocti francoski volilec bo rad 
verjel, ko "mu bodo v volilni borbi, ki se 
že razvija, govorniki opozicije dopove-
dovali, da so poslabšanja življenjskih 
razmer krive vlada in vladne stranke. 
Briand pa je bil ves čas v vladi, zato 
bi del tega" odi ja padel tudi nan.i; ver-
jetno je, da se je z demisijo hotel še pra-
vočasno umakniti in zavarovati. 

Z Briandovim odstopom je postal po-
ložaj Lavalove viade v sedanji sestavi 
nevzdržen. Deloma iz ozira na medna-
rodni položaj, deloma iz želje, prevaliti 
sedaj pred volitvami del notranjepoli-
tične odgovornosti na levico, je Laval 
poskušal pritegniti v vlado radikalne so-
cialiste, ki so pod Herriotovim vod-
stvom najjačja levičarska skupina, p a 
mu olajšajo pogajanja in omogočijo 
eventuaino rekonstrukcijo vlade, so vsi 
člani kabineta dali Lavalu na razpolago 
svoje portfelie. Vendar pa so se pofra- , 
janja z radikali razbila in kasno zvečer 1 

se je snoči sklepu svojih ministrskih ko-
legov pridružil še Laval sam in i>odal 
predsedniku republike demisijo celokup-
ne vlade. 

Vladne krize v Franci ii so razmeroma 
eoste, a vsaka je zaradi odločilne vloge 
Francije več ali manj tudi evropska kri-
za. V prav posebni meri vel^a to za se-
danio krizo tik pred dogodki, ki bodo 
odločilni za nadaljnji razvoj političnih 
razmer v Evropi. Zato bodo te dni oči 
vsega sveta uprte v Pariz. 

PRORAČUN LJUBLJANSKE OBČINE 
Občinski svet fe snsci soglasno odobril proračun za leto 1932 

Poslancem 
dravske banovine 

Beograd, 12. jan. v. Vsi poslanci dravske 
banovine naj bodo zanesljivo v četrtek 14. 
t. m. v Beogradu, kjer se bo tega dne vrnila 
skupna seja narodnih poslancev in senator-
jev dravske banovine. 

Naši poslanci med narodom 
Narodni poslanec g, Iva.n M o h o r i č je 

v nedeljo 10. t. in. obiskal svoje volilce v 
krajih svojega steza. Ob lt. dopoldne je 
imel sestanek v Blejski Dobravi, ki se ga 
je udeleži V> ok-ro* 50 ljudi Zborovame je 
©tvora šolski upravitelj g. Labajnar. ki je 
g poslanca toplo pozdravil in poudaril za-
dovoljstvo, da se gospodje poslanci zave-
dajo svoje velike naloge in da. hočejo obdr-
žati stalne stike s svojimi volile! od-nosno 
B prebivalstvom sreza. Debate se je udele-
žilo več volilcev, ki so i znesli svoje želje 
ter zaprosili g. poslanca, da jih tolmači pri 
bodočem delu narodne skupščine. 

Ob 2 pop. se je vršil dobro obiskan 
sestanek za občino Gorje v restavraciji 
>Vim-tgar«, ki ga je ©tvoril g. Jaka Jan. 
Tudi on je nagla šal, da gospodje poslanci 
točno vršijo svojo na'ogo, ko .prihajajo 
neti prebivalstvo svojega sreza, kar od 
nekdanjih poslancev niso biLi vedno va-
jeni 

Ob 4. popoldne se je vršil dobro obiskan 
sestanek na Bledu v hotelu Troha. Ta se-
stanek je o tvoril g. Leopold Le bar, udele-
žil pa se ga je tudi sresk-I načelnik radov-
ljiškega sreza g. dr. Vidmar in načelnik 
radovljiškega Gremija trgovcev g. Fiirsa-
ge.r. 

Ka vseh treh sestankih je g. poslanec 
podal poročilo o splošnem političnem polo-
žaju. kakor tudi o vzrokih sedanje krize. 
Obrazložil je sredstva, ki so primerna za 
pobijanje odnosno omiljen je težke gospo-
darske situacije. Njegova izvajanja so na 
vseh treh sestankih vzeli z odobravanjem 
ca znanje in je bil povsod g poslanec na-
prošen, naj bo v skupščini tolmač njiho-
vih želja in teženj. 

• 
V nedeljo 10. t. m. je imel narodni po-

slanec za šma-rski srez V. S p i n d 1 e r 
zjutraj ob .pol 9. shod v Zibi-ki ob 11. pa v 
Loki .pri žusmu. Oba shoda sta bila prav 
I]«Y*O obeskana — T>a vsakem je bilo okrog 
80 oseb -in sta dokazala, da se možje in 
mladeniči, tudi takti, ki so se 8. novembra 
še pustili zapeljati zelo živahno zanima-
jo za razna pereča, -zlasti pa gospodarska 
aprašanja. In baš o teh vprašanjih je na 
obeh shod"h obširno razpravljal poslanec 
Spindier. Zlasti živo so se zanimali zboro-
vale!, po večini vinogradniki, za vprašan le 
samopomoč.! glede vinske krize, o katerem 
je poročaj poslanec na podlagi sklepov vi-
nogradniškega sestanka za šmarski srez 
ki :>\ ;e pos.anec sklical la.ni 22. decembra 
T Šmarje in na katerem so bili važni skle-
pi glede organizacije TinoTra-dnikov v sre-
«n, priprav za razne vinogradniške prire-
ditve itd. Te načrte so zborovaiei z vese-
l-v-Ti kar je dr&az, da je v naj 
širše plasti naroda pričela .prodirati mi.se' 
o nujni .potrebi trdne organizacije v s vrbo 
eamop omoči. 

• 
Dolnja Lendava, 12. januarja. 

Na praznik je priredil poslanec HajdinjaU 
dva shoda, in sicer v Beltincih in v Turnišču. 
V Beltincih je bil shod po rani maši v hotelu 
Krona in se je na njem zbralo 500 do 600 
mož. Vsi so z največjim zanimanjem poslu-
š- o ' .nra. ki ie pojasnil politični položaj, 
orisal dosedanje delo narodnih poslancev ter 
se tudi dotaknil domačih političnih razmer 
in pozval vse. naj žive v čim tesnejši slotri 
in prijateljskem sodelovanju na političnem m 
duhovnem prerojen ju Prekmurja. G. posla 
nec je razvijal program svojega dela v nai 
bližnji bodočnost ter izrazil naolo. da se bo 
dalo marsikaj doseči za Prekmurje, ki je bilo 

doslej precej zapostavljeno. Izvajanja so 
sprejeli zborovaiei z velikim odobravanjem. 
O snujoči se pol'tični stranki je govoril žu-
pan c. Erjavec, oži i sodelavec g. poslanca. 
Pozval je vse zavedne Prekmurce. naj se 
strnejo v močne vrste ter se tako uveljavijo j 
v vsedržavni politični stranki. 

Istega dne po drugi maši ie bil shod v 
T.irn:£?» Vsi prostrani lokali gonilne Kar-
doš so bili premajhni za velikansko množi-
co mož in fantov in se je moral vršiti shod 
kar zunaj. Na zborovanju je bilo okrog 1200 
•osluSalcev. ki so z vel'kim zanimanjem po-
slušali poslanca in župana a. Eriavca. _ Po 
aovorih so posamezniki izražali svoje želje 
in potrebe, ki jih bo a. poslanec uredil na 
pristojnih mestih. Naiveč želj in predlogov 
se je tikalo davkov in žitiega režima. Etio-
dušna želja nrebivatetva je. da bi lahko uile-
li kmetje žilo za lastno uporabo brez vseh 
ovir. kakor nekdai. 

Za znižanje 

stanovaniskih najemnin 
Ljubljana, 12. januarja 

Strokovne organizacije državnih in pri-
vatnih nameščencev ter narodnega delav-
stva so sk".cale nocoj v unionslti dvorani 
zborovanje stanovanjskih najemnikov. Ve-
lika dvorana je bila z galerijami vred na-
tlačeno polna Zborovanje je otvoril v ime-
cu Strokovnih organizacij g. Ivan D e r -
ž i č, ki je pozval občinstvo, naj ohrani v 
vsakem oziru mirno kri in disciplino. Nato 
je v kratkem obrazložil težavni položaj dr-
žavnih, pa tudi drugih nameščencev z ozi-
rom na stanovanjske najemnine, ki se mo-
rajo na vsak način pravično urediti. Glav-
ni govornik g. Rudolf J u v a n je prikazal 
razmerje med najemniki in hišnimi lastni-
ki pred vojno in sedaj po vojni. Stanovanj-
ske razmere so se pri nas navzlic temu, da 
se je razmeroma veliko zidalo, le malo iz-
boljšale in še vedno nedostaja okrog 900 
stanovanj ne vštevši nezaravc in premajh-
na stanovanja. Navedel je še druge stati-
stične podatke ter obilico prav drastičnih 
primerov izkoriščanja najemnikov od stra-
ni hišnih posestnikov. 

Svojo solidarnost k stališču pripravljal-
nega odbora za znižanje stanovanjskih na-
jemnin so izrekli nato še g. Josip Zemljič 
za Zvezo društva privatnih nameščencev, 
Maks Lilek za Društvo upokojencev in upo-
kojenk ter g. Ivan Dimnik v imenu 15 or-
ganizacij državnih nameščencev. 

Soglasno in z burnim odobravanjem je 
bila sprejeta tudi obširna resolucija, iz ka-
tere posnemamo: Zborovale; ugotavljajo, 
da je življenjsko stanje vseh onih slojev 
naroda, ki živijo cd dela svojin rok in du-
ha, pri obstoječi vseebči gospodarski krizi 
najtežje prizadeto po previsokih stanovanj-
skih najemninah. Najemnine odvzemajo na-
jemnikom 50 do 75 odstotkov njihovih pre-
jemkov. Obstoječe cene za stanovanje v 
Ljubljani in dravski banovini naj se zni-
žajo najmanj za 35 do 50 odstotkov. 

Zborovaiei prosijo kraljevsko vlado in 
narodno predstavništvo, da se zakonskim 
potom nemudoma zaščiti življenje delovnih 
slojev ter z uzakonjenjem maksirianja sta-
novanjskih najemnin zasigura življenjsko 
stanje stanovanjskih najemnikov, ki pod 
vladajočo krizo trpe največjo bedo in po-
manjkanje. 

Obširna spomenica, ki navaja še druge 
momente, bo odposlana s posebno spome-
nico predsedniku vlade g živkoviču, finan-
čnemu ministru dr Gjorgjeviču. ministro-
ma dr. Kramerju in Ivanu Puolju. predsed-
ništvu Narodne skupščine, predsedništvu 
senata, g. banu in g ljubljanskemu županu. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napo»etl za ilane*: 

Prvotno nizka oblačnost bo nazadovala, za-
veli bodo topli iuzn vetrovi, ki bodo bržko-
HP prinesli tudi malo dežja. • 

Dunajska vremenska napoved za sredo: 
Nobene bistvene spremembe. 

Ljubljana, 12. ia ruarja. 
Danes popolne je imel ijubljansL ob-

činski svet svojo proračunsko sejo. Svo;o 
odsotnost so oprostili občinski svetniki dr. 
Ravnihar, ki jc kot senator zaposlen • Beo-
gradu, dr. Fettkh in D. les, oba zaradi bo-
lezni. Uratn.k. ki je službeno odsoten v 
Beogradu in Rado Hribar, ki je odfeoten 
iz Ljubljane. Takoj po otvoritvi fe je žu-
pan Hr. Puc v toplih besedah spominja! 
prer ilega staroste GOS in vSeslovan-
ske sokolske zveze, dr. ScheinerJa. Občin-
ski svetniki, ki so županove spominske be-
sede stoje poslušali, <-o se s Slaya!-klici 
oddolži'.i spominu velf.eega pokojnika. 

Ljubljanska pooicžna 
akcija 

Nadalje jc župan poročal o nastanku in 
razvoju ljubljanske pomožne akcije. Od-
bor, v katerem je zastopana tudi mostna 
občina po svojem eociauio-po 't.enem od-
delku, v kratkem času nabral 102.000 
dinarjev v gotovini ter različne darove v 
naravi, kakor živila, ob'ako in obutev. 
Vsa darila so sc porazdeli-a med potreb-
nejše. Trgovski gremij je organiziral med 
trgovci samostojno pomožno deeijo. Ob-
činski svet je po soc ia 1 n o-pol i t i -me m oddel-
ku priredili bažičrrco, pri kateri je obda-
roval 520 Jjvtf->anekrh o trde. Dne 14. t. m. 
pa se bo vršita dobrodelna akademija, na 
katero je župan povabil vse občinske svet-
nike. 

Županovo porodilo je bilo sprejeto na 
znanje, nakar je župan prešel na dnevni 
red. NsVnlk finančnega odseka obo n-ki 
svetnik Ivan Ta v far je podal svoj obsežni 
ekspoze o mestnem proračunu za leto 1932. 

Pregled o občinskem go^olarstvu jc 
poda!'ns.3elr.il; f'nam enega odseka g. Ivan 
Tavčar. Iz njegovega obzirnega ek"po'.e'a, 
fci je trajal nad poldrugo uro, posnemamo 
naolednjc: 

Prorsčssn snestnega 
z a M a ^ a 

izkazuje potrebščin 47,644.728 Din in po 
kritja 47,141.201 Din. Primanjkljaj, ki 
znaša 503.527 Din. bo pokrit s proračunski-
mi prihranki i.n eventualnem večjim d-cno 
som davščin, v najskrajnejšem slučaju pa 
s proračunsko rezervo, ki znaša 500.000 
dinarjev. 

V primeri z lanskim proračunom je le-
tošnji proračun nižji za 3 milijone Din. 
Ta vcVFci prihranek je bil tem težje doseg-
ljiv, ker je gotovo nad 80 odet. proračuna 
vezanega, bodisi z veljavnimi on nepreklic-
nim.? obvezn-osmi občine ali pa s postav-
kami, ki se nanašajo na soc;a:'no rfcifestvo. 

Froračun mestnega zaklada -izkazuje iz 
proračuneikodebničnih razlogov 47.6 m j o -
na potrebščin. Te potrebščine so v efek-
tivnem denarju za 2.8 milijona nižje, ka-
le,or so v proračunskem poglavtju posojil 
upoštevana povračila anuitet, ki so z istVn 
zneskom izkazana tudi: v proračunskem po-
glavju mestnih pce'opij pr.i posameznih 
hišah. Ako u o-oštevamo navedeno, znaša v 
končnem efektu proračun mestnega zakla-
da le 44.8 milijonov Din. 

Zaradi prehajalnsga značaja proračun-
skega poglavja mestne delavske zf.va.rova-l-
n-ice je bi'o to poglavje izločeno iz prora-
čuna mestnega z.fvada, zaradi čccac se mo-
ra razbremeniti za 632.000 D.in. 

Prezreti se ne sme korono dejstva, da 
proračun m-^tnoga zaklada ze'o obr-me-
njniejo izdatki za preoe&n delokrog ob-
čne. 

Prenesen d-c*okrog stane mestno občino 
v letošnjem letu 1,?92.732 Din in je letos 
izdatek za 400.003 Din manjši, ker je od-
pade)1. znasJc, ki ga je morala občina pla-
čati na zaostanku pri?pev«-:a • za dtr/avro 
palici io. Še 1. 1929 h morala obfina pa-
cati za državno policijo le 211.838 Din. pri-
spevek pa je drugo leto takoj narastel r.a 
876.597 Din, doč:m je letos dosegel že vso-
to enega milijona dinarjev. 

Vzdrževanje sreskega r.afelstva za ljub-
ljansko okolico je naraslo od 50.000 na 
75.000 Din. , , 

Tudi bolniško cskrbn? strehi, ki s0 bili 
naloženi z zagonom, veljajo cbč-no 3C0.000 
dinarjev na le^o. 

Vsi ti na občino prevaljena izdatki, k: 
spadajo nrav za prav v državni delokrog, 
znašajo okrog 2,300.000 Din. K tem u-
dntkm .)-a ie treba odšteti še 1.400. 0̂ 
dinarjev, ki jih uporabljamo za vzdrževa-
nie žsnske rea'ne eimnabije, iz česar sledi, 
da ob-etretipi.ie v prenesenem delokrogu 
v celokupni vsoti 

država obi lno za 3}70D»000 
dina^ev 

Mnogo več kuKor p-u.ov.ca tejko p/ača-
nin obt-nskin uokiad na drza-Lne dav.^e je 
porab.jenih za svrhe, ki bi moraie biti iz-
kazaae v pruiatunih drug»h javn n usta-
nov. 

f roračun gradbenih del izikazuje 16 mi-
lijonov 209.668 Din, nepokrite potrebščine 
12,o90.66ci l>.-n, ki imajo a v oje ler.tje v anu-
itetam, vnesenih v redni proračun. 

Proračun 6 od-st. ob.igacijiskega poson-
La izkazuje potreosein 3,OJ4.UO9 iJ.n pro-
račun 0 O u > t . gradbenega in lnvesticijsiecg-i 
posoj.la l,836.ibo Din, proiavuu. meščanske 
imovine 01)4.399 Din, proračun mestne de-
lavske zavarovalnice 0̂ 2.W>J Din in končr.o 
proračun kuvuka 1,326.622 Din. 

Vsa mestna podjetja izkazujejo potreb-
ščine 34.948.̂ 12 Din. 

V kotJeo je naraslo potovanje mestre 
občinske uprave, dokazuje de>js.vo. da jc 
bilo 1. 1918 vpisanih komaj 17.460 spisov, 
lam pa že 45.4u0, in če se vš.ejcio še mest-
na podjetia zraven, 130.600. 

Vseh mestnih stalnih, nestalnih m po-
godbenih uslužbencev je 487. Izdatki za 
aktivne uslužbence mostne obfine znašajo 
za mestni zakad 9.609.824 Din ai-i 20.17 
odstotka v primeri s ceioti;o putreosei-
no. za mestna podrjetja pa 3 119 637 Din. 
skupaj torej 12,729.461 D m ali 14.87 odst 
v primeri s celotno potreb^i-mo. i'« zne-
sek pa še zmanjša za 594.325 Din i.er --e 
je znižala celotna rodbinska dokiada od 
200 na 150 Din, tako da ie izenačena z do-
kla-do državnih nameščencev 

G. referent je poudarjat da ima občina 
zajamčeno avtonomno pravico na podlagi 
katere mora sama v lastnem deiderogu 
urejati personalna vp*aš<inja ki se ji v 
okvirju ve javne zakonr»daje ne cnore vzeti. 

Gradbena dela 
i Za ceste mo>stove kanale m *avne na-

sade je za redno v/dr"e\Ta'nje proračunan 
i znesek 9,099.512 Din. Velle oel gradbe-

nih del izvršuje občinska uprava iz inve-
sticijskih posojil, ki so izkazana v izred-
nem prometu z zneskom l6,299.668_ Din. 'z 
Uaiderminskega fonda v znesku 25000.000 
in iz kuluka "ki je proračunan na 1^50.000 
dinarjev. Občinrfei svet je bil proti rvedbri 
kuluka. ker je prepričan, da ima že " pro-
računu dovolj sredstev za cestna dela vn 
ke- smatra, da ie o.'merjena pod-laga ku-
luka krivična Ker občinska uprava ni mog-
la s svojimi -lelepi doseči pra-vilne rešitve 
tega vprašan:a. je sklenila, da se donos 
kuluka upošteva pri postavkah, ki s0 dolo-
čene za zboljšanje naših cest in ulic 

Od 1. 1919 je bilo zgrajenih v povoj™ 
dobi v L j u b l j a n i 999 hiš. v katerih e 2990 
stanovanj, povpreneo vsaieo leto po 83 
hiš. Največ iih ie bilo »grajenih lani i* si-
cer 155 hiš 5 516 stanovanji. Zanimivo je, 
da je bilo od 1. 1916 do 1. 1917 zgraienih 
ie 223 hiš z S44 stanovanji ali povprečno 
na leto 94 hiš. Samo zadnja tri leta je bilo 
v' Ljub' jan i 77 hiš več zgrajenih kakor pred 
vojno v 11 letih 

Socialno skrbstvo 
Preračun sec.alnega skrbstva je ostal 

zmerno na -.sti višini kakor lani, pri 
čemer se mora upoštevati, da je bilo iz 
prihrankov lanskega k ta vot'ranih 200.000 
Din za podporno akcijo, da je .predvidena 
za zavetišče onemoglih le vsota, ki se v 
resnici potrebuje, in da je za .podporo tujim 
občinam izostal zncse-le. ki je prehajalncga 
z n a č a j a . Mestna občina treši še vedno na 
leto za socialno skrbstvo o k r o g 7,000.000 
Din. če se pii tem upoštevajo tudi izdatki, 
ki jih vsebujejo .postavke za socialno-poli-
tične svrhe ni občine v dravski banovini, 
ki bi za socialno skrbstvo žrtvovala toliko 
kakor Ljubljana. 

šolstvo 
V proračunu za šo.stvo je Iz-kazana po-

trebščlna 3. 900.000 Din, za 127.000 Din 
manj .kaker lan-sko leto. Prihranek je bil v 
glavnem dosežen z znižanjem vzdrževani i "n 
stroškov ženske realne gimnazije. 

Mestna občina .vzdržuje 11 deških on de-
kliških osn-ovin-lh šol ter podpira troje za-
satmih osnovnih šol. Razmere gle-le šolskih 
nicstoiov .niso ugodne, ker primanjkuje 
danes 42 učnih sob in 61 drugih neobhod-
no potrebnih prostorov, ne gieue na kopal-
nice. ki bi bile v šolah iz zdravstvenih 
razlogov .potrebne, že 13 let ni bila v Ljub-
ljani zgrajena nobena nova csno\oa sola. 

Veliko breme .predstavlja za občino žen-
ska rea.ina gimnazija, ki jo vzdržuje pov-
sem -iz svojih dobodlur/. L. 1927 je^prora-
čun aa ta učn-i zarod znašal 1,02-9.673 Din, 
letos pa je že za pol milijona višji. Vsako 
lo.o se proračun zviša za .približno 100 ti-
soč Din, ke.r se vsled navala gojencev po vi 
šujejo -izdatki za učne meči in obenem tu-
di za upokojene profesorje. Basi se je ob-
čima trudila, da -bi .prevzela država vzdr-
ževanje mestne ženske realne gimnazije v 
svojo oskibo, je bilo doslej vse brezusoes-
no. 

Za kulturne svrhe je občinska uprava 
žrtvovala, kolikor je mogla. Narodnemu 
gledališču je ostala stara su-bvencija 200 
f.soe Din glede na njegov težavni finanč-
ni pCožaj, Naro-lni galeriji pa -je morala 
znižat; subvencijo od 1^0.000 na 100.000 
Din. 

Posojila 
G. referent f-.-uančnega odseka je v na-

daljnjem obšiamem poročilu gospodarskega 
stanja mesta Ljubljane .poudarjal, da zna-
šajo vsa posojila, ki se tičejo mestnega za-
klada le 129.427.5S2 Din z anuiteto 8,457.555 
Din ali 17.75 odst. napram rednemu prora-
čunu. 

Upoštevati je treba, da je v tej vsoti 
vštet oni dsl anuitetne službe, ki se tiče 
amortizacije stanovanjskih hiš, za kaiere 
je bil investiran kapital 62,712.654 Din. Te 
hiše predstavljajo realno vrednost i-n v 
glavnem bo že vplačan izdatek zanje po ve-
čini I. 1943. . 

Nadalje je treba -Izvzc.tn iz pcsoipl. tel 
obremenjujejo mest. zalelad, 1«,003.000 Din 
kar predstavlja investicijsko posojilo cest-
ni električni železnici, ki bo tudi poravna-
no že L 1943. če u-poštevamo vse to, pride-
mo do zaikliučka, da je mestni zaklad obre-
morijen s takozva.nimi neproduktivnimi ,po-
scjlLi le z zneskom 49 709.938 Din in anui-
teto 3 911.086 Din ali 8.30 odstotkov red-
nega proračuna, kar znaša 812 Din na ljub-
ljanskega prebivalca s 65 Din letne anuite-
te. ki se mora prvenstveno kriti iz mestnih 
davščin. 

V drugo skupino občinskih posojil spa-
dalo posojila mostnih podjetij, ki niso v 
zivezi z rednim moračunom ter se obre-
stujejo in amortizirajo iz dehodkov podje-
tij samih. Davščine 

Donos vseh občinskih davščin, taks in 
občinskih doVs-d -na državne davke je pro-
računan -na 33 89-9.338 Din za 2.22-3.2-82 Din 
manj kakor lani. Mesina uprava .predlaga 
za letos splošno in znatno znižanje davščin, 
upoštevar-cč težki gospodarski položaj in 
zapostaivli;a:'oč mnoge nujne in le -v skrajni 
sili lastn-e ,potrebe. 

Dohodek ol občinske trošarine je letos 
•vroračunan na 18,700.000 Din, za 1 200.003 
Din manj kakor lani. Že la.n-i je ustregla 
občinska uprava želji trgovcev, da se je 
zniža'o 42 trc-šat.nskih postavk. Letos se 
je zepet znižalo 20 trošarinskih postavk, 
s c"mer so bile olstranjene največje ̂  tr-
dote trošarinske tarife. Vse v Ljubljani 
zatrošTirinjeno blago je ocenjeno na 1 mili-
jardo 20D milijonov dinarjev, vrednost bla-
ga pa je obdavčena z 1.5 odstotkov, kar 
ce vcekakor ne more smatrati previsoko. 

Namesto s anita r no-obrtno- kon tr o 1 n e dav-
ščine se na žero Zveze gcstilničarjev uve-
de občinska davščina na potrošnjo v javnih 
lokalih in sicer po 30 para za račun od 10 
Din dalje. 

Veseičnii davek za kinematografe se bo 
pobiral v izmeri 10 odst.. za 2 odstotka več 
kakor doslej. Zato pa odpade pobiranje ob-
činskih taks. ker bi bili sicer kinematogra-
fi dvakrat obdavčeni. 
Gcs-taščlna, vodarina in kanalska pristoj-
bina so davščine, ki vpMvajo na odmero 
najemnin Občina ima namen, olaišati hiš 
nim posestnikom možnost, da znižaio pre-
visoke na:emn-lne in je zato z letošnjim 
ororačunom znatno zniža'a gostaščino in 
vodarlno. 

Od starih hiš je doslej plačevalo sr-osta-
ščine 6 odstotkov, vodarine 9 odstotkov in 
ka.na'ske nr:sto'b'ne 2 odstotka, skinno 17 
odstotkov. I. 1832 pa se bo pohiralo le 5 
odstotkov ncrit-šSine, 7 od"totkov vodarine 
n kanal"' e p^i-toj'jine 2 od-totka, skupaj 

^ 14 odstotkov. V slailh lilšali je gostaščina, 

vodarina i-n kanalska pristojbina v 1. 1932 
za 3 odstotke nižja. 

V novih hišah, zgrajenih po mesecu ju-
niju 1920, je znašala po višini najemnine 
povprečna gostaščina in vodarina 4 odstot-
ke, v l. 1932 pa je znižana za 1 odstotek 
kljub temu, da imajo nove hiše že itak 
znatne davčne olajšave. Kanalska pristoj-
bina se bo, kakor doslej, pobirala v novih 
hišah v izmeri 1 odstotek od uradno ugo-
tovljenih k-esmatih najemnin. 

Lanska 60 odstotna občinska doklada na 
neposredne davke se zniža na 50 odstot-
kov. Če bi bila občina uspela s svojo 
željo po diferencijaciji doklad, bi bilo mo-
goče to vprašanje sorazmernejše rešiti in 
še bolj zmanjšati davčne dajatve, predvsem 
za našo malo obrt in trgovino. 

S skrajnim štedenjem in črtanjem vseh 
le količkaj pogrešljivih izdatkov se je po-
srečilo znižati občinske davščine za 2 mi-
lijona 225.232 Din. 

Zato ne more biti govora o zvišanju 
davščin, pač .~a je tre*ba poudariti, da jih je 
treba še nadalje znižati. Občinska uprava 
je z letošnjim proračunom v tem pogleou 
izvršila svojo dolžnost. Potrebno bi bilo. 
da bi to storili tudi banovina in država, pa 
bo gospodarski svet lažje premagal seda-
nje težavne čase. 

Mestna podjetja 
Proračuni mestnih podje-t.j, elektrarne, 

plinarne, vodovoda, klavnice, pogrebnega 
zaveda, zastavljalnice in priprege izkazuje-
jo lete s potrebščine okroglo 33 milijonov 
za 4 milijone več kakor lani. Obrat mest-
ne elektrarne se je povečal, zaradi česar 
je t ni i utemeljen .porr.išek potrebščine. 

Vsa mestna podjetja so visoko aktivna 
in znatno razbremenjujejo občinski prora-
čun. Na priznavalnin", in dobičku dobi ob-
čina ©3 elektrike 3.323.079 Din. od plinarne 
40.394 Din, o l vodovoda 2.493.717 Din. :n 
še posebej kot prispevek k amortizacijske-
mu'fondu -za zgradbo stanovanjskih hiš 
1.217.500 Din od klavnice S63.S21 Din o l 
pogrebnega zavoda 37.72S Din, in od pri-
prege 4.2.132 Din. Skun-aj donašajo podjetia 
mf«<tn-I občini 8.1G0.571 D;n. 

Izčrpni ekspoze načelnika finančnega od-
seka, v katerem je podal pregledno sliko o 
občinskem gospodarstvu in temeljito obraz-
loži' stališče odseka o raznih glavnih po-
stavkah novega proračuna, so sprejeli ob-
činski svetniki z navdušenim ploskanjem, 
nakar jc župan otvoril 

debato o proračunu 
Obč. svet. dr. Bohinjec ic kot načelnik 

p e rs on alr.o-p ra vn eg a odseka zahteval, nai 
se sistemizacija personaia, kakor jc bila 
predložena obenem s proračunom, tudi s 
posebnim glasovanjem sprejme kot mero-
dajna smernica za uporabo proračuna v po-
stavkah, ki sc tičejo magistratu i h nameščen-
cev. Se davno ni rešena ta sistemizacija, ki 
je šele prvi začetek. Ni še uveden pravilen 
red, niti pravilna graduacija, istotako še ni-
so rešene pritožbe posameznikov proti pre-
vedbi. Pri rešitvi teh pritožb bo treba ime-
ti v prvi vrsti v očeh interes vsega uradn -
štva in inte-res magistralne službe. S p-oseb-
no pozornostjo bo pa treba tudi rešiti po-
ložaj občinskega delavstva in nižjega us-luž-
benstva, ki ni pragmatično nameščeno. Za-
hteval je, naj se odslej vsa izpraznjena me-
sta zasedejo s prakti.ka.nti. Mastno pogod-
beno nastavljeno osebje se mora pravilno 
zavarovati proti bolezni in pri Pokojnin-
skem zavodu, za slučaj nazg-ode se mora 
-vse nepragmatičaio osebje zavarovati pri 
Oikrožnem uradu. Istotako mora biti no-
godben-o uradništvo tudi v pokojninskem 
zavarovanju. » 

Nadalje se ie bavi-1 govornik s pomožno 
akcijo in predlagal, naj se od .poslovnega 
prebitka za 1932 v to svrho votira še 
mestne občine, naj se -postopa i>o nekem 
tisoč Din. Pri oddaji del in pri nabavah 
turnusu in naj se vrse nabave pri raznih 
trgovcih in obrtnikih, nada.lie nai se ne 
ozira same na najnižjo ponudbo, nego nsi 
se .upoštevajo pri tem tudi socialni vidiki. 
Glede najemnin v mestnih hišah se mu n« 
zdi pravilno, da mera najemnik plačevati 
tudi zavarovalnico in vzdrževanje hiše 
Postopno, kakor se bo regulirala snlošna 
kriza, naj bi se zniža'a tudi najemnina n-' 
kvečjemu 4 odstotno obrestovan i e investi-
ranega kapitala. 

Obč. svet. Šterk se je bavil z davščino na 
prenočišča, ki je proračunjena na ''•OO.OOO 
Din in priporočal, naj finančni odsek z 
ozi.rom na to, ker ta davščina škoduje tuj-
skemu prometu, prouči vsa sredstva in po-
ta, da bi se ta davščina tekom leta. če ž<*-
ne odpravila, vsaj primerno znižala. 

Obč. svet. Frelih je Dohvalil delovanje 
finančnega odseka pri sestavi mestnega pro-
računa in umaknil svoio nritožbo nro-t* 
proračunu. Zahteval jc, naj se dela na po-
državljenju mestne ženske realne gimnazi-
je in predlagal, naj se zgradi brv čez Grj-
berjev kanal in opusti prodajalna mestne 
elektrarne, da se s tem odpravi konkuren-
ca trgovcem. Mestni uradi i raj sc preselijo 
v K resi j o. 

Obč. svet. Jocip Turk je priporočal, nai 
se ne zapostavlja staro prostovoljno gasil-
no društvo ki ima velike zasluge za Ljub-
ljano in je predlagal, naj sc poviša podpo-
ra, ki je bila nrvotno določena na 15.000 
Din na 25.0iX) Din. 

Obč. svet. inž. Bevc je omenjal, da je re-
dukcija občinskega proračuna zadela baš 
proračun izdatkov za ceste. trge. ulice 
kanale. Nikakor bi se ne smeli znižati stro-
ški za kanalizacijo in dohodki iz kuluka 
bi se morali porabiti za to. da se izvedejo 
dela, ki so neobhodno potrebna. Glede tro-
mostovja pred frančiškansko cerkvijo je 
resnica, da vplivajo arhitektonično ugodno, 
dvomi pii. če je ta rešitev prometnim po-
trebam najbolj primerna Opozarja samo 
na NVolfovo ulico in po njegovem mnenju 
bi bila potrebna naprava brvi v podaljšku 
mimo Gerborjeve trgovine proti Ribji ulici. 

Po izjavah nekaterih drugih govornikov, 
ki so izraža'!! svoje želje glede na bodočo 
občinsko upravo, je župan podal kor.čna 
pojasnila, nakar je imel zaključno beo* do 
referent finančnega odsefea g. Ivan Tavčar 
ter ie bil proračun mostnega zaklada so-
glasno sprejet. 

Proračun soglasno sprejet 
Pod predsedstvom podžupana prof. Jarca 

je občintfen 6vet končno sprejel vse prora-
čune mestnih podjetij ter po porooiL na-
čelnika finančnega odseka g. Tavčar a +udi 
9ort'asno odobril računske zaključke za le-

• to 1930. S tem je bil dnevni red .TČ 
i in je podižupan ob 22. uri .zdeljučU sejo. 



Naši kraji in ljudje 
Znižanje cen v ljubljanskih gostilnah 

Važna okrožnica Zadruge hotelirjev, gostilničarjev in kavarnarjev 
Ljubljana, 12. januarja. 

Akcija kr. banske uprave za pobijanje 
draginje 6e v Ljubljani zlasti energično 
izvaja v pogledu jestvin. Začelo oe je pri 
mesarjih in so policijski organi, katerih 
riti oga je kontrolirati cene. imeli tu prav 
mnogo opravkov. Uspeh ni izostal: uvi-
devni mesarski obrtniki so kmalu sami pri-
stali na pr.memo znižanje, nakar eo jim 
morali iz konkurenčnih razlogov seveda 
slediti tudi vsi drugi. Pozneje se je pokre-
nrla tudi akcija za znižanje cen v gostil-
niških obratih in vinotočih. Tu so bile raz-
like v cenah jedilom pa tudi pijači izredno 
velike in je bil posel policijskih organov 
vse delti katneiši 

Pomisliti je namreč treba, da se uprav-
ljalo nekateri restavracijski in tudi na-
vadni gostilniški obrati z veliko režejo ter 
morajo biti res ta vra ter ji. ki plačujejo ve-
like r.ajemščine za kitale ter imajo v sploš-
nem večji obrat, zelo previdni pri kalku-
laciji. So pa v mestu tudi gostilničarji, ki 
imajo sorazmerno velik promet, a so v 
lastnih hišah in vendar so bile v njihovih 
lokalih cene izredno visoke. Zanimivo je, 
da so imeli v nekaterih gostilnah cene na 
primer svinjski pečerki prav tako visoke, 
kakor lansko leto. dasi so cene prašičem 
kakor drugi klavni živini silno padCe. Pa 

tudi prikuhe so morali gostje ponekod pla-
čevati prav drago, akoravno so tržne -ene 
zelju aLi zelenjavi na trgu že dtkaj nizke. 
Med gostilničarji jih je bilo veliko, kd so 
sicer cene že poprej radevoljno znižali, bi-
le pa so tudi izjeme. 

V tem pogledu je postafo 6edaj že bolj-
še. Te dni je razposlalo tudi načelstvo Za-
druge hotelirjev, gostilničarjev in kavar-
narjev na v&e svoje člane okrožnico, v ka-
teri apelira na vse člane, da znižajo cene v 
svojih obratih, ker bi sicer lahko nastopila 
možnost, da bo banska uprava sama pred-
pisala cenike po gostilnah, kavarnah in go-
stilnicah. Okrožnica priporoča, naj bi se 
po navadnih gost 3" n »ceh, kjer režije niso 
visoke, računala hrana, obstoječa iz juhe, 
mesa, dv^h prilkuh in koščka kruha, po 
6 Din, v nekoliko boljših gos r. kriških obra-
tih ali manjših restavracijah pa 8 D'n. v 

drugovrstnih restavracijah naij bi se dajal 
enak obed po 10 Din, v prvovrstnih restav-
racijah pa naj bi veljalo primerno kosilo 
12 do 15 Din. Cene vinom naj bi bile po 
kvaiiteti že od 8 Din naprej. 

To je tudi že soglasni sMep, ki so ga 
sporočili gostilničarji oolicij<-k,i direkciji s 
prošniio. da ga predloži ba»_kd upravi v 
odobritev. 

Ptujska Mladika pred ukinitvijo 
Težavne razmere odražajo obstoj znanega dekliškega zavoda 

Ptuj, 12. januarja. 

Pred dobrimi dvajsetimi leti so razne 
mestne občine po Sloveniji po vzoru mest-
nih občin nekdanje Avstrije ustanavljale 
ali pa od privatnih ustanoviteljev prevze-
male dekliške internate. Tako ie tudi ptui-
Fka občina prevzela v svojo režijo leta 
1902 ustanovljeno Mladiko, ki je bila v pr-
v ;h letih svojega obstoja dokaj dobro obi-
5kana. Ta dekliški internat se je lepo raz-
vijal ob podpori države in takratnega de-
želnega odbora. Tudi po oreobratu je mest-
na občina obdržala dekliški internat v svoji 
režiji in jc imela Mladika lepo število go-
jenk iz Srbije in Hrvatske. Leta 1920 je bi-
lo na primer v Mladiki 22 gojenk. Par let 
pozneje pa jc začelo število gojenk močno 
padati in leta 1923 so zavod celo zaprli. 

še istega leta je oblastni odbor v Mari-
boru prispeval za obnovo Mladike 60.000 di-
narjev, mestna občina pa ie oddala zavod 
v najem šolskim sestram, ki so stavile naj-
ugodnejšo ponudbo. V zavodu je prostora 
7:a (>0 gojenk in ves čas so se vršili v njem 
razni gospodinjski teCaji iz mesta in okoli-
tc. Vsi gospodinjski tečaji so izkazovali 
vsa leta dobre uspehe. Zavod pa je oprem-
ljen z vsem potrebnim inventarjem Za šti-
ri vnese eni gospodinjski tečaj so plačevale 
gojenke od 200 do 600, pozneje pa od 30O 

do 550 Din. Zunanje gojenke so dobivale 
v zavodu proti skromni odškodnini tudi ko-
silo. Ko je prenehalo delovanje oblastnega 
odbora, je Mladiko podpirala tudi banska 
uprava. 

Za šolsko leto 1931-32 ie v programu po-
leg petmesečnega kmetsko-gospodinjskega 
tečaja tudi poseben nedeljski tečaj, za ka-
terega Hačujejo zunanje gojenke po 10 Din 
za vsako nedeljo. Nedavno so šolske sestre 
obvestile mestno občino, da v sedanjih kri-
tičnih časih zaradi letne najemnine 12.000 
dinarjev in pa zaradi tega, ker učnine ni 
mogoče zvišati, ne morejo več vzdrževati 
zavoda. Nastalo je celo nekaj tisoč Din pri-
manjkljaja. Mestni občinski svet je sklenil 
črtati šolskem sestram zaostalo najemnino, 
če se obvežejo voditi z a v J do konca teko-
čega šolskega leta. Med tem časom bo mest-
na občina iskala druge interesente, ki bi 
prevzeli prostore v primerno uporabo, obr-
nila pa se je tudi na bansko upravo, če je 
pri volji uporabiti zavodove prostore v 
kake druige javne svrhe, taiko na primer za 
zavod za odgojo slaboumne dece. Občina v 
ostalem stoji na stališču, da ie bolie na mi-
nirou .i znižati najemnino, kakor pa odteg-
niti zavod dosedanjemu namena Gospo-
dinjski in gospodarski tečaji so za ves okraj 
velikega pomena in bi bila velika škoda, če 
bi se z nji...i prenehalo. 

Za zgradbo mariborske trgovske akademije 
V odboru so zastopani predstavniki vsega mariborskega okrožja 

novni občni zbor novega društva. K sode-
lovanju naj se pritegne vse mariborsko 
okrožje. 

V ožji odbor so bili izvoljeni: narodni po-
slanec Krejči, odvetnik dr. Vauhnik, rav-
natelj Dolenc, bančni ravnatelj Bogdan Po-
gačnik in novinar Radivoj Rehar. V širšem 
odboru pa so: narodni poslanec Krejči kot 
predsednik, ravnatelj Trgovske akademije 
Dolenc kot tajnik, bančni ravnatelj Pogač-
nik kot blagajnik, odvetnik dr. Vauhnik 
kot podpredsednik, odborniki pa: podžupan 
Rudolf Golouh, ravnatelj dr. Jerovšek. rav-
natelj Sabothy. inž. Jelene, veletrgovca 
Pinter in Pugel, juvelir Bureš, ravnatelj 
Detela in Leban, odvetnik dr. Boštjančič, 
dr. Igor Rosina, novnar Radivoj Rehar, 
hotelir Oset, veletr&ovec Weixel, Miloš 
Oset, Branko Mejovšek in narodna poslan-
ca dr. Pivko in Spindler. Slovensko žensko 
društvo bo svojo zastopnico še imenovalo. 
Iz mariborskega okrožja so bili izvoljeni 
trgovec Anton Klun iz Prevalj, trgovec Čeh 
iz Muske Sobote, Milko Senčar iz Ptuja, 
industrijec Zadravec iz Središča in Kuha-
rič iz Ormoža, inž. Lenarčič iz Ribnice na 
Pohorju, odvetnik in župan dr. Gorišek iz 
Sv. Lenarta v Slovenskih goricah, odvet-
nik dr. Josip Pučnik iz Slovenske Bistrice 
in vsi narodni poslanci iz teh srezov. 

Sestanka so se udeležili tudi banski sv. 
dr. Poljanec, sreska načelnika dr. Ipavic Ln 
Milan Makar, gospe Maistrova, Lipoldo-
va, Ašičeva in Rapocova ter narodna po-
slanca dr. Pivko in Spindler. 

Maribor, 12. januarja 
V ponedeljek zvečer je bil v mestni po-

svetovalnici na magistratu sestanek pred-
stavnikov oblastev, gospodarskih korpora-
cij in raznih društev. Sklical ga je župan 
dr. Lipold. ki je v nagovoru naglasil po-
t rebo akcije za gradnjo primernega po-
slopja za Trgovsko akademijo in ostalo tr-
govsko šolstvo, katerega zaenkrat občina 
sama ne more postaviti. 

Ravnatelj trgovske akademije g. Dolenc 
je nato podrobno obrazložil pomen in po-
trebo strokovnega šolstva za Maribor. Po-
dal je simernice pripravljajočega se zako-
na o trgovskih akademijah ter je opisal 
delokrog društva, ki naj ni se imenovalo 
- Društvo za trgovsko šolstvo« ali pa »Tr-
govska akademija v Mariboru«. Društvo bi 
& članarino, darovi, prispevki gremijev, 
j:adrug, Zbornice za TOI, banovine, drža-
ve in mestne občine zbralo sredstva za 
srradnjo modernega poslopja za trgovsko 
akademijo, gremijalno nadaljevalno šolo in 
razne tečaje. Oba predloga župana dr. Li-
polda in ravnatelja Dolenca so navzoči 
f prejeli z odobravanjem. G. Viktor Grčar 

je v krajši debati zavzel za ukinitev ne-
potrebnih paralelk na državnem ženskem 
učiteljišču, kakor tudi za ukinitev zaseb-
nega ženskega učiteljišča šolskih sester, da 
bi se na ta način dobili vsaj za nekaj let 
j>ot rebrn učni prostori za strokovna šole. 

Nato je predlagal župan dr Lipold, naj 
Fe izvolita dva začasna odbora, ožji in šir-
či, ki naj pripravita vse potrebno za usta-

Zaslužek prekmurskih sezonskih delavcev 
V zadnjih treh letih je odšlo po Jugoslaviji in v inozemstvo 22.771 

delavcev in so zaslužili 57,724.300 Din — Izgledi za bodočnost 
Murska Sobota, 12. januarja . 

V nekaj mesecih bodo zopet odhajale 
trume sezonskih delavcev po Jugoslaviji 
in v inozemstvo. Spričo vsesplošne krize 
bo stopilo vprašanje sezonskih delavcev 
v kritični stadij. Brezposelnost je zajela 
vse kraje. Tuje delovne moči se odklanja-
jo. zato bo tudi zaposlitev prekmurskih 
delavcev padla za znaten odstotek naspro-
ti lanskemu in še bolj nasproti prejšnjim 
letom. Da pa število izseljencev ne bo pad-
lo na skrajni minimum, je pričakovati pred-
vsem zato. ker je naš delavec zanesljiv, 
delaven in skromen. 

Število sezonskih delavcev se je v zad-
njih letih znatno dvignilo, le lani se je 
opazil zastoj Posebno je padlo število de-
lavcev ki -c odhajali v Nemčijo, kar so 
povzročili hitlerjevci z intenzivno propa-
gando zaposlitve domačih delavcev, ki so 
bili odpuščen1 od ustavljenih industrijskih 
obratov. V-ndar pa --.so bili nemški gospo-
darji z njim1 zadovoljni. Delavec, ki je 
leta in leta bil le med stroji, pač ne more 
in nc zna * b delovati zemlje tako, kakor 
naš sezonski cela^ec, ki je od svoje mla-
dosti med grudami V Nemčijo v ostalem 
odhaja znatno večje število delavk kakor 
delavcev. Delavka je pač vse cenejša de-
lovna moč. Vsa težja dela na polju oprav-
ljajo s stroji, a preostalo lažje delo lahko 
opravlja delavka prav tako kakor moški ob 
mnogo manjših režijskih stroških za delo-
dajalca. 

Zaslu-žek je spričo razmer, krajev in ka-
kovosti zemlje jako različen. Povsod pa 
zaslužijo toliko, da sc s prihranjenim de-

narjem vsaj skromno lahko preživljajo do 
nastopa prihodnje sezone. Delo se plaču-
je od ure. Hrano in stanovanje da deloda-
jalec. Od čistega zaslužka se odbijejo pri-
spevki za delavsko zavarovanje, za more-
bitno invalildnino in brezposelnost. Po-
vprečno znašajo odtegljaji 8 do 10 odstot-
kov. Ponekod pa so znašali tudi do 16 od-
stotkov. 

Gibanje sezonskih delavcev v zadnjih 
treh letih je bilo naslednje: v letu 1929 je 
šlo na delo jx> Jugoslaviji ("Slavonija, Voj-
vodina, Baranja, Slovenija) 3740 molkih in 
1837 žensk, skupaj 5577; v Francijo 874 mo-
ških in 240 žensk, skupaj 1114; v Nemčijo 
320 moških in 579 žensk, skupaj 8(>9: skup-
no število delavcev je torej bilo 7590. 

V letu 1930 je odšlo: po Jugoslaviji 3438 
moških in 1456 žensk, skupaj 4894; v Fran-
cijo 1603 m., 421 ž., skupaj 2024; v Nem-
čijo 549 m., 1312 ž., skupaj 1861. Skupno 
8776. 

V letu 1931 je odšlo: po Jugoslaviji 2457 
moških, 912 ž., skupaj 3369; v Francijo 1113 
moških, 924 ž., skupaj 2037; v Nemčijo 
169 m., 830 ž., skupaj 999. Skupno število 
vseh delavcev je znašalo 6405. 

Po končani sezoni odide mnogo delavcev 
na delo v Cetinje, Sušak, Celje. Trbovlje 
kjer so zaposleni do nastopa nove sezone 
kot težaki. S porastom in padcem števila 
sezonskih delavcev teče vzporedno njih 
skupni zaslužek, ki ie bil v preteklih letih 
naslednji: v letu 1929 v Jugoslaviji 1 mili-
jon 115.400 Din, Franciji 5 570.000 Din v 
Nemčiji 5,573.000, skuroaj 12.258.400 Din 
V letu 1930: v Jugoslaviji 7,341.000 Din, v 

Franciji 11,122.000 Din, v Nemčiji 8 mili-
jonov 384.000 Din, skupaj 25,847500 Din. 
V letu 1931: v Jugoslaviji 4.716.COO Din, v 
Franciji 10,500.000 Din. v Nemčiji 3,996.000 
d ; na rje v, skupaj 19,212.000 Din. 

Povprečni zaslužek pri sezonskih delav-
cih z odbitkom 10 odst. je bil v sezonskem 
času, ki traja šest do sedem mesecev: v 
letu 1929: v Jugoslaviji 2200 Din, v Fran-
ciji 5000 Din, v Nemčiji 6000 Din; v letu 
1930: v Jugoslaviji 1500 Din, v Franciji 5500 
dinarjev, v Nemčiji 4500 Din; v letu 1931: 
v Jugoslaviji 1400 Din, v Franciji 5000 Din, 
v Nemčiji 4000 Din. 

Največji zaslužek je torej v Franciji. Za-
to je tudi povpraševanje za delo v Franciji 
veliko, a mest malo. Mnogo delavcev o6tane 
po končani sezoni na svojih mestih, kjer 
so pri delodajalcu uslužbeni kot hlapci, de-
lavci itd. To pa velja samo za Francijo, 
ker je tamkaj sezonskim delavcem tudi po 
končani sezoni dovoljen obstanek, med tem 
ko v Nemčiji tega ni. Tako je iz lanskega 
leta ostalo v Franciji še okrog 1200 prek-
murskih delavcev. 

Da se je število delavstva od leta 1929 
dalje znatno dvignilo, je predvsem zasluga 
suiboške B:;rze dela. Če upoštevamo, da i<* 
od leta 192^ do 1931 šlo na delo po Jugo-
slaviji in v inozemstvo 22.//1 delavcev, ki 
so zaslužili skupno 57.724.300 Din, je s tem 
pač doprinešen znaten plus k našemu na-
rodnemu gospodarstvu. Ako bi v bodočih 
letih ta delavski kapital izostal, bi bilo na-
še narodno gospodarstvo zadeto kar najbolj 
v živo. Izgledi za tekoče leto so: v Jugosla-
vijo in v Francijo bo šlo najbrž isto število 
delavcev kakor lani. Pesimizem pa vlada 
glede Nemčije. Ako bo ostalo v Nemčiji pri 
sedanjem režimu, bodo izgledi povoljmi. 
Ako pa bi prišli hitlerjevci do oblasti bi 
prav gotovo zabranili dotok inozemskih de-
lavcev za časa poljedelske sezone. To bi 
bil hud udarec za prekmurske delavce in 
izhod bi bil edino ta. da se čim prej naj-
dejo drugi kraji, kamor bi odhajalo naše 
ljudstvo v sezonskih mesecih na delo. 

Senator dr. Valentin Rožic 
je profesor tehnične srednje šole v Ljub-
ljani in znan prosvetni in narodno obramb-
ni delavec. Po rodu je iz kamniškega kra-
ja, služboval pa je pred prevratom delj ča-
sa na Koroškem. Trpljenje koroških Slo-
vencev, ki ga je gledal tam in ga okusil 

tudi na sebi, je še okrepilo njegovo narod-
no čustvovanje. Pri vsem udejstvovanju v 
javnem življenju ga je že doslej vedno vo-
dila iskrena ljubezen do domovine in želja, 
pomagati po svojih močeh, da se Jugosla-
vija čim prej konsolidira. Imenovan polef 
g. Ivana Hribarja na osnovi ustavnih do-
ločb od Nj. Vel. kralja za senatorja bo ne-
dvomno v polni meri uveljavil svoje spo-
sobnosti in vrline. 

Elitni 
Kino Matica 

Samo še danes in 
jutri 

LUIS TRENKER 
v gigantskem alpinskem velefilmu 

plamenih 
Grozovite borbe v svetovni vojni 
na vrhovih Dolomitov. Lavine. Ita-
ljani razstrele vrh Col di Lana. 

Ob 4., % 8 in 9% zvečer. 

Obmejni promet 
na severni meji 

Maribor, 12. januarja. 
V decembru je prekoračilo našo severno 

mejo skupno 14.275 potnikov. DopotovaJo 
je vsega 6975 oseb in to 3910 Jugoslovenov. 
3193 Avstrijcev, 632 Cehoslovakov, 223 
Nemcev in 340 drugih državljanov. Odpo-
tovalo je skupno 7300 potnikov, in sicer 
2966 Jugoslovenov. 3004 Avstrijci, 764 Ce-
hoslovakov, 239 Nemcev in 227 drugih dr-
žavljanov. 

Lansko leto je prišlo in odšlo preko se-
verne meje skupno 273.560 potnikov, iin si-
cer 91.071 Jugoslovenov, 111.028 Avstrij-
cev, 44.625 Cehoslovakov- 13381 Nemcev in 
14.055 drugih državljanov. 

Otvoritev hiralnice za duševno bolne 
v Novem Celju 

Zaenkrat je v oskrbi 50 bolnikov, katerim se še ta mesec pridruži 50 

novih — Lep napredek adaptacij 
Žalec, 12. januarja 

Kakor smo že lani obširno pisali, je ku-
pila banska uprava grad Novo Celje, ki le-
ži med 2alcem in Petrovčami sredi Savinj-
ske doline. Preureja ga v hiralnico za du-
ševno bolne. Prvotno so nameravali ustva-
riti iz ogromnih grajskih dvo.an neka pro-
vizorična zatočišča za te bolnike. Kasneje 
so pa opustili ta načrt in so poleg preure-
ditvenih del v gradu samem popolnoma pre-

ti, kako lagodno je premagala ogromna 
Magistrova barka Trojanski klanec pri 
najslabših talnih razmerah. Prihodnje dni 
je napovedan spet nov transport bolnikov 
za novo hiralnico. 

V gradu samem se še vrše prezidave 
in razne renovacije. Dela so toliko napre-
dovala, da je postavljena v gradu ogrom-
na peč za centralno kurjavo, ki preskrbuje 
s 150 radijatorji vse prostore hiralnice a 

uredili in prezidali obsežno enonadstropno 
gospodarsko poslopje za gradom, tako da 
je danes nastala iz tega gospodarskega po-
slopja lepa bolniška hiša, opremljena z naj-
modernejšimi napravami. Obdana okrog in 
okrog od redkega drevja napravi bolnišni-
ca prav prijeten vtis. Notranjščina je vsa 
prepleskana v prijetnih sočnih barvah, šte-
vilna okna pa skrbijo za dovoljno razsvet-
ljavo podnevi, ponoči pa razsvetljujejo dvo-
rane številne žarnice z mirnim, mlečnim 
sijajem. Prav prikupen je pogled na nove 
postelje s povsem novo posteljnino, vse do-
mačega izdelka. Mraza branijo reveže to-
ple odeje, izdelek Majdičeve tovarne v Ga-
berju pri Celju. 

Dne 8. in 9. t. m. je pripeljal znani ve-
liki rdeči Magistrov avtobus iz banovin-
ske blaznice na Studencu in iz bolnišnice 
za duševne bolezni v Ljubljani pod vest-
nim varstvom po 25 mirnejših bolnikov, 
ki so jih nastanili v tem delu hiralnice v 
Novem Celju. Prevoz se je izvršil brez vsa-
kega incidenta in je bilo prav lepo g!eda-

toploto. Tudi sta napeljana v vseh pro-
storih električna luč in vodovod, ki črpa 
potrebno vodo iz ogromnega vodnjaka, iz-
kopanega nalašč za to pred bolnišnico. V 
kuhinji so nastavljene štiri usmiljenke, do-
čim je ostalo strežno oeobje civilno. Uprav-
nik bolnišnice g. Josip Manfreda je imel 
zadnje tedne obilo posla, da je dajal po-
jasnila in odgovore stotinam reflektantom 
za službo v umobolnici. Nekatere dni je 
bilo pred gradom ljudi kakor pred borzo 
dela. Za zdravnika je nastavljen znani 
stokovnjak psihijater or. Pestotnik, ki s 
prav očetovško skrbjo gleda na prospea 
svojih varovancev. 

Dokler ne bodo prostori v gradu samem 
popolnoma adaptirani, kar bo trajalo še 
vsekakor nekaj mesecev, ne bo moglo do-
biti prostora v hiralnici nad 100 bolnikov. 
Vendar pa znači že teh 100 bolnikov znat-
no razbremenitev prenapolnjenih zavodov 
za duševno bolne in lep napredek v soci-
alnem skrbstvu naše banovine. 

Mater je ubil v pijanosti 
Grd zločin iz časa trgatve 

Maribor, 12. januarja 

V oktobru se je vršila pri posestnici Ma-
riji Rojkovi na Podnem vrhu trgatev. Ma-
teri je pomagal sin France, posestnik na 
Rogoznici pri Ptuju. Veseli in dobre volje 
so prišli po trgatvi na večerjo, po večerji 
pa je hotel sin v klet po vino. Mati mu je 
branila, češ, da je že dovolj pil in da je 
že pijan. Te materine besede so sina tako 
razburile, da je začel razsajati in kričati, 
da ne bo delal, ker mu ne privošči pijače. 
Ukazal je delavcem oditi, sama pa sta osta-
la z materjo v viničariji. Kaj se je med 
materjo in sinom v tem času odigralo, ni 
znano. Delavci, ki so se nahajali v stiskal-
nici in prešali grozdje v kleti, so slišali sa-
mo zamolkel padec, niso si pa vedeli raz-
lagati, kaj to pomeni. Takoj nato so sli-
šali obupne klice matere, istočasno pa je 
prišel sin iz viničarije, grdo preklinjajoč 
svojo mater. 

Delavci se niso mnogo menili za dogo-
dek in so delali nekaj časa naprej v sti-
skalnici. Ko pa je prišel pozneje iz kleti 
delavec Kovač v viničarijo, ga je zagrabil 
podivjani France Rojko in ga z vso močjo 
treščil ob tla. Nato so vsi delavci odšli, 

pred mariborskim senatom 
Drugo jutro je zgodaj prišla v viničari-

jo neka 80-letna viničarka. ki je prejšnji 
večer iz strahu pobegnila Našla je Rojko-
vo mater mrtvo. Zagonetna smrt Rojkcve 
matere je bila kmalu pojasnjena. Sodni 
izvedenci so ugotovili, da je umrla nasilne 
smrti. Orožniki iz Rogoznice so sina are-
tirali in ga izročili sodišču. In danes se je 
zagovarjal pred mariborskim malim sena-
tom. 

Odločno je zanikal vsako krivdo in tr-
dil, da je mati sama padla in se taiko po-
škodovala. Zanikal je tudi. da bi se bil % 
materjo prepiral. Odločno je zatrjeval, da 
ji ni storil ničesar žalega. Toda zaslišane 
priče so zanj izpovedale zeio obtežšlno. 
Zdravniška izvedenca sta podala mnenje, 
da je popolnoma izključeno, da bi se po-
kojna Rojkova pri navadnem padcu tako 
poškodovala. Franc Rojko je bil torej ob-
sojen na štiri leta in tri mesece robije in 
v izgubo častnih državljanskih pravic «L 
dobo petih let. Razpravi je predsedoval so-
dni svetnik dr. Zemljič, prisednika pa sta 
bila okrožni sodnik dr. Čemer in Kolšek. 
cbtožbo je zastopal državni pravdnik dr. 
Hojnik, obtoženca pa je zagovarjal dr.. Jan. 

Še enkrat: prosveta 
ni monopol! 

Dolenja vas, 12. januarja. 

Zaradi »Slovence vega« odgovora na čla-
nek »Prosveta ni monopol« 5o potrebne 
naslednje ugotovitve: 

»Slovencev« poročevalec ima prav, ko 
pravi, da smo od par predstav sami spra-
vi*! denar, pozabil pa je omeniti, da smo 
trikrat igrajLi za društvo in da torej tako 
pri društvu nismo na dolgu. Nadalje je 
res, da je društvo povabilo tri dijake, da 
bi igrali skupaj z društvenimi člani na Sil-
vestrov večer in da dijaki tega niso hoteli. 
To ie bilo zaradri tega, ker bi mi lahko sa-
mi igrali tako komedijo in ker nikoli nis-
mo rekli. da nas je' premalo. Izmišje-
no je, da bi bil kdo izmed na« kdaj 
dejal, da je za dijake pod častjo, na-
stopati skupaj s km e teki mi fanti, ravno 
tako pa tudi ni res, da srno se spakovali 
dekletom zaradi njihove izgovarjave. To 
lahko potrdi sam g. režiser. Ko smo se 
umaknili iz dvorane, smo res zapeli sokol-
Sko »Zovi samo zovi«, nikrkor pa ni res. 
da bi bili razgrajali. Soko'sko pesem so 
lahko vsi slišali, najboj pa gotovo tisti, ki 
so drli proti nam. Da so jo slišali, dokazu-
je tudi to. da me je drugi dan. ko sem pri-
šel po pojasnilo, g. predsednik takoj po-
zdravil z besedami: »Tako, tako. soko'ske 
pesmi pojete pred društvenim domom!« 

Na povabilo, naj sodelujejo trije dijaki 
pni komediji, sem v imenu tovarišev izja-
v!!. da tudi trije ne bodo igrali, ker nočejo 
prikrajšati tovarišev, ki bi tudi mogli so-
delovati. Pri skušnjah smo bili popolno-
ma mirni, kar lahko potrdijo priče. Če bi 
bilo drugače, bi gotovo imeli zaradi tega 
opravka z g. predsednikom. Čudno, da se 
nam vsemogoče podtka, ko je bik vendar 
publika vedno navdušena, kadar so nasto-

pali dijaki, doom se brez dijakov pri upri-
zoritvi raznih žaloiger gledaf.ei niso zjoka-
li, temveč večinoma krohotali. — K. I. 

Pri pomanjkanju teka, kislem vspeha-
vanju, slabem želodcu, leni prebavi, čre-
vesnem zagatenju, napihnjenosti, mot-
njah presnavljanja, opriscu, srbecici 
osvobodi naravna »Franz Josefova« vo-
da telo vseh nabranih strupov gnilobe. 
2e stari mojstri vede o zdravilnih sred-
stvih so priznali, da se »Franz Josefova« 
grenčica obnese kot povsem zanesljivo 
sredstvo za iztrebljenje črevesa. »Franz 
Josefova« voda se dobi v vseh lekarnah, 
drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

PRIDE! PRIDE! 

Obupana natakarica 
Ljubljana, 12. januarja 

Zadnje dni je zopet nekaj samomorilne 
manije v Ljubljani. Pretekli teden si je 
končal življenje mlad godbenik, v ponede-
ljek so pripeljali v bolnišnico brezposelne-
ga graverja Marija P., ki je pogoltnil nož, 
danes popoldne pa je bila reševalna posta-
ja pozvana v Simon Gregorčičevo ulico 12, 
kjer se je v svoji sobi zastrupila nataka-
rica Ema K., natakarica v dalmatinskem 
vinotoču hotela »Tratnik« na Sv. Petra c. 
Obupanka je izpila okrog dva decilitra li-
zola in so jo okrog 16.45 našli nezavest-
no. Reševalni avto jo je nemudoma odpe-
ljal v bolnišnico, kjer so jo takoj prenesli 
v operacijsko dvorano in ji izpraznili že-
lodec. Njeno stanje je sicer kritično, ven-
dar zdravniki upajo, da bo okrevala. Kan-
didatinja ni hoteJ-i navesti razlogov, ki so 
jo spravili v obup. 

Razen nje je ljubljanska bolnišnica spre-
jela danes pod svojo streho tudi nekaj po-
nesrečencev. Na Jesenicah pred kolodvo-
rom je trgovska potnica Marija Cenetova 
iz Maribora tako nesrečno padla, da si je 
zlomila levo roko in so jo morali prepeljati 
na zdravljenje v Ljubljano. V Gledališki 
ulici 12 pa je padla po stopnicah 23-letna 
služkinja Ana Velkavrhova in se hudo po-
bila po glavi. 
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Domače vesli 
* Deputaciia SKJ na pogrebu dr. Schei-

nerja. Pogreba staroste COS br. dr. Jo-

sipa Scheinerja se udeleže kot zastopniki 

Pokola kraljevine Jugoslavije I. podstaro-

sta Engefbert Gangl, 11. pcdstarosta Gj-uro 

Paunkovič, savezni načelnik Ivan Bajželj, 

član savezne uprave dr. Riko Fuchs in sa-

vezni prosvetar Verij Sva iger. Odpotovali 

b >do danes opoldne iz Ljubljane. 

* Ban dr. Marušič v Beogradu. V Beo-

grad je prispe! ban dravske banovine g. dr. 

.Marušič. V teku ponedeljka je poseti! po-

samezne ministre in konferiral ž njimi o 

zadevali dravske banovine. . 
+ Skupščina udruženja trgovskih potni-

kov. V Beogradu se je preteklo nedeljo vr-
šim glavna skupščina Udruženja trgovskih 
potnikov kraljevine Jugoslavije, katere so 
se Udeležili tudi delegati iz dravske bano-
v i ne. Za predsednika je bil vnovič izvoljen 
Dragoti n M i lov anovic. 

+ Gorenjska podružnica Slovenskega lov-
skega društva naznanja svojim članom, da 
l>o občni zbor v nedeljo 17. t. m. v hotelu 
>.\'ovi pošti« v Kranju (ne pri -Jelenu). 
Lovski čuvaji .plačajo letos 20 Din več za 
obvezno zavarovalnino (glej prilogo k de-
cembrski številki >Ix>vca:;. 

DOBRODELNA 
AKADEMIJA 

v četrtek zvečer v Unionu«! Izostati 
sme spričo izrecno humanitarnega 
značaja prireditve le oni, ki je za-
radi bolezni zadržan, in oni, ki do-
biva javno podporo! 

+ Spomenica IV. kongresa pravnikov v 
Skoplju je dot iskan a in je na prodaj pri 
•vratarju ju Stične palače po 25 Din za izvod, 
članom kongresa se bo spomenica dostavi-
la posebej. 

+ Kmetijski pouk po radiu. Zaradi sploš-
nega zanimanja objavljamo točne naslove 
kmetijskih predavanj. Prvi teden v drogi 
•polovici januarja bo posvečen peratninar-
srvu. V nedeljo 17. t. m. ob S. bo predaval 
živinorejski referent g. inž. Wenko o osnov-
nih smernicah za .pospeševanje perutni-
narstva v dravski banovini. V četrtek 21. 
t. rn. ob IS. bo predaval Isti predavati'! 
o temi, kaj bomo ukrenili to pomlai z.i 
]Hjrvzdigo .perutniiuarstva. Drugi teden bo 
posvečen sadjarstvu. V nedeljo 24. t., m. ob 
.S. bo govoril tajnik g. Kafol o važnosti in 
razvojni možnosti sadjarstva v dravski ba-
novini. V četrtek 28. t. m. ob IS bo preda-
j a l isti predavatelj o nujnih ukrepih za 
povzdigo našega sadjarstva. Zadnje preda-
jan je v januarju bo v nedeljo 31 t. m. ob 

zjutraj. Predaval bo inšpektor inž. Jos. 
Zidanšek o predmetu: V čem moramo po-
snemati švicarske in angleške živ.Laorejce. 

* Uradni dnevi za kontrolo sodov se bo-

do vršili po naslednjem razporedu: Sevni-

ca 8. februarja, 7. marca, 11. aprila in 9. 

maja; Krško 9. februarja, 8. marca, 12. 

aprila in 10. maja; Brežice 13. in 14. ja-

nuarja, 10. in 11. februarja, 9. in 10. mar-

ca. 13. in 14. aprila in 11. in 12. maja; Koz-

je 15. januarja popoldne in 16. januarja, 

12. februarja popoldne in 13. februarja, 11. 

marca popoldne in 12. marca. 15. aprila po-

poldne in 16. aprila ter 13. maja popoldne 

-in 14. maja; Rogatec 18. januarja. 15. fe-

bruarja, 14. marca, IS. aprila in 17. maja; 

Šoštanj 25. januarja, 22. februarja, 21. mar-

ca, 2o. apriia m 23. maja; Slovenjgradec 

ji), januarja, 23. februarja, 22. marca, 26. 

aprila in 24. maja: Konjice 27. januarja, 24. 

februarja, 23. marca, 27. aprila in 25. maja. 

V Celju pa je merjenje in pregled sodov 

vsak delavnik dopoldne. 
Visoka starost. V starosti 102 let je v 

nedeljo v Samoboru umrl seljak A.nte Bo-
žičevič. Kot mladenič je iz Ogulina prišel 
v Samobor on se tamkaj priženil. Bolan n. 
•bil nikoli ter ni niti pušil, niti popival. _ 

+ Tragedija dveh zagrebških visokošol-
cev. Krištof Zečevič in Josip čičič, prav-
nika zagrebške univerze doma iz Petrovca, 

| Zvočni kino Idea* § 

Najlepša Američanka 

Billie Dove 
v zvočnem filmu iz prvih dni svetov-

ne vojne 

Zablode Jeanette 
Carlaix 

Premiera! Novo! 

Ob 4., pol 6., pol 8. in 9. zvečer 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega /avoda v Ljubljani 
številke za označbo kraja pomenijo: 

1. čas opazovanja, 2. stanje barometra, 
3 temperatura,, 4. relativna vlaga v %, 
5. smer in brzina vetra. 6. oblačnost 1—10, 
7. vrsta padavin. 8. pa.lavlne v mm. — 
Temperatura: prve številke pomenijo naj-
višjo, druge najnižjo temneraturo. 

12. januarja 
T/j ubijati a 7, 763.9, 1.6, 90, tiho, 10. dež, 0.9; 
Maribor 7. 762.], 3.0. 70, S4. 10. 
Zagreb 7. 766.0 -5.0. 80, ENE2, 9, _ , 
Beograd 7, 767.2, 0.0, 80. ESE10. 2. —, _ ; 
Sarajevo 7. 770.6, —7.0. 80. tiho, 10. _ ; 
Skoplje 7 771.7, _1.0, 90, tiho, 10, _ ; 
SpHt 7, 765.1. 10.0, 80, ESE 8, 10. 
Kumbor 7. 765.9, 10.0, 80, tiho, 10, — — 
Temperatura: Ljubljana 4.6. 0.8: Maribor 
6.1. 2.0; Zagreb 6.2, 0.0; Beograd 7.0, —1.0; 
Sarajevo _7.2; Skoolje 7.0. _2 .0; Split 
10 0, S.7; Kumbftr 8.7. 

Soluce vzhaja ob 7.37, zahaja oh 16.40. 
Luna vzhaja ob jO.13, zahaja ob 21.31. 

sta se 4. t. m. podala na neko veselico v 
Ka-senovcu in sicer s smučmi izpred pla-
ninske koče. kjer sta bivala že več mese-
cev in se pripravljala za izpit v februar-
skem terminu. Z veliko brzino sta se spu-
stila po strmini v dolino, ker pa nista p.>-
znala terena, sta strmoglavila v neko nad 
30 m globoko jamo, iz katere se nista mo-
gla rešiti. Ker se naslednjega dne nista 
vrnila, so ju domačini šli -Iskat. Po tridnev-
nem iskahju so ju našli v jami. čičič je bM 
že mrtev, na Zečeviču pa so se še opazili 
znaki življenja 'in ostane morebiti ohra-
njeni, ako ne nastopijo komplikacije. 

• Samomor zaljubljene sirote. Iz Belova-
ra poročajo, da je v nedeljo izvršila samo-
mor osemuajstletna Viktorija Cesaree. Vse 
dopoldne je bila še dobre volje, teta, pri 
kateri je živela, ni mogla niti slutiti ne-
srečo. Fo obedu je deklica zapustila sobo. 
Ker se dolgo ni vrnila, so jo iskali in jo 
našM na skednju obešeno. Zapustila ni ni-
kakega pisma. Ve se samo toliko, da je bi-
la sirota brez staršev zaljubljena v nekega 
mladeniča. Svojo skrivnost je vzela s se-
boj v grob. 

+ Zavraten napad iz maščevanja. V Gor-
nji Stubioi so preteklo soboto svatovali. 
Povabljen je bil med drugim tudi Drago 
tin Vui-an. Ko se je ta zvečer vračal do-
mov, je nenadoma nekdo iz zasede ustre-
lil in je krogla zadela Vulana v trebuh. 
Ranjenca so prepeljali v bolnico. 

+ Ustrelil je pet divjih svinj. V okolici 
Oguli,na se je v zadnjem času pojavilo več-
je število divjih svinj, ki so na posevkih 
napravile znatno škodo. Znani lovski stro-
kovnjak inženjer Zlat.ko Turkelj je ob pri-
liki lova na te škodljivce ustrelil pet 
divjih svinj, med njimi eno, ki je tehtala 
nad 100 kg. 

Konsum mesa v Trbovljah. Pišejo 
nam: V Trbovljah, brez Hrastnika se je 
poklalo v preteklem letu 31 bikov, 344 vo-
lov, 664 krav in 73 telic; prašičev 1090, 
telet pa je bilo zaklanih 754, razen tega je 
bilo lani uvožene slanine in mesnih izdel-
kov okrog 60.000 kg. V Hrastniku se je pa 
poklalo: S bikov, 273 volov, 63 krav, 41 te-
lic, 584 prešičev in 423 telet. Vzlic krizi 
ikozum števitično sicer ni ravno padel, ker 
so se cene mesu v teku leta močno znižale 
in je meso zaradi tega še vedno ceneno 
hranilo. 

+ Ljudska kuhinja na Sušaku Mestna ob-
čina sušaška bo v najkrajšem času pričela 
grad,bo primeriega poslopja za tamkajšnjo 
ljudsko kuhinjo, ki je postala velike važ-
nosti zlasti v sedanjih časih nezaposlenosti 
in hude gospodarske krize. Novo nos lop je 
bo zgrajeno na Brajdiei. V jedilni dvorani 
bo .prostora za dvesto oseb. 

Pri pokvarjenem in prenapolnjenem že-
lodcu, zgagi in početnih čirih v želodcu vas 
bo trajno ozdravil 

SALVACID. 
Dobiva se v vseh lekarnah. 1677 

* Prva džamija v Boki Kotorski. V Her-
cegnovem v Boki Kotorski so tamkajšnji 
muslimani končno dobili prostore za svoje 
verske obrede ter je bila .preteklo nedeljo 
prva »djumas. Poieg hercegnovskih mešča-
nov so bili pri djunii prisotni muslimanski 
vojaki in monarji. Pred džamijo je sv.irala 
vojaška godba. To je po 300 letih prva dža-
mija v Boki Kotorski. 

• Skala prevrnila lokomotivo. Kakor po-
ročajo iz Zenice, se je -v nedeljo, ko je rav-
no prihajal vlak na tamkajšnjo postajo, 
utrgala velika skala s hriba tej- udarila s 
tako silo ob lokomotivo, da se je slednja 
.prevrnila čez železniški nasip ter potegnila 
s seboj sedem vagonov. Na srečo ni bilo 
človeških žrtev, materijalna škoda pa je 
velika. Promet je bil več ur ustavljen. 

• Aretacija šoferja, ki je odklonil prevoz 
ponesrečenca. V Zagrebu se je na ulici po-
nesrečil neki potnik zaradi česar je poli-
cijski stražnik .pozval nekega izvoščka, da 
ponesrečenca prepelje v bolnico, kar .pa je 
ta odikloni 1. šofer je bil nato aretiran. 

* Tovarna Jos. Reich sprejema mehko in 

škrob!jeno perilo v najlepšo izdelavo. 

Iz Ljubljane 
u— Dobrodelna akademija. Za pevski 

in glasbeni del te akademije, ki se vrši v 
četrtek ob 8. zvečer v hotelu Union, se in-
teresira že inozemstvo! Radio-postaja v 
Baslu (Švica) ki bo prenašala koncertne 
točke po vsem svetu, pričakuje namreč za 
poslušalce radija v inozemstvu, izreden 
užitek! Ker nastopijo v kulturnem svetu 
znana Glasbena Matica in najboljši glas-
beniki z izbranim sporedom, pride vsak 
na svoj račun! Tudi odbor »Pomožne ak-
cije« pričakuje od te prireditve velik 
uspeh v finančnem pogledu, od katerega 
je odvisno ublaženje strašne bede brezpo-
selnih in drugih siromakov! Preskrbljeno 
je tudi za razvedrilo po koncertu, zaradi 
tega naj nihče ne izostane od te izredne 
dobrodelne prireditve! 

u— Jugoslav-English Society in Ljubljana 

will have a conversation evening on Thurs-

day January 14. at 8.30 p. m. — Ladies 

Room Emona. Tea vvill be provided. Mem-

bers and tlieir guests invited. Committee. 
u Vseuč. prof. dr. A. Gosar bo danes 

ob IS. v zbornični dvorani univerze nada-
ljeval predavanja o socioloških in ekonom-
skih osnovah moderne družabne reforme. 

u— Udruženje jugoslovenskih inženjer-
jev in arhitektov, sekcija Ljubljana, vabi 
na predavanje, ki se bo vršilo v petek 15. 
t. m. ob 20. uri v lastnem družabnem lo-
kalu v »Kazini s (Kongresni trg l-II). Pre-
daval bo g. inž. Fran Zel en ko o avtomobil-
skih nezgodah na železniških prelazih. 
Vabljeno članstvo, in vsi, ki se zanimajo. 

u Metlika za dobrodelno akademijo v 
Ljubljani. Vzllc vsej bedi, ki vlada v Beli 
Krajini, so poslali belokrajinski vinograd-
niki večjo množino vina na vinsko pokuš-
njo, ki -bo nudila širšemu občinstvu priliko 
spoznati dobro belokranjsko kapljico. 

u— Dve zanimivi planinski predavanj1 

pripravljata za bližnjo bodočnost turi&tov-
s.ki klu-b »Škatla« in Slovensko planinsko 
društvo v Ljubljani. Turistovskl klub >Ska-
la< je povabil znanega iu priljubljenega al-

H l l ŠS 

sla^i? spi Is T 
Naglo se boste opomogli, če 

se boste hranili s krepilno hra-
no, ki jo bodo po bolezni 
ojlabljeni organi lahko pre-
tvorili v novo moč. 

Ovomaltine, zdrava, krepil-
na hrana, vsebuje v svojih 
topljivih zrncih samo naj-
žlahtnejše hranilne snovi, ki se 
znanstvenim postopanjem pri-
dobivajo iz slada, svežega mle-
ka in svežih jajc, ki j im je za-
radi boljšega okusa dodan ka-
kao. 

Na zahtevo pošljemo vzorec 
zastonj. 

Cena škatlici Din 16. Dobiva 
se povsod. 

DR. A. W A N D E R d. d., Zagreb 

®¥OMALTlBi£i 
krepi vaše živce. 
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pinista in pisatelja, g. dr. Julija Kugvja, 
ki bo 27. t. m. govoril v Ljubljani o nočeh 
v gorah. — Dne 4. februarja pa bo kot gest 
SPD predaval mladi monakovski a.lp.in»šst 
g. H-a.ns Ertl o velet urah v snegu in ledu. 
Obe predavanji bosta seveda zvezani s .pri-
kazovanjem prvovrstnih skioptičnih slik. 

u— Družabni večer za oficirje in njih 

goste priredi odbor Oficirskega doma da-

nes ob 21. v veliki dvorani Kazine. Obleka 

promenadna, za oficirje pa siva. Povabljeni 

so vsi s stalnimi vstopnicami in sploh vsi 

prijatelji oficirskega zbora iz meščanskih 

krogov. 

u— Akademija — XII. slovanski večer 

pod pokroviteljstvom Nj. Vel. kralja Alek-

sandra se bo vršila v soboto 16. t m. na 

Taboru. Vabila so že razposlana, kdor ga 

pomotoma ne bi prejel, naj ga reklamira 

na: JNAD Jadran, Ljubljana, Tomanova 3, 

ali tel. št. 29-74. 
u Premijera veseloigre »Zadeva Kai-

ser< na šentjakobskem odru. V soboto in 
nedeljo upriizore šentjakobčani izvrstno 
veseloigro »Zadeva Kaiserc, ki sc bo sedaj 
prvič izvajala na slovenskem odru. >Za-
deva Kaiser« jo imeJa povsod -velik uspeh. 
Igrali so jo na Dunaju -in v Gradcu. Vese-
loigro je zrežiral g. Milan Košak, pri pred-
stavi pa sodelujejo dame Bara.nova, Bu-
čarjeva, Grumova in Pustim erjeva, ter gg. 
Lavrič, Petrovčič, Juvan, škerlj, Mosor, 
Koman, Ku.nc i-n Zalazmik. Vstopaice se 
bodo dobile od četrtka .popoldne v trgovini 
g. Miloša Karničnika na Starem trgu. 

u Drevi ob 20. bo v dvorani Delavske 
zbornice VII. delavski prosvetni večer 
-Svobode« in »Zarje« s prav pestrimi in-
strumen-talmi-mi >in vokalnimi koncertnimi 
točkami. Po koncertnem delti bo predava-
nje s skioptičnimi slikami o novi industrij-
ski revoluciji. — Vstop prost. 

NAJBOLJŠA 
PRILIKA 

se nudi vsakemu, ki hoče prispevati 
za najbednejše, da se udeleži i Dobro-
delne akademije« v hotelu :>Union« v 
četrtek zvečer! Na pomoč torej brez-
poselnim in družinam, ki so brez 
vsakih sredstev! 

u— Redni mesečni sestanek ljubljanske 
sekcij« Udruženja univerzitetno izobraže-
nih žen se bo vršil ob 20. v posebni sobi 
kleti jEmone s. četrt ure prej t>o kratka 
od borov a sej a. 

u Obrtniško društvo v Ljubljani je 
sklenilo, da se odpove svoji tradicijonalni 
prireditvi — obrtniškemu plesu, ki je bil 
že najavljen za soboto 16. t. m. ker smatra 
sedanji čas za tovrstne prireditve spričo 
vsesplošne krize za preresen. Vabi pa vse 
gg. obrtnike, da se v čim večjem številu 
udeleže .prireditve j Dobrodelne akademi-
je^ 

u— Prvo društvo hišnih posestnikov v 
Ljubljani vabi svoje člane, da se v velikem 
številu udeleže dobrodelne akademije, ki jo 
priredi na korist revežev in brezposelnih 
mestna občina ljubljanska v četrtek 14. t. 
m. ob 20. uri v prostorih hotela Uniona. 

u— Članstvu Kluba jugoslovenskih pri-
morskih akademikov in »Tabora< javljata 
odbora, da je nameravani sestanek ob pri-
liki 50 letnice smrti škofa Dobrile zaradi 
jutrišnje akademije preložen na prihodnji 
četrtek. Istočasno vabimo članstvo, da se 
polnoštevilno udeleži dobrodelne akademi-
je v Unionu. 

u V društvu »Soči« bo predaval v so-
boto pri »Levu« ob pol 21. zobn-i zdra-vnik 
g. dr. Juraj Kallav o zdravem in bolnem 
zobovju. Ker je to predavanje za vsakega 

Z A L O G A P O H I Š T V A 

F. F A J D I G A , S I N 
Ljubljana, Sv. Petra c. 17 
Spalnice od 2.500 Din naprej 
Kuhinje od 1.000 Din naprej 

TRGOVSKI PLES 
družabnega odseka trgov-
skih nameščencev se vrši v 
soboto 16. januarja v vseh 
prostorih hotela „UNION" 
Gostuje g. Mirko Prenaelč. Nagode jarz. 
C vira jaz z- 1837 

zelo važno, poučno in koristno, so vablje-
ni Sočan-i in prijatelji, da se ga v obilnem 
številu udeleže. Vstop je vsem prost. 

u Pri okrajnem sodišču so bile z novim 
letom izvršene nekatere osebne spremem-
be Sodnik dr. Jurij štempihar je bil od 
ekse.kucijskega oddelka dodeljen k civil-
nemu senatu deželnega sodišča. Sodnik dr 
Edvard Vračko je namesto IV. civilnega 
oddJeka prevzel kazenski oddelek VI.. 
sodnik dr Janko Dolinar, ki je bil doslej 
kazenski sodnik pri deželnem sodišču, je 
prevzel eksekucijski oddelek, a preisko"al-
ni sodnik Jos Baričevič je postal vodja ci-
vnlnega oddelka IV. 

u Vabila za družabni večer 23. t. m. v 
Delavski zbornici so razposlana. Morebitne 
reklamacije pošljite na odbor Kluba jugo-
slovenskih primorskih akademikov, Aka-
demski kolegij. 

u Tovarišice pevke! Drevi, točno ob 19. 
bo v balkonski dvorani na univerzi redna 
vaja ženskega akad. pevskega zbora Pol-
noštevilno! 

u Tramvajski upravi. Prejeli smo: V 
Podgori pri št. Vidu, kjer se odcepi bano-
vinska cesta proti Pržanu, Dolnicam, Glin-
ci in Dobrovi, je imela tramvajska proga 
postajališče. To je že 'čisto naravno, ker 
tu leži vsa vas Podgora, kjer je polno 
obrtnikov, h katerim prihajajo stranke s 
tramvajem, tu je mnogo delavstva, dijakov 
in drugih, ki se vozijo s tramvajem v Ljub-
ljano in nazaj. Kar naenkrat pa se nam je 
postajališče ukinilo ter prestavilo k žiber-
tu na Trati, v katerega neposredni bližini 
je postajalšče Štora. Prebivalci vasi Pod-
gora protestiramo ter zahtevamo postaja-
lišče nazaj, kamor ga je določila na pred-
log županstva v št. Vidu ogledna komisija 
in kamor že po naravi tudi spada! Pre-
bivalci vasi Podgora. 

u Stanovanjske odpovedi. Pri sodišču 
je bilo lani podanih 916 sodnih stanovanj-
skih odpovedi. Te se do 85 odst nanašajo 
na mala stanovanja, obstoječa iz ene ali 
dveh sob in pritiklin. Stanovanja so bila v 
prv-I v-rsti sodno odpovedana slabše situira-
nim najemnikom, ki niso mogli več zma-
govati najemnin. 

u Aretacije. V Ljubljani se je pozimi 
•naselilo več lahkomiselnih že.isk. Policija 
j:ih je spravila že precej v zapore nii bolni-
ce, nekaj pa tudi v kaznilnico v Begunjah, 
vendar prihajajo nove, posebno z dežele. 
Včeraj je policija spet aretirala šest deklin 
med katerimi je na najbolj slabem slasti 
neka š kola s tika, ki je bila šele nedavno 
odpuščena .iz kaznilnice, pred par dnevi pa 
je nekemu deželanu odnesla 2000 Din. 

u— Velika tatvina dragocenosti. Maru-
ška Gregorjčeva, ,ki stanuje na Mestnem 
trgu 4, je prišla na sled drzni tatvini, k i je 
bila izvršena v njenem stanovanju. Ko je 
odp.r-la predale omare, je opazila, da je iz-
ginil iz nezaklenjene kasete lep bniljantni 
prstan vreden okrog 5000 Din. Dalje je iz-
ginila zapestnica v obliki verižice, poleg 
tega pa tudi zapestnica njene hčerke Ma-
ruške bosansko ročno delo. Skupna vred-
nost ukradenih predmetov se ceni na okrog 
GOOO Din. 

u— Tatinski drobiž. Karmeli ZnidaričevI 
na Resljevi cesti je nekdo ukradel Iz sta-
novanja par otroških škornjičev, vrednih 
150 Din. V noči na ponedeljek je bilo 
vlomljeno .na stavbi Moškovičeve v.ile v 
Levstikovi ulici v lesen zaboj, i z katerega 
je bil ukraden ročni stroj za vrtanje in .več 
ključev. Ce nanju Josipu na MCkJcšiičevj ce-
sti 22, pa je bila ukradena s kolesa usnja-
ta torbica z vsem orodjem in ročno sesal-
ko. 

u— Zveza društev privatnih nameščencev 

v Ljubljani izjavlja, da nima sama. niti 

katerokoli v njej včlanjeno društvo nikake 

zveze z reklamnim oglasom objavljenem 

v »Slov. Narodu« z dne 9. t. m. pod na-

slovom »Trgovski ples«. Istočasno izjavlja 

podpisana zveza, da redno plesno šolo v 

Unionu prireja družabni odsek trgovskih 

nameščencev, ki je pod okriljem Save-za 

privatnih namještenika kraljevine Jugosla-

vije v Zairebu, podružnice v Ljubljani, ne 

pa katerokoli drugo, v omenjeni zvezi včla-

njeno društvo. Zveza nadalje pripominja, 

da so trgovski nameščenci organizirani tu-

di v našem ljubljanskem društvu zasebnih 

in avtonomnih nameščencev, ki pa nima s 

prej navedenim Savezom nikakih stikov.. 

u— Izjava. Z ozirom na notico Gremija 

trgovcev glede trgovskega plesa izjavlja-

mo, da se bo isti vršil v priredbi trgovskih 

pomočnikov in je čisti dobiček namenjen 

brezposelnim članom. Svoječasni »Merkur-

jev ples« za povabljence, nima z našim, 

pri katerem ima vstop vsakdo, nikake zve-

ze. Družabni odsek Z. P. N. J. 
u— Izgubljeno. V nedeljo sem izgubila v 

kinu »Dvorr pri predstavi ob 6. usnjato ro-
kavico. Pošten nnjd.itelj se .prosi, naj jo vr-
ne pri olagajmi kina i Dvor«. 

u— Elitni družabni plesni tečaj bo drevi 

ob 20. v balkonski dvorani Kazine. Vod-

stvo; g. Jenko. 

u— Maturantska plesna veja bo danes 

izjemoma v Trgovskem domu točno ob 

pol 20. G. Jenko bo ponovil »rumbo« in 

pričel s poukom »sIo\v-foxa«. Torej točno 

ob pol 20. v Trgovskem domu! 
u Plesni tečaj Propagandnega društva 

bo drevi ob 20. v zeleni dvorani Uniona. 

Is Celja 
e— V Mestnem gledališču bo drevi 

vprizorjena petdeianska ljudska drama 

iMariša« v režiji mag. pli. Fedorja Grad;š-

nika. Nabavite si vstopnice še v teku da-

našnjega dne v predprodaji v knjigarni 

Goričar in Leskovšek. 

e— Letni članski sestanek celjskcga po-

verjeništva Saveza grafičkih radnika bo v 

soboto 16. t. m. ob pol 20. v restavraciji 

v Narodnem domu. 

e— Aškerčeva ulica se nahaja po otvo-

ritvi novega mostu naravnost v škanda-

loznem stanju. Nihče ne odstranjuje blata, 

nihče tudi ne posipa ceste, zato je prehod 

te ulice za pešce skoro nemogoč, zlasti 

ob slabem vremenu. Nazorno sliko skrajno 

slabe ceste kaže novopreslikano poslopjo 

podružnice banovinske hranilnice, ki je 

oškropljena z blatom malone do prvega 

nadstropja. Mestno načelstvo naj bi v tem 

pogledu napravilo prepotrebni red. 

e— Dve nesreči. V celjsko bolnico je 

bil prepeljan 221etni posestnikov sin Franc 

Mak iz Gotovelj, ki se je bi! vsekal s se-

kiro v levo stopalo in si presekal 4 kosti. 

Istotako je moral poiskati v celjski bolnici 

zdravniško pomoč 18!etni kolarski pomoč-

nik Ivan Lenič z Razborja pri Dramljah, 

Kino Ljubljanski dvor 
Telefon 2730 

Premiera! 

CIara Bow 
v filmu 

IGRA Z OGNJEM 
Ob 4., pol 8. in 9. zvečer. 

ki je padel II . t. m. z drevesa m si zlo-

mil desno koželjnico. 

e— Tatvina. Neži Kandušerjevi iz Sp. 

Hudinje je 11. t. m. neznan tat ukrade! na 

Glavnem trgu iz jerbasa ročno torbico, v 

kateri je imela 230 Din denarja, ključ in 

robec. Z a tatom ni sledu. 

e— Najden denar. Na Kralja Petra cesti 

je bil še v preteklem mesecu najden zne-

sek 2<J0 Din. ki ga dobi lastnik pri policiji. 

e— Mest::! kino bo predvajal drevi ob 

po! 21. zvočno filmsko kriminalno dramo 

»Predpreiskava« z Gustavom Frohlichom 

in Albertom Bassermannom v glavnih vlo-
jah. 

Iz Maribora 
a— V kraljestvu Zlstoroga« se imenuje 

naš slovenski film-prvenec, ki ga je ustva-

rila jeklena volja turist kluba »Skala« v 

Ljubljani. Čarobno žive sliko popeljejo v 

raj Slovenije. Filmska razdelitev je ži-

vahna in močna, dejanja so stvarna, vsa-

ka slika je tako lepa, da bi človek zgrabil 

za njo in jo držal. V naši kulturni zgodo-

vini ostane ta film živo ogledalo, kako je 

treba ljubiti rodno grudo. Film je sicer 

nem, njegova moč pa govori. Film »V kra-

ljestvu Zlatoroga-; bo predvajala Prosvet-

na zveza v Mariboru v Grajskem kinu od 

15. t. m. naprej redno cb 16.30., 1\30. iu 

20.30., izredno pri zadostnem priglasu ude-

ležbe tudi dnevno ob 14.30, v nedeljo pa še 

po potrebi ob 1 1 . dopoldne. Šolske pred-

stave pri zadostnem obisku po enotno zni-

žani ceni 4 Din. Skupen šolski obisk je 

dan poprej prijaviti ali Prosvetni zvezi a'i 

pa Grajskemu kinu. Pri otvoritveni pred-

stavi 15. t. m. ob 20.30. bo predaval ta -
nik turistovskega kluba »Skala-, v Ljub-

ljani g. Milan Kliam. No bo več kmalu 

prilike v Mariboru videti naš slovenski 

film, ker stalno hodi svojo triumfalno pot 

širom domovine in tudi v inozemstvu. 
a Hvalevredno pomoč. Pomožni akc.i.M 

za siromašne sloje mesta Maribora je daro-
val industrijalec g. Jakob Zadrav<>c :z Sre-
dišča 12 vreč pšen.ične moke. Vrletrgo^*ef 
Rosenbcrg iz Maribora je daroval 10 vre: 
pšenične moke. Najpotrebnejš i tvst.i 
te dni razdelila moko trgovca Josip We!s 
na Aleksandrovi cesti in Albin Nc^a.k ra 
Glavnem trgu. Odbor pomožne akcije :zr"-
ka obema darovalcema najtoplejšo -:ahval". 

a Pravoslavni verniki s? pestre o-l 
starega lota po .njihovem koledarju -danes 
•zvečer v kavarni - Jadran ; in ne pr: • Or m . 
kakor smo to objavili v sc Jiotni številki. 

a— Ljudska univerza v Studencih. V 
četrtek ob 19. ho nadaljeval Ivan Robnik 
svoje predavanje o sodobni krizi, človeku 
in kulturi. 

a Občni zbor Sokola I. za magdale-neki 
okraj bo v soboto 16. t. m. ob 20. v telo-
vadnici kadetnšce. Bratje in sestre ter pri-
jatelji Sokola, pridite! 

a Zveza privatnih nameščencev Jugo-
slavije, nodružnica Maribor, vabi vse Tr-
govce 'in privatne nameščence na redni 
letni občni <zlior, ki bo v četrtek 14. t. m. 
ob 20. v prostorih Delavske zbornice v 
Mariboru z nastopnim dnevnim redom: 
poročila odbora. i:i odsekov, brezposelno^', 
podpore in .prispevki, volitve novega odbo-
ra, .podružnice in raznoterosti. 

a Prodaja cenenega mesa. Danes o-l 8. 
naprej bodo prodajali na stojnici za opo-
rečno moso pri mestni klavnici 95 kg mera 
•po 4 Din in sicer po 1 kg na osebo. 

a Nesreča nikdar ne počiva. Upoko-
jenca Antona Boverja. starega 7S let, sta-
nujočega na Fran kopan ski cesti je v nje-
govem stanovanju zadela včeraj zju-tra: 
kap. Bover je bil dolga leta vodja davčne 
uprave. Z rešelnim avtom so ga prepeljali 
v bolnico. V bolnico so pripeljali tudi po-
sestnika Ferdinanda Pukla iz Rošpoha. ki 
si je pri padcu na poledemell cesti ziom l 
desno nogo, ko se je vračal v nedeljo' po-
poldne iz vinograda. Pri rezanju sena je. 
odrezal rezilni stroj viničarki Mariji Re-
bri če v i v Košakih prste na levici. Služki-
nja Francka Hladni kov a pa si je na zdrob-
ljeni steklenic-! močno razrezala desno ko-
leno, ko je padla na poledici v Vrba.novi 
ulici. 

a Trgovci in reklamni koledarji. Ka-
kor običajno so se -tudi letos že pojavili v 
Mariboru potniki, da poberejo naročila zn 
novoletne reklamne koledarje za leto 1fi33 
Gremiij trgovcev opozarja na sklep lanske-
ea občnega zbora, da se razdeljevati ;e ta-
kih koledarjev v bodoče opusti. Dolžnost 
vsakega trgovca jo, da se tega sklepa drž:. 

a— Pregled avtobusov in avtotaksijev. 
Uradna strokovna komisija bo pregledala 
15. t. m ob 13.30 v garaži mestnega avto-
busnega podjetja v Plinarniški ulici vse 
avtobuse in avtotakslje na področju mesta 
Maribora. Okolica pri tem pregledu ne pri-
de v poštev. 

a Pred oltar so stopili Rudolf '*>i!ek, 
sprevodnik državnih železnic in Eleouora 
Kranjčeva ter Ivan Gradišnik, vratar drž. 
želez, v pokoju in Marija Sojčeva. 

Iz Kamnika 
ka— Šahovsko življenje v Kamniku. 

Blejski šahovski turnir, ki je zbudil veli-
ko zanimanje za šah po vseh naših krajih, 
jc razgibal tudi kafnniSfce šahiste. Lepa 
kraljevska iiira je dobila veliko število 
novih pristašev, bolj rutimrani igralci pa 
čo ee združili na velikem turnirju, iz kate-
rega naj bi izšel prvak Kamnika. Za n.m:ir 

je prijavilo 16 igralcev. Vsak ie moral 
odigrat: z vsakim nasprotnikom ^o 4 par-
tije, torej vsega 60 partij Določene so bi-
le tudi 4 nagrade. Turnir je trajal skoro 
3 mesece in je bil te dni zaključen Na pr-
vo mesto se je plasira.! afcademlk g Ivan 
Zika. ki je izvojeval 89 odst. vseh doseg-
ljivih točk Drugo toe,sto je zasedel gospod 
Andi Rodc s 70 odst., tretje pa g Franci 
Bervar s 65 odst Sledijo [g. Avgust Ce-
rer. Andrej Pihler. A.nton ^anad. Berto 
Cerer itd. Po številu je bila to tretia in 
največja šahovska prireditev v Kamnik v 



Prva podobna prireditev je bil turnir, ki se 
je vršil o božiču 1. 1929.. lani' pomladi pa 
sc je vršil dvomateh Kranj : Kamnik, ki je 
končal z zmago kranjskih šahistov v raz-
merju 8 : 2. Ob tej priliki jc bila odigrana 
tudi prva simultanka v Kamu fcu, .katero 
je odigral g. cand. iur. Joško Sorli proti 
osmim Kamničanom in dobil vseh 3 partij. 

Iz Hrastnika 
h— N a posredovanje poslanca g. Pavlica 

bo sprejel rudnik Rtanj v dunavski bano-
vini 130 dobrih, treznih in noštenih delav-
cev ter pridejo v prvi vrsti v poštev brez-
poselni rudarji laškega sreza. Prijaviti se je 
treba v občinski pisarni v Hrastniku. 

h— V kemični tovarni bedo poleg že itak 
yclo zmanjšanega obrata začeli v soboto 
praznovati z cn:in dnem v tednu. 

h— Kino Narodni dom bo predvajal 
v soboto in v nedeljo film »Cirkuški rekru-
ti«. V nedeljo 17. t. in. bo prva kinemato-
grafska predstava /c cb 14., ker _se bo na 
splošno željo nonovila ob pol 17. veleza-
bavna igra »Trije vaški svetniki« s petjem 
in gudbo. 

Iz Novega mesta 
n— Podružnica Čebelarskega društva za 

novomešk i okraj je imela redni občni zbor 
v prostorih kmetijske šole na Grmu. Zbor 
je pokazal, da je podružitea enu izmed 
najdejavnejših v naši državi. Ustanoviti 
je pomagala med ostalimi tudi novi po-
družnici v Šmarjcti in. Žužemberku. Na 
/boru se je sklenilo nabaviti zemljevid če-
be l j ih pašišč v novjtne3cem srezu. Deo-
vanje podružnice je najbolj razvidno iz 
de:etva. da so dali njeni člani preko mc-
tersfcooa stota voska v predelavo sat ni c. 
V teku ieta t-e namerava ustanoviti Zveza 
dolenjskih čebelarjev. Ugotovilo >e je tu-
di da je bila lani čebelarska letina ena 
na-'.slabših v zadnjih letih, to pa zaradi 

hude trnSe. 
Na občnem zboru Sadjarskega 'n 

vrtnarskega društva, ki se je vršil v ne-
deljo v prostorih nove IjuJsKe sate. 
trli' i z vol i en i v odbor: predsednik n « P n. 
i Beroman st.: tajnik, strokovni učitelj A 
Flego:"blagajnik V. Lilija; odborniki: dr-
žavni tožite« Barlc, in/. KotiovsJ«. uc tei,a 

LJUHLJANSKA DRAMA 
Začetek ob 20. 

Sreda. 13: Revna kot cerkvena miš. Pre-
mijera. D. 

četrtek, 14.: zaprto. 
Petek, 15.: Zapravljive?, h. 
Pobota, 1(5.: ob 15. Vest. Dijaška pred^a-

va po izredno znižanih cenah. Izven. 

LJUBLJANSKA OPERA 
Začetek ob '20. 

Sreda. 13.: Sneguročka. A. 
Četrtek, 14.: zaprto. 

Ljubljanska drama. Zabavna in fina ko-
medija'Ladislava Fodorja : Revna kot cer-
kvena miš - se vprizori prvič danes. -Naslov-
no uloco kreira ga. Nablocka. Njenega part-
nerja bankirja barona Ulricha g. Uregonn. 
C. 'Drenovec igra baronovega sina r ranča. 
Tinkari«) Frev 0117 igra ga. Mira Danilo-
va V ostalih ulogah so zaposleni: gg. Da-
neJ ki igra upravnega svetnika Talhe'ma. 
Žel znik ki ima ulogo Schiinzla, dalje Jer-
man kot gospod Kvapil in Potokar v ulogi 
iavnatelja Feliksa. Komedija je izredno za-
bavna ter razpravlja o življenjski borbi de-
kleta, ki si z energijo išče poštenega kruha 
Igrala se je na nešteiih odrih ter se bo prav 
«otovo tudi našemu občinstvu priljubila z 
v-o svojo ljubkostjo in zdravim jedrom. 
Premijera bo za red D. Sicer veljajo obi-
čajne dramske cene. 

Ljubljanska opera. Danes se vprizori po 
skoro dvomesečnem presledku zopet velika 
ruska štiridejanska opera, ki jo je uglasbil 
slavni skladatelj Rimski-Korzakov, : Sne-
guročka-. Naslovno vlogo poje ga. Ribičeva. 
Opero dir;gira kapelnik Neffat. Inscenacija 
je g. Uljaniščeva. Predstava je za red A. 

Mariborsko gledališče 
Začetek ob 20. 

Sreda, 13.: zaprto. 
četrtek. 14.: ob 20.: :2en;tcv". D. 
Petek, 15.: zaprto. 
^'"bota, 10.: ob 20. ^Škorpijon :. Premijera. 

Naslednja premijera letošnje sezone bo 
10. t. m. »škorpijon . groteska znanega hr-
vatskega dramatika Josipa Kulundžiča, ki 
je s:daj tajnik in režiser Narodnega gleda-
1 ščn : v Beogradu. Mariborsko uprizoritev 
pripravlja II. Tomašic, ki je izdelal tuli 
scenski osnutek. Glavno vlogo babice bo 
kreirala bivša članica mariborskega in «ra-
i aždin.skega gledalšča ga. Šturm-Menarto-
va kot gost, v ostalih ulogah pa bodo na-
stop ii gg. Kraljeva. Savinova, Zakrajškova, 
(iorinškova, Starčeva, Skrbinšek. Blaž, Go-
rinšek, Nakrst, Tovornik in Furijan. 

Koželj in Ivanctič. Udeležba na zboru is 
očitno pokazala, da okoličani in sploh Do-
lenjci polagajo vse premalo važnosti na to 
dubičkanosno kulturo. 

n— Himen. Na Brezjah se je poročil v 
nedeljo 10. t. m. trgovec in posest.iik go-
spod Jože Paueič, odličen sokolski m kul-
turni delavec, z učiteljico gdč. Marv Roz-
manovo. Mlademu, zavednemu sokotekemu 
paru želimo obilo sreče. 

Iz Konjic 
nj— Iz sokolskega življenja. Občni zbor 

sokolskega društva bo v soboto 16. t. m. 
ob 20. v dvorani Narodnega doma. Na 
predvečer bo ob IS. v društveni sobi se-
stanek članstva zaradi sestave kste za no-
vo društveno upravo. Članstvo naj se se-
stanka, in zlasti občnega zbora -onoste-
vilno ude'e/i. — Češki tečaj za soko.s.<o 
fanstvo ki se namerava udeležiti vseso-
kolskega /leta v začetku julija v Pragi, te 
prične pod vodstvom br. p ods ta resi ne i ro-
razila v sredo 13. t. m. ob pol 20. v dru-
štveni sejni sobi. Udeleženci naj pnneso 
s sleboj polo papirja in svinčnik za be-
ležke. . . . 

n j Vinska razstava in vinski sejem. 
Kakor smo že beležili, bo v Konjicah v 

dneh 21. januarja ter 1. in 2. februarja v 
poslopju Okrajne hranilnice vinski sejem 
in v Iv. k a razstava za konjiški srez. \'a 
razpolago bodo interesentom najboljši 
vzorci v i neki h pridelkov. V konjiškem 
srezu imamo tukaj odličnih vinogradnikov, 
ki bodo v dneh vinske razstave medseboj-
no tekmovali. Pripravljalni odbor ima ool-

reke dela. Prihajajo tudi že prijave raz-
nih demačih tvrdk. ki bodo razstavile f lc-
tarsko orodje. Zanimanje za to prireditev 
je veliko in je pričakovati, da bodo imeli 
vinogradniki od nje tudi gmotno korist. 

Iz Prekmurfa 
pm— Naročila za Vodnikovo družbo 

sprejema*v Murski Soboti g. Frkkich. Le-
tošnje knjige so še na razpolago. Priglasite 
se pravočasno, da se število naročnikov 
poveča. , . . . 

p t n _ Popravljamo. Neki manborcla 
dncvnfc je objavil pred dnevi vest, da je 
ves avtobusni promet v Prekmurju ze od 
1 t m ustavljen. ka,r pa ne odgovarja 
rčsmei Poštni avtobus je bil ustavljen lc 
ra 36 ur a zasebni avtobus ra progi Ctako-
vec - Dolnja Lendava - Murska Sobota 
za nekaj dni. Ves promet na avtobusnih 
lini i ah se vrši zopet nemoteno. 

S P O O A R S T V O 
Znižanje občinskih doklad 

v Lfttbljassi 
Kakor je razvidno iz Iskanega Podloga 

proračuna ljubljanske občine za 1. l 
bodo davčne dajatve za občino v z"j-
Žale Predvsem je tu omeniti snuanje ob-
činske dokladp na državne neposredne nav-
ke. in sicer od 60 na 50»/.. Na podlag. o 
doklade pričakuje mestna 
no« doklade dosegel v 1. lO ^ .O ^.COODn 
doč;m je bil ta donos za preteklo 1 " 
podlagi 00"« doklade predviden v vi^ni / 
milijonov 103.000 Din. Pričakovani doaos oo-
činske doklade je izračunan na podlagi 
osnovnega davka, predpisanega od davčne 
uprave Ljubljana mesto za 1. 1031 ki zn »a 
13 •> mil i iona Din in po odbitku o o (za ou-
Pi«e) 12.5 miliiona Din. Za 1. 1030. je zna-
šal po sporočilu davčne uprave Ljubljana 
mesto osnovni davek (predpisan v tem leni 
in zavezan avtonomnim dokladam) l—t' mi-
lijona Din. Glede na občutno padanje davč-
nih dohodkov je predviden donos občinske 
doklade vendar preoptimisticen. 

Pole" občinske doklade se z. novim prora-
č u n o m " znižata tudi gostaščma in kanalska 
pristojbina. Gostaščina. ki je doslej _™asala 
pri starih hišah 6®'n, se zniža na o',« ko-
smate najemnine. Pri novih hišah se gosta-
ščina spremeni tako-le: za stanovanja z let-
no kosmato najemnino do 6000 Din se zniza 
od l) na l"'n za stanovanja z letno kosmato 
najemnino nad 6000 D n od 4 na 3°/o za sta-
novanja, ki jih uporabljajo h:«n. poSestn,ki 
zase do napovedane naiemne vrednosti «100 
Din od 3 na 2"'» in pri napovedani najemni 
vrednosti nad 6000 Din od 5 na 4 % : končno 
za obratovaFšča trgovcev v novih hišah od 

7 na 5°/o. , . . , . . • . 

Vodovodna naklada (vodanna), ki je do-
slej znaša la za stare hiše 9°/» uradno ugotov-
ljene najemnine, se zniža na 7»/o. Pri novih 
hišah ostane vodovodna naklada v izmeri 
do 5 'Vn nespremenjena, le za obratovaLisea 
trgovcev se zniža od 7 na 6°/o. 

Pri starih hišah se po teh spremembah 
zniža skupni odstotek občinskih najemnin-
skih naklad od 17% (gostaščina 0°.«, voda-
rina 9°'«, kanalska pristojbina 2 %) na 14 o 
(o-ostaščina 5%, vodarina 7%, kanalska pri-
stojbina 2 %). 

= Stanje Narodne banke. Ze včeraj smo 
kratko omenili spremembe v stanju Narodne 
banke na dan 8. t. m. Devizni zaklad se je za 
malenkost dvignil (za 2.5 milijona Din), lo-
sojila (menična in lombardna) kažejo po 
daljšem presledku malenkostno ipadajočo 
tendenco in eo nazadovala za okrog 10 mili-
jonov I)i.n. Avans glavne državne blagajne v 
višini 150 milijonov na začasnem računu, ki 
;e bil 31. decembra povsem likvidiran, je 
po beograjskih listih v zvezi s pripravami 
za izplačilo kimona obveznic za vojno škodo. 
Zaradi povečanja obtoka in obveznosti na 
pokaz,- je navzlic malenkostno povečani zlati 
in devizni podlagi kritje za malenkost naza-
dovalo, in sicer v zlatu in devizah od 37.5 
na 37.2 "/n, v samem zlatu pa od 31.5 na 
31.2°/». Stanje na dan 8 t. m. je bilo nasled-
nje (v oklepajih razlike nasproti stanju ol 
31 decembra): aktiva: kovinska ^odlaga 
2097.6 (+ 0.9). od tega v zlatu 1758.4 (0), v 
valutah in devizah 339.2 (+ 0.0); devize, ki 
se ne štejejo v podlago 87.9 (-r 1.5); poso-
jila na menice 1957.4 (— 8.2); lombard 
285 6 (— 1.7), začasni avans glavne državne 
blagajne 150.0 (+ 150.0); pasiva; obtok 
bankovcev 5206.2 (+ 31.0); obveznosti na 
pokaz 486.4 (+ 19.9), od tega nnsproti drža-
vi 39.2 (+ 9.9) po žirovnih računih 353.4 
(-f 27.2). po raznih računih (državna gospo-

darska podjetja) 43.7 (— 17.2); obveznosti 
z rokom 764.8 (+ 83.7). . . . ,. 

= Valutna zveza med Anglijo in skandi-
navskimi državami. Pretekli teden so se vr-
šila v Kobenhavnu pogajanja za valutno in 
irciovinskopolitično zvezo med tremi nor-
r ijsk mi državami Švedsko.̂  Norveško tn 
Dansko. Kakor poroča londonski list r,Ti-
mes". se je pri tej priliki razpravljalo tudi 
o valutnem in gospodarskem zbližanju z 
Arndiio. To akcijo toplo pozdravljajo v an-
"lešk h gospodarskih krogih in 'si obetajo 
skupne koristi zlasti od valutne zveze, od-
nosno od defnitivne naslonitve nordijskih 
valni na angleški funt. »Timesr je mnenja, 
da bi se taki valutn1 konvenciji kmalu pri-
družile tudi ostale države, ki so opustile 
zlati »tandard. Tako b! angleški funt postal 
za največji del svetovne trgovine merodaj-
na valutna edinica. 

— Gibanje obrtništva. Prejeli smo: Naši 
obrtniki sc na žalost ne morejo pohvaliti s 
kako posebno strokovno statistiko: na take 
stvari se v splošnem polaga premalo važ-
nosti. Zato je zelo težko postreči javnosti 
s podatki o našem obrtnem gospodarstvu. 
Le približno sliko dobimo, ako pregledamo 
publikacijo gospodarskih zbornic in usta-
nov. Na podlagi poročila vseh zbornic v 
državi znaša število obrtnih delavnic skur>-
no 221.874. Od tega odpade na območje 
Obrtne zbornice v Beogradu 60.052. v Sara-
jevu 44.462, v Ljubljani 32.412, v Novem 
Sadu 23.160. v Zagrebu 23.016, v Osijcku 
18.017, .v Vel. Bečkereku 13.641. v Solit" 
4/>67, v Dubrovniku 1350 m v Podt»orici bOO 
V tem številu so v območju Iiublianske. sa-
rajevske in novosadske obrtne zbornice 
vračunani tudi kavarnarji, avtotaksiji in fi-
jakarji. Obrt je najbolj razvita v SJoveniji. 
kjer odpade na 100 prebivalcev 2.8 obrtnih 
delavnic. Mesto Beograd ima 5S00 obrtni-
KOV, Zagreb 5398, Ljvbljana 3100 itd. števi-
lo obrtnih delavcev je zelo težko ugotoviti, 
ker se nikjer ne vodi tozadevna statistika. 
Osrednji urad za zavarovanje delavcev v 
Zagrebu in OUZD v Ljubljani vodita samo 
statistiko o skupnem številu delavcev v po-
sameznih mezdnih razredih in industrijskih 
skupinah. Iz teh statistik jc samo razvid-
no, da je število vajencev v letu 1930. pad-
lo za 6000, t. j. od 84.000 v letu 1920. na 
78.000. Opaža se naraščanje obrtnih delav-
cev v sledečih obrtih: stavbarstvo, peki 
fotografi, avtomehaniki itd., odn. padanje 
v nastopnih obrfih: ključavničarji, zlatarji, 
pušk ar j i, opančarji, copatarji. V letu 1928. 
je bilo v vsej državi 184.156 obrtnih de-
lavne. Prirast števila obrtnih delavnic do 
leta 1931. znaša torej 37.718. Zaradi nara-
ščanja števila prebivalstva je naraščanje 
obrtnih delavnic deloma opravičljivo. Ra-
pid.no naraščanje obrtnih delavnic pa jc 
morda tudi posledica preveč liberalne obrt-
ne zakonodaje, ki je dovoljevala vsakemu, 
da odpre obrtno delavnico brez ozira na 
potrebno strokovno izbrazbo. Naš n ov i 

obrtni zakon regulira vprašanje strokovne 
izobrazbe zelo strogo in ie tako zelo ver-
jetno, da v bodočih letih kvantitativna 
obrt ne bo tako napredovala kakor doslei. 

Rodovniško poročilo Živinorejske za-
druge Slovenjgradec. Iz Slovenjgradca nam 
poročajo: Na predlog kmet. referenta go-
spoda NVerniga sc jc pred poldrugim letom 
izačela uvajati mlečna kontrola, za kontro-
lirane živali pa je bil ustanovljen redov-
nik. Med članstvom živinorejske zadruge 
se je pokazalo za to delo veliko zanimanje 
nakar je poseben odbor izvršil začasen vpis 
krav (29. in 30. deccmbra 1930). Ker so p-» 
potem nastale ovire, je bilo potrebno živi-
no pravilno zmeriti in vpisati v rodovnik. 

Vpisanih jc bilo v rodovnik 95 krav. Pri 
vseh kravah se je vodila mlečna kontrola, 
ki izkazuje sledeči letni zakiiuček: Najniž-
ja mlečnost 948 litrov, naivišia 4058 litrov 
iet.no odnosno v odstotkih do 2000 litrov 
25 cd.st., od 20IX) do 3000 litrov 42 odst.. 
nad 3CD0 litrov 27 odst Pripomniti ie treb-' 
da izkazujejo mlečnost nad 2000 litrov kra-
ve enih posestn kov, ki imajo že po večini 
dobro urejena gnojišča in gnojnične jame. 
ir.ed tem ko posestniki krav. z mlečnostjo 
izpod 2C€0 litrov, s kravami vozijo in tucb" 
nimajo šc urejenih gnojišč in gnojničnih 
jam in je zato tudi krma veliko slabša 
Upati je. da sc bo mlečnost še znatno dvig-
nila, čim se spravi v obrat mlekarna, ki je 
tako rekoč že na vidiku. 

— Oddaja čevljev v izdelavo. Dne 30. t. m. 
se bo vršila pri upravi 'III. oddelka Zavoda 
za izdelavo vojnih oblačil v Zagrebu ustme-
na licitacija glede oddaje 15<\) parov gorsk h 
čpvljev v izdelavo. (Oglas je na vpogled v 
Zbornici za TOI. pogoji, vzorci in ostale in-
formacije pa so na razpolago pri omenjeni 
upravi. 

— Dobave. Direkcija državne železarne 
Vareš sprejema do 27. t. m. ponudbe glede 
dobave bakrene pločevine. Direkcija držav-
nega ruduka Breza sprejema do 28. t. m. 
ponudbe glede dobave 300 komadov looat za 
premog. 100 plošč železne pločevine. 20 plošč 
klingerita. 100 komadov rudarskih želez. Di-
rekcija državnega rudnika Banja Luka spre-
jema do 28. t. m. ponudbe glede dobave izo-
latorjev in železnih upor za izolatorje, ma-
terijala za transformatorsko postaje, instru-
mentov za merjenje itd. (Predmetni oglasi 
so na vpogled v Zbornici za TOI.) 

Borze 
12. januarja. 

Devize Bruselj, Ne\vyork, Pariz, Praga m 
Trst so po včerajšnji okrep tvi danes zooet 
nekoliko popustile. Edino deviza Amster-
dam se je oonovno za malenkost dvignila. 

Na zagrebškem efektnem tržsču se je 
Vojna škoda trgovala za kaso po 250.50 !n 
po '.'55. Večji p r o m e t io bil v dolarskih pa-
pirjih. in sicer v 7" » Blairovem posojilu po 
45, 45.75. 46 in 46.50 in v 8" o Blairovem po-
'oj lu po 50.50, 55 in 50. Zabeležen je bil 
se zaključek v 6ft.u begluških obveznicah ,.o 
3G. 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 2259.35-2260.19, 

Bruselj 781.66—784.02, Curli 1097.85— 
1101.15, London 187.56—195.00. NevvVork 
5611.30—5628.30. Pariz 220.83—221.40, pra-
ga 166.87—167.37, Trst 281.49—287.49. 

Zagreb. Amsterdam 2250.35 -2200.19, 
Bruselj 7S1.63—784.02, London 187 50— 

19506. Milan 281.49—286.49, NevvTork kabei 
5033.30—5050.30, Newvork ček 5611.30-
5'»28.30, Pariz 220.83—221.49. P*aga 166.87 
do 167.37, Curih 1097.85 — 1101.15. 

Curih. Beograd 9.10, Pariz 20.12, London 
17.3750. NevvJ-ork 513.12, Bruselj 71.22. Mi-
lan 25.86, Madrid 43.25. Amsterdam 20o.S >, 
Berlin 120.90. Stockholm 97.50, Oslo 94.75, 
Kobenhavn SG.—. Sofija 3.71, Praga 15.20, 

Efekti. 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna ško-Ja 

aranžma 252 bi., kasa 250—252, za februar 
240 — 246, 7" o investicijsko 57 bi.. 4* o 
agrarne 28 - 30. 7"/» Blair 45.50 — 46. 8" . 
Blair 55.50 — 56.50. 7°/« Drž. hipotek, ban-
ka 46 — 51, 6% begluške 36 — 37. 

Beograd. Vojna škoda '245 zaklj.. 70/« In-
vesticijsko 00 bi.. 4"'» agrarne 2S. 27 zakli.. 
6% begluške 37. 36.75. 36.50. 30 zaklj., 7n • 
Drž. hip. banka 53 zaklj.. Narodna banka 
5000, 5080. 5100 zakl.. 7° - bi. 

Blagovna Tržišča 
ŽITO 

-i- Chirago, 12. jan. Začeti i tečaji: Pše-
n i c a . z« mar: 55.50, za ma; 57, za julij 
56.12.:>, za september 57.50; ko.ru z a: z-* 
maj 40.50. za julij 42; oves : za maj 25.625. 
rž . zn mr., 46. 

Winnipeg, 12. jan. Začetni tečaji: Pše-
nica* za mai 62.75, za julij 65.75 

-T- Novosadska blagovna borza (12. t. m.). 
Tendenca nespremenjena. Promet 25 v;m. 
R ž : baška 150—155. O v e s : baški, 
sremski. slavonski 127.50—132.50. K o r u-
z a: baška s kakovostno garancijo 58 — 6!»; 

baška. sremska za januar 61—63; za mare -
maj 75—77.50; sremska s kakov. garancijo 
60—62; okolica Aid 63—65; sremska za 
mare—maj 77.50—SO: baška sušena 72—74; 
sremska sušena 74—76; okolica Šid 76—7*. 
J e č m e n : sremski, 03 64 kg 122.50 do 
127.50. Moka : baška in banatska ;0g<j; m 
;0g< 360 —380: -2 1 340—36!); *5« 305 do 
310, 'G' 255—265; >7-: 190—200; rSz 122.50 
do 127.50. O t r o b i : baški in sremski 8-1 
do 90; banatski 80—85. F i ž o l : baški. 
sremski beli brez vreč. 2"'«. 187.50-192.5O. 

-I- Somborska blagovna borza (12. t. m.). 
Tendenca prijazna; promet 107 vagonov. — 
Oves : baški. sremski, slavonski 127.50— 
132.50. K o r u z a : baška za januar 60—0': 
za mare - maj 75 — 77.50; baška sušena TJ 
do 74. Rž: baška 152.50 — 157.50. Moka: 
baška >0g'< in ;:Ogg'< 360 — 3S0: 340 An 
300; -;oz 305 — 315; >6; 255 — 265; >7c l«:j 
do 200: -8- 122.50 — 127.50. 

f Budinipeštanska terminsi:.j borza (12. 
t m.). Tendenca slaba, promet omejen. — 
P š e n i c a : za mare 12.41—12.43. za maj 
13 26—13.28; rž : za mare 14.00- U.G4; ko-
r u z a : za maj 14.65—14.68. 

Nad Radmirjem kopljejo zaklad 
Odkopavanje starega gradišča v Gornji Savinjski dolini 

Mozirje. 12 lanuariii 
Na vso deželo je legla z vso pezo go-

spodarska kriza in je hudo prizadela tudi 
naše Gornjesavmjčane. Prej so živeli veči-
noma od izkupička lesa. ki so ga prevažali 
desetletja po Savinji globoko v Srbijo, bo-
reč sc z neštevilnimi nevarnostmi na vedi 
Dandanes je tudi ta promet precej v za-
stoju. 

Že pred leti so začeli kopati podjetni 
Ljubenci na koti 1171, kjer leži nad Rad-
nvrjem visoko na južnozapadnem psbečju 
sredi gostega gozda samotno staro gradi-
šče. Mnogo ljudskega izročila je navezane-
ga na to razvalino, ki mora biti prav stan 
kar kaže že tudi ime samo: Gračanica. Ta-
krat so našli nekaj okostja in so po večte-
den.skcrn brezuspešnem iskanju zaklada ne-
hali s kopanjem. V teh hudih časih pa ni 
čuda. da je spet oživela stara .pripovedka in 
spravila podjetne in radovedne Ljubonce 

in Racimirce sredi zime v hribe, da ooiščci* 
zaklad v dobri veri, da jim bo sreča nema-
ra bolj naklonjena, kakor je b:!a njihovim 
očetom. Odkopali so temeljno zidovje mi-
lega tesnega gradsča, ki kaže. da jc bil 
grad grajen v zgodnjem srednjem veku. 

Preprosti domačini pričakujejo kdovekai 
v tem zidov ju in nameravajo, kakor smo iz-
vedeli, pričeti ra<zstreljevati zidovje. K sre-
či pa nimajo zaenkrat sredstev, zato tudi 
niso mogli izvršiti svoje, za zgodovino Gnr-
njesavinjske doline škodljive nimere. Mest-
ni muzej v Celju naj se pobriga, da pošlje 
gori strokovnjaka, da bo poučil in dal stro-
kovna navodila za nadaljnje, morda usnei-
no odkopavanje. Kakor je nam znano, ni 
ni kakih zgodovinskih podatkov o kakršnem-
koli starem gr.adu v tem predelu Savinjske 
doline in utegne preučevanje tega gradišča 
nuditi novih oporišč za stanj zgodovino ene 
naših najbolj zanimivih pokrajin. 

Žrtve fantovske sirovosti 
Celje. 12. ianur.r'^ 

Preteklo nedeljo Je napadel hlapec 1'on-
grac Fijavž, uslužben pri posestniku Josipu 
Kovaču v Stranjah pri Konjicah 56-Ietnega 
dninarja Franca Čobeca iz Stranic in ga 
udaril iz gnojnimi vilami tako močno po 
desni roki, da mu je zlomil obe kosti v 
pocVehti. V nedeljo zvečer sta pa napadla 
Janez Kc-ršlin in Erncst Strašek 35-letnega 
pečnrskega mojstra Ivana Muraniča, doma 
iz Prosenika, občina Tuheli v Hrvatskejn 
zagorju, na Straški gori, občina Prevorje, 
in ga zverinsko obdelala s kolom in no-
žem. M uran i č je bil prepeljan na zdravlje-
nje v celjsko bolnico in ima z nožem od-
rezano skoro celo desno uho, ima pa tudi 
po vsem telesu nešteto velikih krvnih pod-
plutb. 

Smrtna nesreča 
pri spuščanju hlodov 

Maribor, 12. januarja. 
V ponedeljek popoldne se je smrtno po-

nesrečil v gozdu pri Kamilici 34 letni sam-
ski delavec Ivan Zunko. Delavci kamni-

fkoga župnika so spuščeni v gozdu z vrha 
po žlebu hiode v do"ino. Med njimi je bil 
Zunko in je hotel premakniti težak blod. 
P i je obtičal in ni zdrse! po žlebu. Pri 
tem pa je delavcu spodrsnilo :n jc padci 
tako nesrečno, da si je razbil glavo in o'"-
ložal pri priči mrtev. 

Trup'o fmrtno ponesrečenega de'avca so 
prepeljali v mrtvašnico na kamniškem po-
kopališču. Žalostna novica sc je hitro raz-
nesla po Kamnici. Ponesrečeni Zunko je b i 
priden delavec. Skrbel je za svolo staro 
teto, ki jc z njim izgubila edino pomoč. 

2500 slovaških občin išče denarja 
V drugi polovici tega meseca se sestane 

slovaški deželni odbor, ki bo obravnaval 
vprašanje dodatkov za obiine, ki na naj-
dejo zadostnega pokritja za svoj; potrehe. 
Od 3500 slovaških občin je prosilo za pod-
poro 2500 občin, kar priča, da je gospodar-
ski položaj tudi na Slovaškem zelo slab. 
Značilno je, da večina občin ne zahteva 
samo podpor za pokritje proračunskih stro-
škov, ampak tudi zneske za verske š< le, 
ki jih vzdržuje s svojimi podporami tuui 
država. 

Jaroslav ffašek: 

Srečanje z avtorjem mojega 
nekrologa 

Med t itn ko sem približno šest let 
živel v Kusiji, sa me moji sodobniki v 
domovini nekajkrat proglasili za mrtve-
ga: vzroki moje smrti so bili različni, 
enkrat sem bil umorjen po naročilu čaj-
ne organizacije, drugikrat spet so me 
privatne osebe poslale v srečnejše ono-
stranstvo. 

Ko sem se vrnil v domovino, sem iz-
vedel, da sem bil trikrat obešen, dva-
krat ustreljen, enkrat so me uporni Kir-
gizi ob jezeru Kale - Yšela razčveterili, 
nato pa so me med prepirom v neki 
odešlvi beznici pijani mornarji koučno-
veljavno zaklali. Poslednji način se mi 
je zdel še najverjetnejši. 

In ne samo meni, ampak tudi moje-
mu dobremu prijatelju Kolmanu. Ko si 
je oskrbel očividca moje sramotne in 
junaške smrti, je napisal za list, v ka-
terega redakciji je delal, članek o 'eni, 
zame tako nsvšečnem dogodku. 

Toda golo poročilo mu ni bilo dovolj! 
Njegovo sočutno srce mu ni dalo prej 
miru. preden ni napisal na moj nas ov 
pravega nekrologa, ki sem ga kmalu po 
svojem povratku v Prago čital. 

V elegantni obLTci je sramotil moj 
spomin, trdno prepričan, da se mrtvi 
ne morejo več braniti. 

Da mu dokažem nasprotno, sem ga 
•ooiskal in tako je nastala ta zgodba. 

Niti Poe, ta mojstrski opisovalec gro-
ze in strahu, si ne bi bil mogel izmisliti 
za svoje novele tako grozne vsebine . . . 

Avtorja mojega nekrologa sem našel 
v neki majhni praški pivnici točno o 
polnoči, torej ob uri, ob kateri se ne 
vem po kakšni cesarski odredbi iz lota 
1856. morajo gostilne zapirati. 

Opazoval je strop. V gostilni so raz-
no pospravljali z miz. Prisedel sem k 
njemu in ga mehko vprašal: 

»Dovolite, da sedem semkaj?« 
On je še nadalje opazoval neko mesto 

na stropu, ki ga je očividno zelo zani-
malo, in logično odgovoril: 

»Prosim, sicer pa itak ravno zapirajo 
in menim, da prav za prav ni vredno.« 

Zgrabil sem ga za roko in ga obrnil 
k sebi. Nekaj časa je mo-lče strmel va-
me, potem pa je z mehkim glasom de-
jal: 

»Ali niste bili v Rusiji?« 
Z nasmehom sem mu odgovoril: »To-

rej ste me vendarle spoznali? Da, res 
j e— v Rusiji so me v nekem prepiru 
mornarji zaklali.« 

Pobledel je: »Vi ste . . . Vi ste . . .« 
»Da,« sem dajal s povdarkom, »v re-

ki odeški beznici so me mornarji zakla-
li in vi ste mi napisali nekrolog!« 

»Ali ste č i tali, kar sem napisal?« mu 
je ušlo. 

»Kajpak. Vkliub nekaterim nesporaz-
umom je nekrolog zelo zanimiv 'n ne-
navadno izčrpen. Niti o Njegovem Veii-

i čanstvu cesarju niso po njegovi smrti 

tako izčrpno pihali. Njemu je vaš list 
posvetil samo 152 vrstic, med tem ko 
jih je meni 186 po 33 vinarjev (kako so 
bili vendar novinarji časih slabo plača-
ni), kar znaša skupno 55 kron 15 vinar-
jev.« 

»Kaj prav za prav hočete od mene?« 
me je strahotna vprašal. »Ali morda ho-
čete imeti tistih 55 kron 15 vinarjev?« 

»Kar obdržite svoj denar,« sem mir-
no odvrnil, »mrtvi ne jemljejo honorar-
jev za svoje lastne nekrologe.« 

Pobledel je. 
»Veste kaj,« sem dejal, »plačala bova 

in potem greva še nekam. Rad bi to 
noč prebil z vami.« 

»Ali ne bi mogli tega odložiti do ju-
tri?« 

Molče sem ga pogledal. »Plačati!« 
sem krSknil. 

Ko sem na vogalu poklical izvoščka, 
sem ukazal avtorju mojega nekrologa, 
naj stopi v kočijo, koeijažti pa sem z 
grobim glasom deial: »Peljite naju "a 
volšansko pokopališče.« 

Avtor moiesra nekrologa re je ">ckri-
žal. Dolgo je vladala mučna tišina in 
slišati je bilo le pokanfe biča in hrzanje 
k on i. 

Pot-m sem se sklonil k mojemu '.o-
varišu in ga vprašal: »Ali čujsie. k-Jko 
zavijajo psi po ulicah Žižkova?« 

Zadrgetal je, se v vozu vzravnal in 
zajecljal- »Ali ste bili res na Ruskem?« 

»Da. Zaklan v neki odrski beznici 
med prepirom s pijanimi mornarji,« 

1 sem suho odvrnil. 

»Ježešmarija!« je zaječal moj tova-
riš, »saj je to huje ko v »Svatber.j rraj-
ci«. In spet je zavladala grobna tišina. 
Nekje so resnično zavijali psi. 

»Ali ni tu nobene gostilne?« me j ; 
zbegano in otožno vprašal avtor moje-
ga nekrologa. 

»Gostilne?« sem se smejal. »Zdaj bo-
va najprej splezala preko pokopališke-
ga zidu in se ob kakem nagrobnem spo-
meniku pomenila nekrologu . . .« Sple-
zajte najprej vi in mi potem dajte roko!« 

Nemo in drgetaie me je ubogal in oba 
sva se znašla onstran zidu na pokopa-
lišču. Okolu naju so šumele ciprese in 
veter je vel rned križi. 

»Ne grem naprej,« je stokal, »kam me 
vendar vlečete?« 

»Zdaj,« sem dejal zadovoljno in ga 
podprl, »zdaj si bova ogLdala grobnico 
stare praške družine Bcne-piani Po-
vsem zanemarjena grobnica, oddelek I., 
vrsta 6. ob zidu. Zanemarjena od tiste-
ga dne, ko so vanjo pokopali zadnjega 
tega rodu. katerega so 1. 1S74. prpVja-li 
iz Odese, kjer so ga v neki beznici mor-
narji v prepiru zaklali.« 

Ko sva sedela na nagrobnem kam-
j nu, pod katerim so trohnele kosti dru-

žine loneniani. sem nrijel avtoria mo-
jega nekrologa za roko in s tihim gla-
som dejal: 

»Dragi prijatelj! V srednjih šo'ah so 
vas gospodje profesorji učili, da ie naj-
lepši presrovor tisti, ki Dravi: »O mrt-
vih moraš govoriti le dobro!« Vi pa ste 

1 S2 potrudili, da ste pisali o meni kolikor 

moči nepovoljno. Če bi si bil sam pisal 
svojo posmrtnico, bi med drugim dejal, 
da me še nobena smrt ni tako g mila 
kakor smrt gospoda Tegaintega. Dalje 
bi napisal, da je bila najlepša lastnost 
umrlega tovariša njegova goreča ljube-
zen do vsega vzvišenega in do vseh, ki 
so dobrega srca. Vi pa ste po moji smr-
ti pisali, da je umrl malopridnež ;n ko-
medijant. Ne jokajte! So trenutki, v ka-
terih srce prekipeva v hrepenenju ori-
sati najlepše lastnosti in dela umrlega! 
Vi pa ste napisali, da je bil umrli pija-
nec!!« 

Avtor mojega nekrologa je ta T. A i 
vedno huje in huje. Njegovo ihtenje je 
napolnilo tišino pokopališča in odmeva-
lo po vsem Žižkovu. 

»Dragi prijatelj!« sem dejal s pova;.r-
kom, »ne jokajte, zakaj zdaj je tre-
pozno...« 

To rekši sem skočil čez pokopališki 
zid. pozvonil pri vratarju in mu sooro-
čil, da sem na povratku s svojega noč-
nega dela slišal za pokopališkim zidom 
pritajeno ihtenje.« 

»To bo ifa spet kak pijan vdovec," je 
menil vratar cinično, »dal ga bom za-
preti.« 

Čakal sem za pokopališkim zidom. 
Cez kakih deset minut so stražniki od-
peljali avtorja mojega nekrologa na 
varnostno stražnico. 

Branil se je z rokami in nogami ter 
kričal: »Ali so sanje ali je resnica?« 

(B. / . ) 



z življenja in sveta 
Japonci v Mukdenta 

»Majhne nesreče" — šikane s potnimi listi — Vojna 
za denar 

(Glej tudi včerajšnje poročilo na tem mestu) 

Vsakdanj: boji zahtevajo toliko velikih 
žrtev, da se male niti ne štejejo. Mnogo 
ljudi propade vsak dan. a le slučajno izveš 
zanje. Ob koncu novembra je n. pr. neki 
kitajski uradnik opravljal službo kakor 
vsak dan in je zapisoval številke vagonov, 
kakor je moral po predpisih. Postavili so 
ga kot špiona k zidu in ga kratkomalo 
ustrelili. 

Neki kmet je našel majhno japonsko za-
stavo, s katero je hotel razveseliti svoje 
otroke. Ni se vrnil več domov. Po poti ga 
je srečala kitajska patrulja in naslednjega 
dne so našli njegovo prebodeno truplo v 
cestnem jarku. 

Pred kratkim so z mnogimi oprostili po-
kopali mladega Rusa, ki je s fotografsko 
kamero prišle predaleč v »nevtralno« co-
no, da bi posnel nekoliko -lik za svoj list. 
Iz previdnosti al; po pomoti so ga poko-
siii z ognjem iz strojnih pušk, dasi je imel 
v žepu dovolilnico. 

Največji reveži so okoliški kmetje. Po 
cele ure daleč prihajajo v mesto, da bi 
prodali nekoliko glav zelenjave — pred 
mestnimi vrati pa jih ustavi japonska stra-

Washingtonova zooletnica 

Ob priliki 2001etnice rojstva velikega ame-
riškega predsednika Washingtona bo izda-
la ameriška poštna uprava serijo znamk z 
12 portreti Washingtona. Slika kaže new-
yorškega filatelista s tremi v poštev pri-

hajajočimi slikami 

ža in jih ne pusti v mesto, češ, da nimajo 
potnega lista. Kje pa naj ga dobi? V me-
stu ne, ker tja ne sme. razglasa v svoji 
vasi, ki mu pove, kje še izdajajo potne li-
ste, pa ne zna brati in če zna brati, kako 
naj gre ponj, ko je pa do njega dolga, če-
sto zelo dolga pot, na kateri prežijo ro-
parske tolpe!? In če že gre tja, kdo mu 
jamči, da bo potni list tudi v resnici do-
bil? Vsi pa, bodisi kitajski kmet ali ev-
ropski doktor, morajo v mestu stopati sa-
mo po hodišču. Kdor bi, razen na preho-
dih, stopil na sredo ceste, ga bo takoj usta-
vil japonski vojak. Evropca bo spravil na 
dovoljeno pot z vljudnimi besedami, kitaj-
skega kulija pa z udarci s kopitom puške. 

Vojna, ki jo vodi Japonska v Mandžuri-
ji, m maščevalni pohod za umorjenega ge-
nerala in kazen za razdejane mostove ter 
ceste, temveč gre pravi boj samo za za-
ščito japonskega jena, denarne enote. Ja-
ponska je investirala v tujini skoraj tri 
milijarde jenov in 96 odstotkov tega na 
Kitajskem. To daje mandžurskemu vpra-
šanju čisto drugo lice. Samo v mandžur-
ske železnice je vložila Japonska 450 mi-
lijonov in Mandžurija drži preko polovice 
vsega imetja, ki ga je Japonska vložila v 
tujino. Vrednost blaga, ki ga zaradi kitaj-
skega bojkota ne more prodati, cenijo na 
150 milijonov jenov japonski izvoz v Man-
džurijo znaša 40 odstotkov, dočim uvažajo 
Amerika, Anglija in Rusija skupaj komaj 
16 odstotkov. Pri tem je treba še pomni-
ti, da je japonsko blago zelo poceni (dru-
go za Kitajce tudi ne pride v poštev). La-
hko si predstavljamo, kakšne ogromne ko-
ličine blaga imajo tu svoj trg. Vsega te-
ga blaga Japonska ne bi smela in mogla 
prodajati! To bi bil prehud udarec. Da bi 
si malo opomogla od bojkotnih izgub, je 
japonska oblast naložila na cigarete, ki se 
uvažajo iz Amerike in Anglije, ogromen 
davek. Za same tri najbolj priljubljene vr-
ste vtakne Japonska vsak mesec 200.000 
dolarjev v žep! Vojna se ji torej izplača. 

Afriški pračlovek 
Piof. Hans Reck je 1913 odkril v Tan-

ganjiki predzgodovinski okostnjak, ki ga 
je imenoval »Oldowayskega človeka«. Ker 
pa je izbruhnila svetovna vojna, ni imel 
Reck več časa, da bi določil starost svoje 
najdbe. 

Nova odprava pod vodstvom dr. Leake-
ya je prišla v zadnjem času do spoznanja, 
da je Reckova najdba epohalnega pomena 
za razvoj človeškega rodu v Afriki. Na 
podlagi najdenih okamenin izumrlih živali 
in po drugih znamenjih smatra dr. Lea-
key, da je človeški okostnjak iz rane che-
leenske dobe, kar izpričuje, da je bil Ho-
mo sapiens v Afrifci domač že v času, ko 
še ni bilo nikjer drugje na svetu sledu o 
njem. 

Goethejev film v Goethejevem letu 

V novem Goethejevem filmu »Goethejeva življenjska pot« so prvič filmali v Goethe-
jevi hiši. Slika kaže sprejem v pesnikovi hiši. Udeleženci nosijo kostume iz pesniko-

vih časov. Goethejevo osebo so iz pietete opustili na traku 

Stoletnica Gustava Dorea 
6. t. m. je minilo sto let odkar je prišel 

na svet Gustav Dorč, slaven francotfci sli-
kar. Njegova kariera 9e je začela že v rami 
mladosti. Komaj 16 let star je dobil poziv, 
naj pride v Pariz, kjer je bil takoj nastav-
ljen pri huimorietiičnem li«stu »Le Jcurnal 
pour Rire« z letno plačo 5000 frankov, za 
tedanje čase izredno velik denar. 

Kmalu pa je Dore zrase', šaljivim listom 
čez glavo. Vrgel se je na ilustriranje moj-
strskih del svetovne književnosti. 1855 je 
napravil ilustracije za Balzaoove »Okrogle 
povesti«, ki so mu prinesle novo slavo in 
mnogo denarja. Potem je začel ilustrirati 
cveto p:smo, Cerventesovega »Dona Qui-
jota«. MMtonov »Izgubljeni raj«, Lafon-
taiinove »Basni« in Rabelaisovega »Gar-
g-antuo«. Dore jc imel poudarjen čut za 
fantastiko in grotesknost in njegove ilu-
stracije svetovnih literarnih del to se dol-
go služile ljudem za prvi uvod v dela iz-
brane fcnjiževncsfci. Svojo srečo je posku-
sil tudi foot kipar, in sicer je lziklesail za 
pariški trg Malesherbes D u maso v kip, ki 
pa so ga odkrili šele po njegovi smrti. 

Novost v zračni pošti 

Predsednik ameriške nacionalne zrakoplov-
ske lige Godfrey L. Cabot, je izumil pri-
pravo, ki omogoča oddajanje poštnih pi-
semskih vreč na mimo leteče avione na ta 
način, da tovor s posebno pripravo že pred 
oddajo doseže brzino 115 km na uro, tako 

da se z lahkoto pretovori na letalo 

Posmrtnica dvigalu 
Prvo osebno dvigalo v vatikanskih pala-

čah, obenem eno izmed prvih dvigal v Ri-
mu sploh, so ob začetku tega leta po 4S-
letnem delovanju spravili v pokoj. To dvi-
galo je znamenitost svoje vrste, čeprav je 
bilo narejeno na vodni pogon in se po br-
zini absolutno ni dalo primerjati z moder-
nimi električnimi dvigali, ni .skoraj nikoli 
odpovedalo službe. 

»Osservatore Romano«, vatikansko gla-
silo, mu je posvetilo v eni zadnjih številk 
pravo posrmtnico. v kateri se spominja nje-
gove zveste službe in znamenitih osebno-
sti, ki so poleg štirih papežev obiskovale 
z njegovo pomočjo gornje vatikanske pro-
store, kjer so papeške dvorane in uradi 
kardinala državnega tajnika. Med temi 
osebnostmi so bili vladarji, knezi, diplo-
mati, veliki učenjaki in umetniki, o kate-
rih so potem uradna poročila običajno jav-
ljala, da »so šli po Scali Ducali (knežjem 
stopnišču) peš«. 

Železniške nesreče v ČSR 
x5sl. železnični listye pišejo, da se šte-

vilo prometnih nesreč na železnici nepre-
stano množi. Statistika, ki jo je 'zdalo 
praško železniško ministrstvo za 1930, ka-
že, da je bilo pri železniških nesrečah v 
CSR ubitih 249 oseb. Med njimi je bito 103 
železničarjev. Zgodilo se je vsega skupaj 
6110 nesreč, med njimi 55 trčenj, od kate-
rih jih je bilo na ranžirnih postajah 35. 
Na postajah so trčili vlaki petkrat, na od-
prti progi pa dvakrat. Lokomotive so se 
večinoma iztirile. Mnogo nezgod se je zgo-
dilo posebno na železniških prehodih. Na 
teh so vlaki razbili 264 vozil, števila lju-
di, ki so prišli ob življenje v teh primerih, 
statistika ne navaja, gotovo pa tudi to šte-
vilo ni bilo majhno. 

K zadnjim dogodkom v Indi j i 

Arkadi j Averčenko: 

Moj striček 
Dan::s je obletnica smrti mojega stri-

ca . . . 
Upam, da bodo sicer tako naklonjeni 

mi čitatelii tudi takrat delili z menoj bol, 
ki jo trpim zavoljo te prerame izgube, 
to še tem bolj, ker je bil moj stric res 
izvrsten človek: lepo j a živel in zato 
tudi njegov konec ni bil nič manj leD. 

Kakor piše v evangeliju — »njegova 
smrt je bila mirna, brez bolečin in lah-
ka« (batko iMalino* ga je jeseni pretek-
lega leta obesil na železnišKO vodno 
črpalko in to zuto, ker je imel moj stric 
zlate naočnike in naškreban ovrat-
nik ...) 

Pobožno hočem skloniti glavo in obu-
diti v spominu vsaj nekaj iz življenja 
tiga preiestnega človeka, ,ki ie z:>čel 
svojo kariiero za blagajniškim okencem 
im io končal na železni kljuki vodne čr-
palke. 

* 
Ko sem bil še živahen mladenič, sem 

nekoč prišel k stricu in mu dejal: 
»Striček, vi ste lump!« 

*) Ukrajinski četaš, ki se je boril najn-rei 
na strani boljševikov, potem pa na lastno 
pest ropal po UkFajini. Op. prev. 

Privzdignil je naočnike na čelo in 
tehtno odgovoril: 

»Najrajši bi te zdajle oplazil z blagaj-
niško knjigo »reskoiitro«, toda. naj bo, 
poslušati hočem tvoje obdolžitve do 
konca in potem bo.m že videl, kaj se da 
tu napraviti.« 

»Stric! Včeraij ste kupili hišo za 25 ti-
soč!!« 

«Res je. kupil sem jo. Mar misliš, da 
bi bil moral čakati na tvojo tozadevno 
sankcijo?« 

»Na gre za sankcijo Sami ste mi pri-
povedovali, da pred desetimi leti. ko 
ste stopili v blagajniško službo — ni-
ste imeli v žepu prebite pare ...« 

»In kaj zato?« 

»Na leto dobivate 1500 rubijev... V 
desetih Istih znaša to skupno 15.000 
rubijev. V teh desetih letih ste zapra-
vili od tega najmanj osem tisoč rubijev. 
Ostane sedem tisoč Odkod ste dobili 
še 18.000 za novo hišo?!...« 

V stričkovih očeh so sa zalesketale 
vesele iskrice. Vzpodbuievalno me je 
udaril s pisarniškimi računi po hrbtu, 
da so zašklepetale kosti, in dejal: 

»Scene! Tvoja matematika ie bedasta 
Vzsmiva samo tale primer: Ukradi ali 
vzemi na trgu funt svinjske masti...« 

»Jaz jo bom 'rajši kupil.« 

»Pa jo kupi! Ti si bil itak zmerom 
zapravljiv mladenič. Vzemi približno 
sto ljudi in jih postavi v vrsto...« 

»Postavil sem.« 
»Daj prvemu, nag ta funt masti neko-

liko časa drži, potem naj ga da druge-
mu, drugi tretjemu in tako dalje do po-
slednjega ...« 

»Nu, in ...« 
»Kaj bo imel poslednji v rokah?« 
»Funt masti, to se ve.« 
Striček je poskočil ini zarjovel kakor 

tiger. 
»Bedak! Funt masti, to se /e!! Toda 

s čim bodo namazane roke vseh *>red 
njim stoječih, ki so držali mast v ro-
kah!« 

»Z . . . mastjo.« 

»Evo ti, odkod imam hišo!! jaz sem 
pošten človek, toda denar je — tudi 
mast...« 

• 

»Nu, mar moj stric ni bil pamsten? . . . 
Še pred Einsteinovo teorijo ie postavil 
vso matematiko na glavo. 

Mir njegovemu prahu na železni klju-
k i . . . 

Postani in ostani 
član Vodnikove družbe! 

v zvezi z zadnjimi dogodki v Indiji je vlada zaprla tudi poslopje pokrajinskega od-
bora vseindskega narodnega kongresa v Bombayu. Pred hišo vidimo množico »prista-
šev nenasilnosti«, ki pa niso mogli preprečiti zasedbe poslopja po angleškem voja-
štvu. Značilni so napisi v angleščini, ki povedo, da je tu .zbiralnica prostovoljcev« in 

učilnica za bojkotiranje 

Zanimivosti iz vsega sveta 
Smrt nestorja romunskih pisateljev. | 

7. januarja je umrl najetarši romunski j 
pisatelj J. Nagruzizi. Bil je član Romunske 
akademije in vodja literarne slkuipine, ki je 
igrala v drugi polovici proši'ega stoletja na 
Romunskem odlično vlogo. Deset let jc po-
kojnik urejeval vestnk »Convarhiri L'tc-
rare«, ki je imel velik vpliv na razvoj ro-
munske književnosti. 

Enajstletna šampionka. 
Bribsko prvenstvo v damskem umetnem 

drsanju si je pridobila mias Mogan Tav-
lor. Takoj za n.jo pride m ;to Cecilija Col-
ledge. M i as Taylor je šele 11 let, mi.ss Col-
led^e pa 12 let stara. Anglija bo poklala k 
nw»j»tm?k:m tekmam na olim.p:ado štiri da-
me in dve med njimi bosta Tavlor in Col-
ledge. 

Sevjetskj šampanjec na Angleškem 
»Matin« poroča iz Londona, da proda,"'a-

jo tamkaj že nekaj časa sovjetski šampa-
njec. Steklenice imajo etiketo, na kateri 
stoji tiskano »Champagner«, spodaj pa jc 
dodatek: izdelek U. R. S. S. 

Najdražja in najcenejša mesta. 
Mednarodni urad za delo je izdal študijo 

o draginji v posameznih evropskih mestih. 
Najdražje mesto " je Stookholm, sledita mu 
Bei«'ii.n in Frankfurt. Kodanj, Coik in Pa-
riz. Najcenejša mesta pa eo: Barcelona, 
Anversa Carigrad in Varšava. V sredi 

Zemljevid Krištofa Kolumba 
Iz Carigrada poročajo, da so odkrili uče-

njaki v knjižnici starega dvora turški po-
snetek morske poti iz Španije v srednjo 
Ameriko. Zemljevid je posnetek karte, ki 
jo je po svoji vožnji ob odkritju Amerike 
narisal Krištof Kolumb. Pomen te najdbe 
je tem večji, ker danes ni ohranjena več 
nobena karta Krištofa" Kolumba. Odkrito 
kopijo je daroval turškemu sultanu Selirmi 
I. admiral Piri Rejis. 

Učenjaki, ki preiskujejo knjižnico biv-
ših turških vladarjev, pravijo, da ni no-
benega povoda dvomiti v avtentičnost ad-
miralovega posnetka Kolumbovega zemlje-
vida. Turki pa so prišli v posest Kolum-
bove karte po vsej priliki na ta način, da 
so ujeli Španca, ki je služil na eni izmed 
Kolumbovih ladij. 

Skrivnosten zločin v Parizu 
Poročali smo, da so našli v Bougival-

skem lesu pri Parizu avtomobil, last Ame-
ričana Rikarda Walla. V bližini vozila je 
ležala v nekem grmovju okrvavljena in 
napol sežgana obleka, Wallovo truplo pa 
je baje izginilo v Seini in ga doslej še ni-
so našli. Policija je aretirala nekaj VVallo-
vih prijateljev in znancev in je zaprla mla-
dega, 24-letnega Davina, o katerem so so-
dili, da je morilec. 

Zdaj pa so prišli kriminalni organi na 
to, da so postali žrtev mistifikacije. Da-
vin ni umoril Walla, ampak je samo so-
deloval pri akciji, ki je odstranila Ameri-
čana. Wall je bil slamnati mož sovjetske-
ga generalnega štaba v Farizu. Lani je na-
kupil za Rusijo več ameriških letal, skle-
pal pa je še druge kupčije, ki so ga oško-
dovale za 4 milijone dolarjev. Razpolagal 
je z znatnimi denarnimi sredstvi, katerih 
viri so še nejasni. Zato policija ne verja-
me, da je Davin umoril Walia. Verjetneje 
je, da je Davin iz prostega nagiba prevzel 
vlogo morilca, ki se po sodbi detektivov 
skriva za njegovo osebo. 

Skrivnostna smrt angleške 
aristokratke 

Najnovejša angleška kriminalna senza-
cija je skrivnostna smrt mlade, lepe ari-
stokratke, dvajsetletne lady Glorie Earls-
borough. Skrivnost njene smrti je spra-
vila na noge ves detektivski štab Scotland 
Yarda. Lady so namreč našli mrtvo v no-
či od silvestrovega na novo leto na neki 
oxfordski cesti. Dan pred smrtjo je s svo-
jo židano voljo zabavala veliko družbo. 
Zdravniki so zmajevali z glavami in si ni-
so mogli pojasniti, kako je nastopala smrt 
tako hitro Zlasti se niso megli prepri-
čati, da bi bila lady umrla naravne smrti. 

Iz njene korespondence je razvidno sa-
mo to, da je imela mlada aristokratka 
mnogo oboževalcev. S simpatijama je gle-
dala posebno dva med njimi, lorda D. in 
poročnika T. Z obema je vzdrževala več 
mesecev ljubavne odnošaje. Lorda D., ki 
ni o ostalih prijateljih lady niti sanjal, je 
zasliševanje strašno potilo. Ljubil je mla-
denko z vso iskrenostjo. Izjavil je, da je 
ostal zadnje dnd pred smrtjo mlade lady 
brez pisem in vesti. Tudi v noči od stare-
ga leta na novo leto je ni videl. Prav ta-
ko taji poročnik T., da nič ne ve o doživ-
ljajih mladenke. 

med dragimi in cenenimi mesti so: Helsin-
ki, Marseille, Manichester in Rotterdem. 

Smrt izumitelja Millsovih granat. 
V Anglij i jc umrl sir NVrilLiam Milles, iz-

umitelj Mihov ih ročnih granat, katerih PO 
porabili v svetovni vojni 70 milijonov ko-
sov. Mills je učakal 76 let 

Prebivalstvo Italije. 
Rimski osrednji statistični urad objavlja, 

da je imela Italija konec 1931 229.000 ljudi 
več kakor leto dni poprej, t. j. 41,450.0vt0 
milijonov prebivalcev. 

118 letni mož. 
V Bob kovicah pri Vilnu jc umrl d-rujji 

najstarši mošk' Poljak. 118 letni Josef Dan-
ko. Pokolnik se je udeleževal šc p> ' jL 'h 
osvobodilnih vojn 1863. 

Sveča iz hvaležnosti, ker je ušel zakonu. 
Na glavnem ailtarju stolne ccrkve v Ge-

novi gori 3 m vis - ka in 180 kg tež1ka ffvera. 
Daroval jo je cerkvi trgovec, ki jo je ku-
pil v zahvalo, ker je srečno ušel zakonu. 

Država umCrOv na svetu. 
Ameriški sociolog dr. Kenneth Barnr.art 

je imel v New Yorku predavanje, k- je T 
njem označil Ameriko za državo umorov. 
V pogledu umorov stoja Ncvv York šele 
na 78. mestu v Zedinjjenih državah, raz-
vpiti Chicago pa komaj na 40. mestu. Naj-
več umorov sc zgodi v južnih mestih. 

Nedolžni Mooney 

Nedavno se je zavzel newyorški župan 
\Valker za Mooneya, ki je bil po krivici ob-
sojen na dosmrtno ječo. Monneya so obtožili 
zaradi atentata, ki ga ni bil izvršil. Zdaj 
je posebna komisija, obstoječa iz odličnih 
ameriških pravnikov, ponovno pregledala 
sodne spise in ugotovila, da znači obsodba 
kršenje ameriškega prava. Sodnikom, ki so 
Mooneya sodili, očitajo, da so zakrivili tež-
ke moralne in procesualne pogreške. Slika 
kaže Walkerja na dvorišču jetnišnice > 

razgovoru z Mooneyem 

Zvočni sterilizator 
Ameriški učenjak dr. Newtan Gaines, 

član učiteljskega zbora na univerzi v Te-
xasu, je odkril postopek razkuževanja mle-
ka s pomočjo zvočnih valov. Zvočni valo-
vi se usmerijo proti odprtini lijaka za pre-
cejanje mleka. Na ta način pogine pri pre-
cejanju 90 odstotkov vseh bakterij. Dr. 
Gaines si še sam ne ve pojasniti učinka, 
ki pa je po njegovi trditvi povsem siguren. 
Zvočni sterilizator ima po njegovi s«dbi 
vsekakor veliko bodočnost, kajti z opisa-
nim postopkom se da razkužiti ne le mle-
ko, ampak tudi vsa druga tekočina. 

Vsak dan ena 

V kabini 
»Gospodična, prosim, poglejte, če ne le« 

ži spodaj kakšen ta t ' 
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N a m e j i s v e i a 
»A Goid Run Creek je bil še imenitnejša zadeva,« je zamišljeno 

nadaljeval divji Smith. »Ali se še spominjaš tistega Škota, starega 
A ecka McDonalda. Leta osemdevstdesetega sva vzela s seboj se-
demdeset vreč, da bi snravila zlato nazaj, pa sva jih potrebovala 
še trideset. Devet sto tisoč dolarjev na en mah, in to je bil šele 
začetek! Nu, tudi to je šlo po zlu. In stari Aleck je prišel pozneje 
čisto na nič. A zapustil je lepo ženo. Iz Seattla je bila. Jaz sem si 
inoral poiskati plačanega dela.« 

Za trenutek je umolknil in si pogladil vlažno brado, opazujoč 
prve žarke solnca, ki je prediralo meglo. 

»Petkrat zaporedoma sem odkril velika bogastva in petkrat 
sem prišel na nič,« je rekel z nekakšnim ponosom. »In zdaj spet 
nimam beliča!« 

»Vem,« je sočutno rekel Alan. 
»V Seattlu in San Franciscu so me oropali do zadnjega beliča,« 

se je zahihital divji Smith in si veselo pomel reke, »nato so mi pa 
kupili vozni listek v Nome. To je bilo zelo spodobno od njih, ali ne? 
Lepše ne bi bili mogli napraviti. Vedel sem, da Head, ta lopov, ni 
brez srca. Zato sem mu tudi zaupal svoj denar. Izgubil ga je — nu, 
ali je to njegova krivda?« 

»Kje neki!« se je nasmehnil Alan. 
»Skoraj žal mi je, da sem streljal nanj. Da, res mi je žal.« 
»Ustrelil si ga? 
»Ne čisto. Samo uhelj sem mu odstrelil za spomin rostilni 

Chinka Hollerana. Tega se bogme kesam. V naglici nisem pomislil, 

kako lepo je od njega, da mi je kupil vozni listek v Name. Streljal 
sem brez preudarka, v trenutni besnosti. In vendar mi je storil ve-
liko uslugo, ko mi je vzel kar vse breme z ramen. Dokler nisi bereč, 
ne veš, kako prosto, lahko in lepo more biti človeku pri duši.« 

Kakor deček se je nasmehnil izza svojih košatih las; in videč, 
kako se je Alanov obraz zmračil, ga je prijel za roko in mu jo 
stresel. 

»Alan, res mislim tako!« je dejal. »In prav zato mislim, da je 
denar neumnost. Zapravljanje denarja me ne osrečuje, le nahajanje, 
nahajanje zlata v gorah, to je tisto, kar mi vznemirja kri. Kadar je 
zlato najdeno, me samo skrbi, kako bi se ga čim prej iznebil. Dru-
gače bi se polenil m zbolel, kak novodobni zdravnik bi me operiral 
in umrl bi. Zdaj počenjajo v Frisku veliko takih grozodejstev. Mene 
je nekoč nekaj bolelo, pa so mi takoj hoteli v trebuhu nekaj izre-
zali. Premisli, Alan, kaj vse se utegne zgoditi človeku, ki ima denar!« 

»Ali je to res tvoje mnenje?« 

»Da, na mojo dušo. Toži se mi po širnem nebu in po gorah. Alan. 
In ipo tistem rumenem prahu, ki bo moja igrača do smrti. V Nomi 
me bo že kdo opravil, da mu bom za delež kopal zlato.« 

»To se ne bo zgodilo,» je zdajci rekel Alan. »Dokler morem jaz 
ubraniti, ne. Potrebujem te, divji Smith. Pri sebi doma te potrebu-
jem, v Endicottskih gorah. Deset tisoč severnih jelenov imam tam. 
To je ^nikogaršnja dežela'; v njej lahko uganjava, kar nama drago. 
A meni ni do zlata. Želim si čisto drugih reči. Mislim pa, da mora 
biti Fndicottsko gorovje polno tvoje rumene igrače. Nova dežela 
je. Ti je nisi še nikoli videl. Kdo ve, kaj vse utegneš najti v njej. Ali 
bi šel z menoj?« 

Divji Smjth ni več mežikal s svojimi veselimi očesci. Zastrmel 
je v Alana. 

»Ali hočem? Alan, marr bi rad mladič dojil košuto? Vprašati mel 
Poizkusi me! Še enkrat reci!« 

Krepko sta segla drug drugemu v roko. Alan je smehljaje se 
pokazal z glavo proti vzhodu. Zadnja megla je naglo kopnela. 
Vrhunci z raztrganih gora so se risali na čistem višnjevem nebu. 
ju trnje solnce se je rdeče in zlato lesketalo na njihovih snezron 
glavah. Divji Smith je pokimal. Govoriti ni bilo treba. 

5. 

Zajtrk je bil že skoraj minil, ko je stopil Alan v obednico. Pri 
njegovi mizi sta bila samo dva prazna stola. Eden je bil njegov, 
drugi pa Mary Standisheve. V tem, da sta bila oba hkratu pra7na, 
je Alan začutil nekakšno čudno zvezo. Pokimal je v pozdrav, ko 
je sedel, in njegovo oko se je veselo zabliskalo, ko je zagledal o-braz 
mladega mženjerja, ki je gledal nevoščljivo in očitajoče, dasi je m 
dobro vedel, da ne kaže nikake vznemirjenosti. Alan je zadovoljno 
pojedel svojo pomarančo. Mlademu možu je bilo ime Tucker. Imel 
ie svež, nepokvarjen obraz, bil je močne rasti in kaj zal na pog'ed. 
Še slepec bi bil moral videti, da je čutil mladi inženjer do Mary 
Standisheve več nego površno zanimanje — do ušes je bil zaljub-
ljen vanjo. Alan je hotel prej ko mogoče popraviti svojo zanemaro 
in ju seznaniti. Ali ne bi prepustil inženjerju svojega prostora? Ce 
bi ju predstavil drugega drugemu, bi se s tem nedvomno rešil veli-
ke odgovornosti, ki je nastajala okoli njega. 

Tako je izkušal misliti. A vzlic njegovemu namenu mu je prazni 
stol neprestano rojil po glavi. Do davi se mu je zdel nekaj brez-
pomembnega, kakor drugi prazni stoli. A zdaj ga je vznemirjal, in 
še tem bolj, čim manj se je želel spominjati minule noči in nočnpga 
sestanka Mary Standisheve z Grahamovim pomagačem Rosslan-
dom. 

KULTURNI PREGLED 
Koncert ge. Lovšetove v 

Ljubljani 
Koncerti sopranistinje ge. Lovšetove, ki 

iih sedaj etalno prireja že več let, so se pri 
naši p"Viki tako priljubili, d i jje dvorana tu 
<1i sedaj, v času tolikokrat citirane krize, <:o-
cela napolnjena. Za marsikatero koncertno 
prireditev prevelika dvorana F^lharmonične 
družbe je postala preozka pretekli ponede-
ljek. ko je spet nastopila ga. Lovšetova ob-
enem s hčerko Majdo. Zanimanje publike 
je bilo torej izredno veliko, a takšno je bilo 
tudi nje zadovoljstvo. Obe pevki unieta ta-
koj stopiti v st'k s publiko, jo zavzeti ter 
obdržati v napetosti do konca koncerta. To 
7>u delno z izbiro sporeda, delno z načinom 
prednašanja, ki mora zapustiti v občinstvu 
vtisk. 

Spored ie obsegaj 1G pesmi, odnosno oper-
nih arij in duetov. Nobena to pot izvajanih 
>kladb se v zadnjem času ni izvajala v 
Ljubljani, spored je bil torej popolnoma nov 
• lasi no po imenih skladateljev, pač pa po 
pesmih sanr.h in za nas. Zastopani so bili 
skladatelji Bimski-Korzakov, Čajkovski, 
Moskovski (zakaj se ne bi držali točno *o-
netične transkripcije? na tiskanem sporedu 
i" stalo: Moszkoivskv), Strauss. GretrY, De-
bussy. Glinka, Gounod. Akimenko, Axman, 
Novotnv. Blech. VVeber. Schumann, Auber 
Nobena skladba ni bila v kakršnemkoli ozi-
ru problematična, temveč so b'le izbrane 
z vidika pevnosti in efekta Da so publiki 
naiveč ugajale seveda še<xave in humori-
stične. je samoposebi umevno: poleg teh pa 
rusk^ romance, ki se sicer ne odlikujejo po 
bosvp kakšni iznajdljivosti, kateri prikup 
ne melodije pa gredo rade v uho (Akimen-
ko. Čajkovski itd.) ter po večinoma zelo sen-
timentalnem besed:lu vplivajo na občutlji-
vi .tel publike. V koloraturnio arijah sta 
imeli pevki priliko izkazati svoio tehniko 
in ie pri tem že tudi Majda Lovšetova po-
kazala velik napredek od lanskoletnega na-
stopa in izpopolnitev v tehniki. Da ga. Lov-
šetova pevsko teliirko docela obvlada, se-
veda ni treba ponovno poudarjati. Novost 
z'i Liub-ano so bili tudi dueii. katerih zad-
nji ie izzval toliko aplavza, da sta pevki do-
dali 5e enega. Adanrčevo s-Božično::. 

Koncert je znova dokazal vse pevske od-
l'ke ge. Lovšetove, napredek gdč. Lovše-
tove ter priljubljenost obeh. Pri klavirju 
je spremljal konservatorist Marjan Lipov-
šek. odlično kot vedno. Nastopajočim so bi-
li poklonjeni mnogi šopki. L. M. š. 

Repertoar beograjskega gledališča. ^Vre-
rne« z dne 12. t. m. krit:zira repertoar beo-
graj.=kr'ja giedaiišča in pravi: z V tej sezo-
ni i« Narcdno gledališče dalo doslej j>et p^e-
miier in d v t- novi inscenaciji. Iznvvl t^li t? 
ona povsem bulivarnega značaja '•Tntmne 
?.:vljenie ). ena napol bul j varna (^Baila-
z.irO dve sta dramatzirani ee iznciji (ena 
dpmač-i' ^Strah od vernosVi, tru»a i ija 
\ L;inii<? kao mi"), nobena pa ni na kr,.,'žjv-
r.e vrednosti. Dalje je uprizorilo Langrovo 
kemed"io :Tzpreobrnenje Feri šo Pištor.*a*. 
Na nove s;a bila zrežirana kresii" no-
či i in s Stari ITeidolbergr.. Izmed sedmh 
komadov je samo en domač, a samo dvema 
ni moči zanikati umetivške vrednosti: Sha-
kpspeariever.nl in Langrovemu. Če uvaži-
mo. da v gledališču lahko tudi dobro del,:, 
doživi neuspeh, tedaj bomo razumeli, kaj 
pomeni, da 60 že pri izb:ri komadov izmed 
sedemkrat petkrat zgrešili. Ali je to po-
manjkanje kriterija? Vsekakor!^ Tako 
5Vreme- o beograiski drami. In ostala na-
53 državna gledališča? 

Knjižni dnevi v Beogradu. V dneh od 23. 
do 27. t. m. bo v Beogradu -#dan knj;ge;. V 
teh dneh bodo založništva prodajala knjige 
po znižanih cenah. Napovedanih je več jav-
nih predavani o knjigah, književnosti, novi-
narstvu. tiskarstvu i. dr. Prirejena bo tudi 
velika kniižna loterija v korist skladu za 
podpore književnikom in umetnikom. 

Nove slovenske knjige. V založbi Jugo-
slov knj:garne v Liubljani so izšle nasled-
nje knjige: Andre Gide ^Ozka vrata«. Sub-
lilen roman znamenitega francoskega pro-
zaista. Cena vez. izvodu Din 40.—, Peter 
Lippert. »Od duše do duše'. Pisma jezuit-
skega patra o verskem in nravnem življe-
nju. Apologetska knjiga. Cena Din 45.—. 
Aleksej Rem zov. »Na sinjem polju«. Povest 
enega najboljših ruskih pripovedn'kov seda-
njosti. »Detinstvo in prva zaria Olginih mla-
dih dni? — povest od zibelke do praga živ-
1 jen jat. Cena Din 45.— — Krekova knjiž-
n'ca je izdala v svoji zbirki kot šesto knji-
go Selme Lagerlofove ^Zgodbo o blaznem 
Gunnarju ki jo mnogi smatrajo za najbolj-
šo povest avtorice tudi pri nas znanega »Go-
ste Berlingat. Knjiga je opremljena z leso-
rezi M:he Mnleša. Stane vez. Din 38., bros. 
Din 26.—. Knjige se naročajo tudi pri »Ti-
skovni zadrugi« v Liubliani. 

Pregled francoskih političnih strank, njih 
zgodovine, ideologije in programa, prirejen 
nalašč za letošme volitve, je pravkar izšel 
pri sEditions Montaignes v Parizu. Sestavil 
ga ie dr. Fernand Corcos. 

»Morgen wicder Krieg«. Pri Grassetu v 
Parizu ie izšel v francoskem prevodu alar-
manten spis nemškega nov:narja Ludw ga 
Baueria »La Guerre est pour demain? (Mor-
gen vieder Krieg). Bauer opozarja na ne-
varnost nemškega nacionalističnega fašli-

ma. Nacionalistični krogi v Nemčiji so pro-
glasili nad to knjigo bojkot, v Franciji pa 
ji obetajo uspeh, kakor ga je lani imela 
knj:ga drugega nemškega novinarja, Frie-
dricha Sieburga: »Ali je Bog Francoz?«: 

Antologija sodobnih francoskih filozofov 
s študijo o vsakem zastopanem posamezni-
ku je izšla z naslovom lAnthologie des Phl-
losophes frangais contemporains« pri >Edi-
tions du Sagittaire« v Parizu. Zastopani so 
H. Poincare, E. Durkheim, Bergson, Mauri-
ce Blondel, Charles Maurres i. dr. 

Barhussova biografija Zolaja. Sloveči av-
tor sOgnja« Henri Barbusse je pravkar iz-
dal v založbi »Nouvelle Revue Frangaise* 
življenjepis mojstra naturalističnega roma-
na Em:la Zolaja. 

Poljska gledališka razstava v Parizu. V 
propagando svoje kulture so Poljaki prav-
kar priredili v pariškem >Salon d' Autom-
ne; razstavo o poljskem gledališkem stanju 
in delovanju. 

V znamenju kulturnih stikov s skandina?-
skimi deželami je bila minule dni v Pragi 
otvorjena razstava skandinavske in island-
ske knjige. Zastopane so štiri literature: 
danska, norveška, švedska in islandska. Ce-
hi si v zadnjih letih smotrno prizadevalo, 
da bi tudi s temi narodi navezali trdnejše 
kulturne stike. V ta namen je bil še nedav-
no ustanovljen v Pragi Skandinavski in-
st:tut. 

Razvoj strokovnega šolstva na Češkoslo-
vaškem. V zadnjem desetletju je češkoslo-
vaško strokovno šolstvo zraslo pri stalnih 
šolah za 20 odstotkov, pri samostojnih obrt-
no-nadaljevalnih šolah pa za 25 odstotkov 
V stalnih strokovnih šolah se danes vzgaja 
čez 32.000 učencev in učenk. Sem pa niso 
vštete kmetijske šole. 
, Avtorska zaščita in pevska društva. Naj-
novejša (9/10) številka »Muz'čkega glasni-
ka« je priobčila pogodbo, sklenjeno med av-
torsko centralo v Zagrebu in Jugoslovensko 
pevsko zvezo. Pogodba ureja vprašanje av-
torizacije koncertnega programa. Kmečka 
pevska društva morajo plačati 5 Din za vsa-
ko glasbeno prireditev, pri ostalih pevskih 
društv'h pa se pobira 50 par odnosno 1 Din 
od vsake prisotne osebe. 

Znak časa. »Muzički glasnik« beleži: Sim-
fonični orkester v Berlinu namerava v tej 
sezoni prirediti več koncertov s samimi no-
vimi skladbami, če skladatelj' plačajo za iz-
vajanje pavšal v znesku 350 mark. 

Šport 
Službene objave LNP 

(Seja u. o. 7. t. m.) 

Prisotna gg.: Ribarž, Stanko, Kuret, No-
vak, Dorčec, Seumig, Buljevič in Vospernik. 

Na znanje se vzame in odobri poročilo 
tajnika I. Kureta o redni gl. skupščini JNS 
20. februarja v Beogradu. — Opozarjata se 
SK Ilirija in ASK Primorje na objavo JNS 
v štev. 766 »Sportiste«, Beograd, z dne 19. 
decembra, glasom katerih je k. o. JNS kaz-
noval: Pogačnika M. (Ilirija) s 4 meseci, Ju-
ga Franceta (ASK Primorje) z 2 mesecema, 
Umterreiterja J. (Ilirija) z 1 mesecem za-
brane igranja po čl. 14. k. p. JNS. Kazen 
teče od dneva objave v »Športisti«. — Na 
znanje se vzamejo dopisi Ilirije od 22. de-
cembra 1931 (nmaknitev pis-mene prijave 
od 16. decembra), dopis od 22 decembra 
(.prijava tekem s SK Železničar. Zagreb, za 
26. Ln 27. decembra), dopis od 29. decem-
bra, na katerega prejme pismen odgovor in 
dopis od 18. decembra (prijava tekme z 
reprez. I. ljublj. azreda za dne 20. decem-
bra). — Dopis ŽSK Hermes št. 173 od 15. 
decembra se odpošlje JNS. — SK Amater-
ju se pismeno odgovori na njegova dopisa 
od 10. in 23. decembra, enako ČSK, Čako-
vec, na dopis od 24. decembra. 

Ugodi se prošnji igr. Sinikoviča Fr. (SK 
Svoboda) za vrnitev zdravniškega spriče-
vala. — S'K Trbovlje na njegova dopisa št 
112 in 114 prejme pisnisn odgovor. —• 
Vzame se na znanje dopis SK Korotam, št. 
1 od 4. t. m., v katerem sporoča spremem-
bo tajnika (sedaj g. Dobršck Ivan). — Proš-
nja SK Hrastnik se s poročilom dostavi 
JNS. — Z ozirom na dopis ISSK Maribor, 
št. 323 od 6. januarja 1932 se sporoča vsem 
klubom LNP, da se bo vršilo tekmovanje 
v pomladanski sezoni 1932 enako kot v pre-
tekli jesenski sezoni. 1931. — Priziv SK Ili-
rije od 27 decembra zoper izrečeni kazni 
nad igr. Pogačnikom M. in Unterreiterjem 
J. na uo. JNS, se z referatom odpošlje JNS. 
— Vzame se na znanje pismena prijava 
Ž-SiK Hermes od 7, januarja t. 1., da igra 
10. t. m. prij. tekmo z SK Celje v Ljub-
ljani. 

Na osnovi določb propozicij in čJ. 7 Pr. 
o prv. tekmah se odreja ponovna tekima v 
korist Pošk. fonda LNP med Ilirijo in Pri-
morjem. Režijo pri tej tekmi imata kluba, 
LNP pa kontrolo. Od brutto dohodka od-
pade na LNP 10 odstotkov. Tekma se mora 
odigrati, čim bodo dopustile terenske pri-
like. 

Verificirajo se za SK Domžale s pravom 
nastopa za vse tekme 26. decembra 1931 
Janežič Franc, Janežič Vinko, Kovač Stane, 

Štiftar Janko, Zuipanc Franc, Kokalj Vik-
tor, Čad Stanko, Zibko Rithard, Egger Ro-
man, Čad Ivan. Skok Demeter, Cerar Fe-
liks, Blejc Anton, Zule Peter; s pravom 
nastopa 9. t. m. za mednarodne, 4. februarja 
za prijateljske in 4. maja za prvenstvene 
tekme Jesonko Bogdan; s pravom nastopa 
9. t. m. za mednarodne, 16. marca za prija-
teljske in 16. junija za prvenstvene tekme 
Ambrožič Amon. — Verificirajo se za SK 
Zagorje s pravom nastopa za vse tekme 
26. decembra 1931 Pečar Otmar, Juvančič 
Joško, Kauka Bruno, Jedločnik Joško, Dr-
novšek Ignac, Hiršel Franjo, Košmerl Vin-
cenc, Sulki Matko, Grošičar Leopold, Jor-
dan Dragom i, r, Mitterhammer Giselher, 
Hauptman Martin, Bervar Emil, Hauptman 
Ivan, Buikšič Franc, Jedločnik Stanko; s 
pravom nastopa za vse tekme dne 26. de-
cembra 1931 za SK Svobodo, Maribor: Gru-
in Lazar, Železinger Josip: za ŽSK Hermes. 
Ljubljana Primar Franc; SK Železničar, Ma-
ribor: Gala Marjan; s pravom nastopa 26. 
decembra 1931 za mednarodne, 16. marca 
1932 za prijateljske in 16. junija za prven-
stvene tekme se verificira za ŽSK Hermes, 
Ljubljana Erlich Egon. — S pravom nasto-
pa 17. t. m. za vse tekme se verificirajo za 
SK Svoboda, Maribor: Kranjc Leopold, Ko-
rošec Peter, Kojc Josip. Zavrne se prijav-
nica ŽSK Hermesa za Šefket Mehmedovi-
ča, ker niso vncšeni podatki za rojstno leto 
in rojstni kraj imenovanega. — Tajnik I. 

Ljubljanski zimsko-ftportni podsavez 
bo priredil predavanje in pripravljalne te-
čaje za sodnrškc izpite, in eicer liajprvo 
za tek in nato za skoke. Prvo predavanje 
bo v četrtek 14. t. m ob 20. v damski eobi 
kavarne Emona in bo predaval g. Gn.ido-
vec. Vet op prost vsakomur! — Odborove 
soje so vsak pctcL ob 20. v istem prosto-
ru. Odborniki se naprošajo za polnoštevil-
no udeležbo. 

PRI SLABOSTI 
Par kapljic Fellerjevega, bolečine pomir-
jajočega blagodišečega Elsafluida na slad-
korju ali mleku, je še zmeraj pomagalo. 
To varuje tudi pred krči, kašljem, hripa-
vostjo itd. Poskusna steklenica 6 Din, 
dvojna steklenica 9 Din povsod. Po pošti 
9 poskusnih ali 6 dvojnih ali 2 velike ste-
klenice 62 Din brez daljnjih stroškov pri 
lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Do-
nja, Elsatrg 245, Savska banovina. 

Smučarji Ilirije. Sestanek vseh članov 
(tekmovalcev) smučarske sekcije SK Ilirije 
bo v četrtek 14. t. m. ob 19. v klubski sobi 
kavarne Evropa. Važno zaradi udeležbe na 
prihodnjih tekmah in tečaja za 6'koke. Pro-
simo polnoštevilno. 

Sokolskim smučarjem iz Škofje Loke. 
Društvena smučarska tekma bo v nedeljo 
17. t. m. ob 13. izpred Sokolskega doma. 
Tekmujejo člana in naraščaj. Prijave tek-
movalcev sprejema br. Dolenc ml. do 15. 
toga meseca do 20. Pozneje prijavljeni se 
k društveni tekmi ne bodo pripustili. 
Zdiravin.iifci pregled vseh tcfomovailcev čla-
nov in naraščaja) je v petek zvečer v Do-
mu. Brez zdravniškega prej«'oda se nihče 
ne pripusti k tekmi. Ker je društvena 
tekma obenem izbirna tekma za zupno 
tekmo 24. t. m. na Bledu, se pozivajo smu-
čarji na polnoštevilno prijavo. Člani tek-
mujejo na 15 km po naslednji progi: So-
koVfc.j dom — Krancelj — Grcbenar — 
Viršk — Bodovlje - i Burjovec — Dobrava 
•— "Stenj —• Suha — Plevna — KamcnitnTc 
— Stara Loka .— Sokokiki dom. Naraščaj 
tekmuje na 6 km. Start pred Sokolskim 
domom, nato Krancelj — Zmincc — Eo-
dovilje — Burjovec — Dobrava in nazai 
na ci'lj pred Dom. Zmagaleri iz vrst član-
stva dobe 3 nagrade: I. smuči ali čevlje. 
II. smučarske hlače, III. poulover. Nara-
ščajoči prvaki dobe smuči ai\i Čevlje, hlače 
tn prvovrstne palice. Poles nagrad se izda 
še 6 diplom. 

Klubske smuške tekme priredita skup-
no SK Železničar in Mariborski smučarski 
klub s startom in ciljem pri Ruški koči na 
Pohorju 17. t. m. ob 9. Pravico udeležbe 
imajo Blani JZSS, prijavnina znaša 10 l>in 
za tetcrnovafca do 16. t. m., kasnejše pri 
jave proti dvojni pristojbini. Prijave spre-
jema: SK Železničar, Maribor, delavnica 
državnih železnic v roke g. Fišerju ter 
Mariborski smučarski klub, Maribor, Jur-
čičeva ulica 8, urama Stoječ. Vodstvo tek-
me: predsednik Bruno Parma, namestnik 
Hugo Marusig, tehnam vodja Franio Ve-
trih, 6tarter Jože Žunkovič. časomeril i: 
na startu Janko Ornik, na cilju Friderik 
Mandl in ppor. Stevan Tonkovič. zapisni-
karja: na startu Nikola Andrin. na cilju 
Nikola Andrin in Stanko Zitterscnlager, 
zdravnik dr. Maks Žgu-r, soanik na cilju 
Tedi V oglar, nadzornik proge Ignac tir-
na!. Tekma se vrši za dame na 8 km. ju-
nriorje na 12 km in 6eniorje na 18 lm . 
Častna darila pok,1on.ita: v konkurenci 
proime ad II. in III. od SK Železničarja, 
ad L, II., III. od M. S. K. prvi dari'o. dTU-
gi plaketo- izven konkurence ad I.. II.. III. 
oba prireditelja poklonita darila Objava 
rezultatov teT razdelitev nagrad zvečer po 
prihodu vlaka v kolodvori i rcstavra.oiii 
v Mariboru, gL ko l 

SOKOL 
Skupščina Sokola na Viču se je vrši-

la v nedeljo v Sckolskem domu. Uvodno 
besedo je povzel starosta br. Mesec Jože 
in omenjal delovanje društva v preteklem 
letu. Poročila 60 podali še bratje tajnik, 
blagajnik, načelnik in prosvetar. Društvo 
se bori s finančnimi težkočami, ker dolg 
na zgradbi težko bremeni društveno delo-
vanje. Absolutorij je bil sprejet soglasno. 
Žuipni upravi se je predlagala sprememba 
društvene uprave, ker je več Članov svoja 
mesta slavilo na razpolago in je bil na me-
sto staroste izvoljen z velikanskim odo-
bravanjem najzaslužnejši član viškeiga So-
kola br. Janez Gašperin, ki je svoječasno 
že starostoval nepretrgoma celih 15 let. Na 
mesto podstaroste je bil izvoljen br. Fekin 
Anton, upravitelj meščanske šole na, Viču, 
dalje so bili izvoljeni v upravo br. Borštnik 
Bruno, Podlogar Karel, Križaj Franc, Za-
vašnik Jože, Ambrož Viktor, Seme Jože^ 
Marimoič Rudi, \Viknpart Marjan, Kovač 
Dušan, Marinčič Ivan, Lojik Bernard. Ko-
vačič Anton, Jankovič Bratislav in Zafetel 
Vinko ter sestri Grošelj Mirni in Iva Pre-
mefč. Iz društvene uprave je izstopno eč 
zaslužnih Čanov, ki so bili v upravi vso 
dobo od ustanovitve društva dalje. Želeti 
pa je, da tudi v bodoče posvetijo vse svo-
je si le v prospeh društva kak ar so to vr-
šili doslej. Skupščine se je udeležilo nad 70 
članov in je potekla v najlepšem redu. No-
va uprava nudi obilo nad v najuspešnejše 
delovanje Sokolstva na Viču. 

Občni zbor sokolskega društva pri Sv. 
Jederti nad Laškim je v i.edeljo v šoli 
o tvoril br. starosta Karel Golob s pozdrav-
nim govorom ter omenil težkoče. s kateri-
mi se je moralo boriti nvlado, komaj eno 
leto staro društvo. Navduševal jc vse bra-
te in sestre za intenzivno delo v prospeh 
domovine. Pozdravil je navzočerfa br. Zu-
pana, sres. kmet. referenta iz Laškega in 
prijatelja Sokol«tva gg. Kozmosa in Ju-
trška. Po poročilih, ki so jiih podali posa-
mezni diroštveni fumkcijonarji, je bilo 
razvidno, da se je v letošnjem letu sto-
rilo vse, f<ar je pač zmoglo društvo, kii ni-
ma niti premoženja in niti svojih primer-
nih prostorov za telo vadbo in za društve-
ne prireditve. V malo primerni učni soibd 
se bmtje-telovadoi prr-dno ve^batio v pro-
stih vajah in na orodju ter se pripravljajo 
na prvi javni nastop, ki oe bo priredil v 
večjem obsegu ?etos v juliju. V km tkem 
pa bo nastopil zopet dramatični od6ek z 
igro »Rokovntiači«. V ta namen bo oskr-
belo sokafcko društvo premef"'ijiiv oder. 
Nujno ipotrcbna je tudti ustanovitev sokol-
sike knjiKnice. Izvoljen je bil z malimi spre-
membami stari odibor s 6tarosto br. Golo-
bom. 

Glavna skupščina Sokola na Blejski 
Dobravi se je vršif.a v nedeljo v osnovni 
šoti in je bila prav lepo obiskana. Iz poro-
čil društven.iih funkcijomarjev je razvidno, 
da društvo kljuib hudi gospodarski krizii, 
ki je še prav posebno občutno prizadela 
ta kraj, vendar prav lespo deluje in je ime-
lo v preteklem letu prav lepe uspehe v te-
lesnovzgojnem in prosvetnem pogledu. Po-
sebno pozornost je uprava posvečala vzgo-
ji dobrih prednja kov, kar se ji je v vefliki 
meri posrečilo, ka(jti malo je društev v so-
k o taki žispi, ki bi imeli tako požrtvovalne 
prednjake, čeprav društvo nima ne prosto-
rov ne letnega telovadišča in ne imovitih 
ljudi. Šteje ~t6 članov in 5 Canic, neka,j 
ob<ojefa naraščaja in zelo lepo število dece. 
Bilo je 13.487 Din dohodkov ter 14.000 Din 
izdatkov. Iz poročila prosvetarja je raz-
vidno, da se je vršilo veliko nagovorov 
pred vrsto ter večje število predavanj so-
kolske in gospodartk vsebine. Sokolsko žu-
po Kranti je zastopal na skupščini br. Ma-
tija Sušnik z Jesenic, ki je podal več prak-
tičnih nasvetov, kako je treba voditi in 
uprav'jati sokolska društva. 

Sokol Rimske Toplice—Šmarjeta je 
imel glavno skupščino 6. L m. v gostilni 
br. Gregorja Pušnika v Šmarje ti. Po refe-
ratih so se izvršile volitve r«vega sprav-
nega odbora in je bito poverjeno starešin-
sko mesto br. Srečku Raz potniku. V upra-
vi so ostali skoro vsi dosedanji funkcijo-
narji. Podano je bilo tudi poroo-lo o zepo-
četi akciji odbora za gradntjo Sofkolskega 
dema v ŠmarjetL Pripravljena loterija, ki 
naj bi pospešila akcijo, je v razpečavanju 
v polnem razmahu. Udeležba je bila zado-
voljiva ter je skupščina uspela prav pri-
jateljsko v prijetni debati. 

Iz življenja na dežel? 
SV. JEDERT NAD LAŠKIM. V nedeljo 

se je vršil v šoli pri Sv. Jederti prav lepo 
obokan 7. redni'občni zbor sadjarske po-
družnice. Vodil ga je šolski upravitelj ' ~id-
mar Draigo. Navzočim ie sreski kmetijski 
referent g. Zupan iz Laškega v jedrnatih 
besedah orisal najvažnejše o sna žen ju rad-
nega drevja o sadnih -kodljivcih in o pre-
takanju ea-djevca. Pos>lušaloi so pozorno 
sledili izvajanju g predavatelja. Glede 
divjega zajca je bilo sklenjeno, da bo po-
družnrca zastavila proti temu škodljivcu 
vse sile za izvajanje ukrepov v okviru 'lov-

skega zakona. Sadijarska podružnica kijub 
slabim gospodarskim razmeram prav 1 :po 
uspeva, šteje 42 Članov, ima lastno sadno 
drevesnico in razro sadjarsko orodje, ki 
ga izposojuje s\-oj:m članom. V pomoč slu-
žita tilcajšnfjiim sadjarjem sadjarska po-
močnika. ki sta absolvirala zadevni fečaj 
na kmetijski šoli v Mariboru. Kot gost je 
prisostvoval občnemu zboTU predsednik 
kmetijske podružnice pri Sv. Krištofu g. 
Kozmos, kateremu je procvit sadjereje po-
sebno pri srcu. Novi odbor je naslednji: 
posestnik Knez Martin, predsednik; Vid-
mar Drago, šolski upravitelj, podpredsed-
nik; Vidmar Olga. učiteljica, tajnica; ?ov-
žc Franc, rudniški nad^oaznik, blagajnik: 
odborniki: Golob Karel. Kajtna Zvonko, 
StoTcavnik Brato.mi'1, Knez Franc in 2dež-
nik Alojz. 

Iz Kranja 
r— Sokol obvešča članstvo, da bo redna 

glavna skupščina danes teden ob 20. v te-
lovadnici. Dnevni red je razviden na 
oglasni deski v Narodnem domu. članom 
pevskega zbora sporoča uprava, da danes 
ne bo članskega sestanka, pač pa na i pri-
dejo vsi gotovo k pevski vaji, ki bo jutri 
ob 20. za ženski, a ob 21. za moški zbor. 

Iz Tržiča 
č— Umrla je pretekli teden ga. Jerica 

Tavčarjeva, vdova po brivcu, v 65. letu 
6tarosti. Blaga pokojnica jc bila siromakom 
velika dobrotnica, pomagala jim je, kjer je 
le mogla Svojo brivmoo je vodila^ dolga 
leta in nudila trem brivskim pomočnikom 
6 ta'no delo. Oskrbovala je britje tudi v 
zdravilišču Golnk. Prav pogrešale bod > 
pokojno gospo vse igralske družine, kate-
rim je bila vzorna in natančna prepisoval-
ka vlog. Pokorna jc oskrbovaila tudi marki-
ranje na raznih gledaliških odmih. Iz samo 
ljubezni do mladine pa šolskim odrom ni 
nikoli zaračunavala stroškom- za maipfcira-
nrie, bila je le vesela, če 6e ji je prišla mla-
dina sama zahvalit. Naj počiva v miru! 
Knjigovodij g. Semenu je umrl etirimesečni 
angelček Mar^n in napravil svojemu 1 -at-
cu in rod'te':?ma globoko žalost. Naše 
iskreno sožalje! 

č— Vreme je naravnost aprilsko. Sedaj 
sneži, potem za kratek čas dežuje, zjutraj 
pritrsne hud mraz. zvečer je odmeka. Zima 
je to, kakršne še ni bilo zlepa. Smučarji sc 
jeze,'drsalci omere. drugi pa godrnjajo. 

č— Mladinska smučarska tekma. Soko'-
9ka deca se je izkazala. Sama si je izbrala 
tekmovailno progo, sama jo je markirala, 
sama je nabrala dari'a, sama poskrbela za 
žrebanje in sama vodila smučarsko 4ekmo 
na Šetinčevem travniku /a VIT j cm. Točno 
ob 14. se je zibrala v nedeljo na junaškem 
majdanu in se poskusila v smušlci umetno-
sti. Tekmovalcev je bito 16. Pri najmlajših 
je zmagal Bocakov Jurček in dobili nove 
smučke,' pri večjih pa je odnesel p r v o na-
grado Malijev Janezek. Trgovec Fr. 
bočnik jc nagradi' mlado četo s čoko'ado. 

Radio 
Izvleček vr torostramov 

Sreda. 13. januarja. 
LJUBLJANA- Opoldanski program odpa-

,ie — 17.30 Salonski kvintet — 18.30-
Morje. — 19: Ruščina. — 19.30: Literarna 
l i r a _ 20: Prenos prosvetnega večera i* 
Delavske zbornice. — 21: Salonski kvintet. 

22: Napoved časa in poročila. 

Četrtek. 14. januarja. 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 

Dnevne vesti. — 13: Napoved časa, plos«=, 
borza. — 17.30: Plošče. — 18: Mlekarstvo. 
— 18.30: Gimnastične vaje. — 19: Italijan-
ščina. — 19.30: Srbohrvaščina. — 20: Za-
bavno čtivo. — 20.30: Mednaroden jugoslra-
venski prenos: I. Beograd: koncert godal-
nega kvarteta. II. Ljubljana: koncert Glas-
bene Matice pod vodstvom ravnatelja g. Mir-
ka Poliča. III . Zagreb: simfoničen koncert 
s sodelovanjem pevskega zbora >Kolo<. — 
22: Napoved časa in poročila. — 22.15: Sa-
lonski kvintet. 

BF.OGHAD 12.05- Koncert radio-orkestra. 
— 16: Narodna glasba. — 20.30: Program 
kakor v Ljubljani. — ZAGREB 12.30: Plo-
šče. — 17: Koncert orkestra balilajk. — 
20.30: Program kakor v Liubljani. — 22.10: 
Plesna glasba. — PRAGA 17.35: Otroški 
koncert. — 19.20: Vojaška godba. — 20.30: 
Prenos koncerta iz Jugoslavije. — 22.20: 
Lahka godba iz Mor. Otrave. — BRNO 
17.35: Prenos iz Prage. — 20.30: Prenos ju-
gosiovenskega koncerta. — 22.20: Lahka 
glasba. — VARŠAVA 17.10: Koncert iz Vil-
na. — 20.30: Prenos jugosiovenskega kon-
certa. — 22.30: Godba za ples. — DUNAJ 
11.30: Koncert kvarteta. — 13.10: Plošč*. 
— 15.30: Koncertna ura. — 17: Šaljapin na 
ploščah. — 19.25: Poljuden koncert. — 
21.10: Haydnovi godalni kvarteti. — 22.15: 
Plesna glasba. — BERLIN 19.30: Konceri 
Offenbachove glasbe. — 22 30: Godba za 
ples. — Konigsberg 16.45: Lahka glasba. 
— 19.30: Orkestralen koncert — 21: Spe-
voigra. — MCHLACKER 17.05: Kvartet ro-
eov. — 19.45: Lahka glasba. — 21: Hard-
nova glasba. — Godba za ples. — BUDIM-
PEŠTA 20.30: Prenos jugosiovenskega kon-
certa. — Koncert ciganske kapele. 



Cene malim oglasom 
Ženitve in dopisovanja: vsaka beseda Din 2.— ter enkratna pri-
stojbina za šifro ali za dajanje naslova Din 5.—. Oglasi trgovskega 
in reklamnega značaja: vsaka beseda Din L— Po Din l.~ za besedo 
se zaračunajo nadalje vsi oglasi, ki spadajo pod rubrtke »Kam pa, 
lam«, »Auto-moto«, »Kapital«, »V najem«, »Posest«. »Lokali«, »Sta-
novanja odda»Stroji«, »Vrednote«, »Informacije«, »Živali«, 
»Obrtc in »Les« ter pod rubrikama »Trgovski potniki« in »Zaslu-
žek« če se z oglasom nudi zaslužek, oziroma, če se išče potnika. 
Kdor si pa pod" tema mbrikama išče zaslužka ali službe, plača za Z a c d ^ o e o r i t a t n G a h 

vsako besedo 50 par. Pri vseh oglasih, ki se zaračunajo po Din 1.— 
za besedo, se zaračuna enkratna pristojbina Din 5 — za šifro. ali 
za dajanje naslpva. Vsi ostali oglasi socialnega značaja se računajo 
po 50 par za vsako besedo. Enkratna pristoibina za šifro ah za 
dajanje naslova pri oglasih, ki se zaračuna to po 50 par za vsako 

besedo. znaša Din 3.—. 

Najmanjši znesek pri oglasih po 50 par za besedo, je Din 10.—. pri 

oglasih pc l Din za besedo pa Din 15—. 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, ozi-
roma jih je vposlati v pismu, obenem z naročilom. 

S l u ž b o dobi I I S l u ž b e i š č e 

Vsaka beseda 50 par; 
aa dajanj« »ii 

îfr® 3 Ka- (1) 

V- î* beseda 50 par; 
za diVa.f naslova ali 
za Šifro pa 3 I>in. (2) 

Krojače 
- io prvovrstne sprejmem 
.-» d-i.nsko konfekcij'«. — 

IfUHldbt: Ha ogla«. 
od«ielek ?Jutra; pod f: ' jo 
» ̂  R» V'. *N2II* . 1J1VI-1 

Deček 
k t .-v:, polenih 

•raržev, ki ima vtwi;u «1« 

•gOTtoe in i'' dovršil Y=aj 
:; r»/.r. TBe-.-au^e M i 

lanazlj«. <v rakoj .-p"-,' 
«4 T >j'ik. Z znanjem 

jezika 
POATILBE JNFLJEJO 
I,A tvrdkn J j- K en«. 
Nrvc rn -: r». 952-1 

Kuharico 
(-••V--,. / tir;*T» sprejmem 
taisoj. Predstaviti se je v 
i m U T i i i i i .-• rtom 
n* Tabori. 1266-1 

Frizersko vajcnko 
.»r«!*}«!''!!! ta V »>j. Xa.?1 >-• v 
i-i^a^ttifn ci'i-1'lkn -...TiiM-s« 

1 263-1 

Samostojna 

l iorespondentinja 
slovenskega, srbohrv««-
skega i ii n>.-m£ke.jra jezika, 
z zuan;t-7n stovenske, sr-
bohrvatske in nemške »te-
noirraf; k njihovo dsrva 
to T»«'O drugih pisarniških 
del, z 4o4gvH-tao prakso, 
želi mi-.stit v I ,j ubija iti alf 
oko-1'ei. Vprašanja pod: 
»Beogr.id J iS« ua og'.. od-
dc>k »Jutru«. f-ši-i! 

Kakršnokoli službo 
ječe izučen č »fer, zanes-
Ijl v in poš-ti-n. rm*ižeji 
večje kavr-ije, srednjo sta-
rosti, v-e.;č nemščine to 

Naslov v e;rla.«. 
oddelku -Jutra«. 1250-2 

Dekle 
{«r-il»» T J » poSteno, star« 
!!) Jet, išče mesto n-ataka-
rico ali sobarice kjerkoli, 
najraje pa kje na Gorenj-
skem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Ju<tra« pod šifro 
>:sss«. UM0-2 

Vajenca Tesarski pomočnik 
. ijajv45je stavbe — kot 

kraji višav — s petletno 
prakso in d o i vri in spriče-

j valom, išče stnžbo. Na-

M matr.ifiktr„r!J> trgn.no 
tiko; ppre;"»n-. C-oaimers d. 
f. r lanbijan.:, Tavcadev« 
iiii'5a ž-1. 

Potniki 
prrvo o-lrtelek 

r ja trs«. " 1050-2 

Pozor, mesarji! 
Dn IS. ian. IU'.s2 r.o 
prtvd-a.iu l>ara.k o. p-ipravnt> 
>.a stio-in-iC) aii bran.iarijo. 
1'oja-snMa daie Jane [Crista 
— Jagnenca-Radeč«. 

1273-0 

Čevljarsko orodje 
dobro ohranjeno predam. 
[VijasirUa v trgovini 
ženel. Ižanska eusta. 

1281-6 

» Opalogra?« 
veliki, malo ni-l^jm, j"> 
ni«ki eer.i n;«pivi.ilaj [iri 
hiStiie.; na Y;di>vdai>?ki c. 
št. 8. 1301-0 

Avtotaks. koncesijo 
LiaMjano. z vt̂ o-rn pno-

Jam. Na.slov -s 
oddelku ->.)ii'tra«. 1315-0 

Brivski inventar 
taiko: jwwla A. Lamar v 
Kciodvorski ulici st. 31. 

1019-0 

Železen štedilnik 
(emajliran) 250 Oin na-
.prfidaj v Itr>2ai d-olini — 
cesta XV'9. l:K3>-6 

P r e h r a n a 

g (tor nudi prehraivo 
plača ia vsako bts&edo 
1 ();n; kdor iSče pre-
hrano pa za besedo 
5(1 pa-r; sa dajanje na-
slova ali šifro S Pin, 
oziroma 5 Din. (H) 

Lanene tropine 
p r v o v r s t n e kakovosti 
37/38 "t, mleiie, po 1»5 
L>in za 100 kg, iiiki. vri 6c 
kupite Ho kome a januarja 
t. 1. v tovarni olja II rova t 
ii K.jmp., Ljubljana. 

1255-33 

Dijaške sobe 

Fantka 
!> ineseeiiv starega datn v 
prehrano dobri družini. — 
Pemudbe na o;rlas. oddelek 
>Jittra« šifro >IV>-hra 
vzirojiteljiea«. l?tS8-i'4 

L o k a l i 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje uasiova aH 
ja šifro pa 5 Din. (1") 

Vsai\ beseda 50 par: 
«a dajanj« r̂ isluva a!i 
sca šifro 3 Din. (22) 

Dijaka 
iz boljše hiše sprejfnenL na 
hrano in stanovanje. — 
Strog nadzor in nemška 
ki>nverzaeija. Naslov [M,ve 
oglasni od'JeJ<ik »J-utra«. 

1200-22 

Stanovanje 

Kdor isve s i ^ t « r>ot-
oika, p)« ž* za rsako 
besedo 50 da-
janje n*s*!tn'ai »i' 
šitr« 3 Dta. — Ko-jt 
siprcjKiun 
e» bojed̂  nn 1 D'ii; 

dijai..5 naslft̂ i a-i 
U ».?R® J D; a. (5) 

Strojnik 

Fiksuni in provizijo 
fiadimo potnikiva ta. obisk 
privatnih za LJab-
' to ok»Me» ter vso 

baTOviTO v a n>»-
•infa-: turno biasrponudbe 
ni e-L'ias. oldeisk »jiiira« 
•od šifro »riksom iu pro-
»;s!Ja «. 831-5 

Zaslužek 
piata u v.c-jko besedo 
50 par; ta n.i jIs>v ali 
&if;.j t>.."i. — Kdor 
11 d : 7a.»; n š«"fe, pa 
*sako besedo 1 D.n, 

ttsj«?j9 naslova s.'; 
šifro pa 5 D«r». (?) 

Kraj. zastopnike 
i- » » ?lwe.na:jo, kakor 

i a I.juUjano iščem 
ušniTtušiiifoo zavarova-

le. Ponudbe E-a naslov: 
ii.Urs pomoč«. Ljubljaina, 
lo-.-jrirvj nI 

vešč »suh parnih to motor-
nih ri:wpra.v- v obratu in 
popravilo, z re"-l̂ tn-o prak-
so,' trezen to marljiv, išče 
meMo zs takoj ali :-o do-
govoru. Ce^ij. dopise na 
c-rtas. oddelek »Jutra« pod 
šifro »Strojnik«. 1274-2 

Vrtnar 
15?o 'iirSbo za takoj. Xa-
stov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 1-73-2 

Kovaški pomočnik 
mlad, želi fzučrti klju-
čavničarstva, kjer bi iincl 
vso oskrbo. Ponudbe na 
naslov; Femič 1-ean. VeJ.ki 
vrh. poeta Nova vas pr: 
Rakeku. 

Upokojeni 
višji držam: uradnik, do-
ber računar, vefton to za-
nesljiv, išt-e primerno za-
poslitev. — Bonudibe pod 
šifro »Vsostra-n-sko porab-
ljiiv« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 1339-2 

, rl':, ! 2lV< -3 I 

ISletni fant 
priden to poSten, ki »o jc 
40 nekaj časa učil, vstopi 
takoj kat učenec v špM-e-
rijsko ali meča no trgovino 
Cenjene ponudbe na ogi. 
oddelek »Jivtrac pod šifro 
»Kra • s šolo--. 1-303-2 

Zavarovanja 
rri mariborski ewa!w>l-
> oi sprejinii' za>^-W'i;ik za 
.jubijano in o&olirst) A. 
'•:tiaric, Bei-thovnova oli--a 

*y'IV. Xah5t-vajie ) ot-
•ka! 1254-3 

Pouk 
Bi*ed% 1 Din; rs da-
ji-t h as?!ora a'i za 
šifro 5 C a . Dijaki, ki 

ifstrakcije, p5a. 
ea.ro v^ako besed« 30 
na.r: šifro a!̂ . d»-

: aasiovi 3 Din. {i} 

CAMERN1KOVA 

šoierska šola 
1 ̂ ubiljana, Duuajska c. 36 

- Antol c l̂e-f̂ n 2236. 
oblasiver.o koncesijo 

m ; i s . Prasmkt t« zastonj 
— p"š!»e panj! 231 

Akademik 
b .a^truiral dcpMdne » " 
•^io:dne TSC srodnjf>5olske 

vrodiaiete. — IVnudbe na 
sla«, oddelek »Jutra« pod 

-:-ro »Akademik«. 1 

Učitelja (ico) 
i.šžere za i-tiilijansko lon-
»erziieiio, Vi bi se vršila 
vsak pegedrijci zvečer. — 
f'»:radb» z navedi«« ĥ sno-

15.000 Din kavcije 
M stalno mesflo plačilnega 
natakarja polo*ži d>bro iz-
urjen naitakar, srednje sta-
rosti. Cenj- ponudbe p-"d 
šifro »Pošto« in zanesljiv« 
tta oglasni oddelek Jutra. 

1306-2 

Prodam 
Offla-s; trg. značaja po 
1 Dta beseda; za da-
janje naslova a": za 
šifro 5 Din. — Oglasi 
socialnega značaja vsa-
ka beseda 50 ptr; t a 
dajanja uasiova aii »a 
fiifro pa 3 Din. (H) 

r;ir;A na oglasu oddelek 
»-Totra« pod šifro »Koa-
»erz.tci.ja, :»2<. 1294-4 

Foto aparate 
in foto potrebščine ku-
piš pod najugodnejšimi p<> 
soji v foto-trgovinl A. 
Smie, Marijin trg št. 8 — 
vosul VVĉ fove ulice 1. 

301-6 

Kamgarm 
angleški, češki to nemški 
p) zelo nizkih cenah v tr-
govini 0. Slibar, Ljublja-
na, Star; trg 21. C7-0 

Puhasto perje 
čisto, čchi-no, kg po 4S 
Din, druga vrsta kg po 
33 Dto, čisto belo gosje k;_ 
po 130 Din to čisti puh kg 
po 250 Din razpošilja po 
poštnem povzet.i o I-
Brozovič. Zagreb. Iliea 82. 

22-C 

Edgar Rice Burroughs« 

Tarzan, kralj džungle 

91 
Tisti dan, ko si je Tarzan pridobil pravi-

co do spoštovanja, se je zbral ves rad na 
majhni jasi. Tu so opice slavile razne zma-
ge, ne da bi j ih bil kdo moti l . Na sredi ja-
se je bil eden t ist ih čudnih prstenih bobnov 
ki j ih opice ljudoličnice grade za svoje 
skrivnostne obrede, ki so j ih l judje časih 
že slišali, videl j ih pa ni še nikoli nihče. 

50 nepogrešljivih 
predmetov 

Za vsakdanjo potrebo, iki 
jih vsakdo rabi, po mini-
malnih cenah. Pridite to 
prepričajte se, oa so boste 
čudili. Šapira, Dunajska e. 
št. 36. 1327-0 

Kupim 
Ogi-ui trg. značaja po 
1 Din beseda; z a. da-
janje naslova a«i za 
šifro 5 Dto. — Oglasi 
socialnega značaja vsa-
ka beseda 50 par: z* 
dajanje oailova aii za 
šifra pa 3 Din. (T) 

Prazne vreče 
od seli , 50 kg vsebine, 
popolnoma cele in čiste, 
oprane, bres l'iI\eoj to krp 
kupuje pa Din 2.00 komad 
franko Karlovae »Promet« 
veletrgovina vsakovrstne 
rohe, Ernest Eisler, Kar 
(ovac. Telefon 07. Brzojar: 
Promet. 366-7 

Gostiln, štedilnik in 
več dobrih peči 

df»hpo obranjeme k u p i ui. 
Ponudbo na oglas, oddelek 
»J u!-ra« poti »šfcedilaiik«. 

1333-7 

25 stolo" 
f-nvn politi rane, d o b r o 
o li r a n j e n e kupi hotel 
Jakiitscb v Črnomlju. 

11S1-7 

B33EB 
Vsaka be«i>Ja 1 Dto; 
za dajanje naslova aii 
za šifro pa 5 Dto. (16) 

Kot družabnik 
s 100.000 Din in desetletno 
pisarniško prakso bi pri-
stopil mlad trg. naobražon 
uradnik. Ponudbe na ogi. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»1'rokuris.tc. 1103-16 

Posest 
Vsaka beseda 1 Dto; 
ta dajanje naslova aii 
za šifra pa 5 Dto. (20) 

Enonadstropna vila 
krasna, z S parketiranimJ 
sobami, ccla podikletena. 
preko 2000 m5 ograjenega 
vrta, bo prodana najbolj-
šerou kupen v nedeljo 17. 
januarja 1932 ob 2. u-ri 
pupoldne na licu mesta v 
Šiški, Vodnikova cesta 1 " 
Kum-i se vabijo. 1202-20 

Skladišče za les 
po dogovor o proda.ni radi 
o J hoda vi Zagreba. Stana-
rina nizka. Poleg je sta-
novanje in šapa. Pojiuube 
tla OfrlastH oddelek Jutra 
pod »Ilrvatsko«. 814-20 

Majhno posestvo 
krasno — z gospodarskim 
jiasiopjent, 2 orala, pri 
Maišbvro predani. Kasilov 
p n o Cirlas. oddelek .Tutira. 

1243-20 

Hišo v Ljubljani 
kupim v eemi do 200.000 
Dto. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Dum-. 1302-20 

Gospodar, poslopje 
ks-mplefrno, lepo urejen tr-
govski lokal, n-a promet-
nem kraju, zraven njivo, 
travnik in vtoegrad pro-
dam. Xasli>v v oglasnem 
oddelku »Jutra 1254-20 

Vrednote 

Lep trgovski lokal 
oddam v sredini mesta 
lire. Pismena in astmeaa 
vprašanja se prosi naslo-
viti na: K a ti Vajt, Ceije. 
K:a!;i Petra e. 29. 

60079-19 

Buiet 
(točilnico vina) z letnim 
prometem 150—180 hI vina 
in pi-ve. v ceotru Zagreba, 
z vsemi pravicaimd in bla-
gom prodam. 1'riinemo za 
TOnogradnaka , ki ima last-
no blzeljsko vino. Bufet 
Knoževie, Zagreb, Prerado-
vičova 9. 11.15-3-19 

Brivnico 
v večjom trgu. br«** kon-
kurence. ueodn« prodam. 
Xaslov v ogla.sn<-m oddelku 
Jutra c. 1275-19 

Velike prostore 
220 m-, svetle, z električ-
no razsvetljavo, vhodom s 
ceste in dvorišča, v cen-
tru oddam, e-vent. tudi 
polieivieo. Xas'ov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 131il-19 

V h a j č m 

Vsaka beseda 1 Dto; 
za dajanje naslova aH 
za šifro pa 5 Din. (17) 

Usnjarno 
z lastno vodno močjo, ka-
tere prostori so uporabni 
tudi za vsako drugo vočjo 
obrt, dobro urejeno, v več-
jem mestu na Gorenjskem 
oddam v najem, aii p3 

tudi prodam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

1026-17 

2 lepi dclavnici 
zidani, suhi in prostorni, 
pripravni za vsako obrt 
ali skladišče, z električne 
napeljavo, ta.koj oddam v 
rojem. Naslov T oglasnem 
oddelku ».Jutra«. lilSS-17 

Mesnico 
dobro vpeljano to moderne 
opremljeno, ~ sredi Ljub-
ljane prodam ali oddam v 
najem. Pismene ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra-c 
pod šifro »Promet--. 

1244-17 

Pekarno 
na pnometnem kraju od-
dam v najem. Xaslov v 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

1324-17 

Vsaka beseda 1 Dto; 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (15) 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajauje nasVn-a aii 
za šifro pa 5 Dto. (21) 

Enosob. stanovanje 
s predsobo, event. s kabi-
netom iščem v Bežigraj-
skem okolišu. Naslov pove 
o »lasni oddelek »Jrtra«. 

1194-21 

Trisob. stanovanje 
z ostalimi prttiiklinami in 
celim vrtom oddam s 1. 
marcem v za=obni vili v 
Predjameki ulica štev. 4. 

3283-21 

Dvoje stanovanj 
e®«sobn.» in fisobno ta-
koj oddam v Riharj^vi u!. 
št. 6. 1297-2-1 

Podstrešno 
stanovanje 

s pohištvom ali brez, pri 
bolnica oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

1309-21 

Sobo in kuhinjo 
odjlam v Idrijski uliei 3. 

1918-21 

Stanovanja 

Vsaka beseda 50 par; 
dajanje naslov« ali 

za šifro S Dia. (31-a) 

Stanovanje v Kranju 
sebe in kuhinje, za takoj 
ali s 1. februarjem t. 1. 
i š č e zakonski par brez 
otrok. Ponudbo ne ogilac-no 
oddelek »Jutra« pod š:fro 
»Kranj*. 1308-dt/a 

Stanovanje 
2 sob in pritiklin, v sre-
dini Ljubljane i š č e m s 
februarjem ali marcem. — 
Pocnidibe na oglas, oddelek 
»Jutra« jtcd šifro -Ttes v 
sredini«. 1314-31,'a 

Stanovanje 
2—3 sob, iščem v eerrtru 
ali ob električni postaji. 
Ponudibe na oprlas. oddelek 
»Jutra« pod »Trgovi-e«. 

1310-31/a 

ra/ 

Vsaka beseda SO par; 
za dajanje naslova ali 
za šifro 3 Dto. (35-a) 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom išče 
priv. uradnik. Ponudbe z 
navedbo cene prosim na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Priv. uradnik«. l(žti0-23/a 

Sobo z 2 posteljama 
lepo opremljeno, s p« neb-
nim vludoin in elektrike 
takoj oddam za 350 Din. 
Naslov v ogiasnem oddelku 
»Jutra«. 1139-23 

Sostanovalca 
s hrano takoj sprejme re-
stavracija »Sooa« na Sv. 
Petra cesti 3. 432-23 

Gospoda 
snrejmfrn za 150 Din me-
sečno tia stanovanje v Tr-
novem. Mivka 28. 246-23 

Opremljeno sobo 
sobiiino. o d d a m solidni 
gos[>odičn!i. Nemška kon-
verzaeija. Naslov v osrl. 
cddclku »Jutra«. 1257-2Č1 

Sostanovalca 
«.pr":m<in. Nto«b"»v v ogi. 
oddelku »Jutra«. '1270-33 

Veliko prazno sobo 
z trjiora-bo koptfini^o od-
dam s 1. febnia-rjem v 
ce.n trn ni«s:a. Naslov pfr.-e 
lesrlasni oddelek »Jutra«. 

la&i-i; 

Sostanovalca 
sprejmem r bližini Tabora 
Naslov v oglasnem oddidku 
»Jutra«. 1258-23 
Opremljeno sobo 

«lda dr. P.. Pleteršnikova 
t. 34 I. 1065-20 

2 opremljeni sobi 
primerni tiiit-i 7« 
skupno ali posa.meziio Ki-
dam. Telefon v hiši. Na-

pove oglasni oddelek 
Jutra«. 1282-33 

Nevesti 
pohištvo na dela skrbi. 
Ve, da bo pri mizarstvu 
Albert Cernc, Zg. šiška 
pri Remizi, dobila izvrst-
no prav poceni pohi-
štvo! 3S5/24-I 

^Soseda v Idealu 
I. pros.tor, levo. ob uri! 
l̂ rn.-im v četrtek u-b 6. uri 
pred Matico. 3248-24 

Veliko prazno sobo 
s posebnim vhod:-m takoj 
odda Mlhelak, Himska c. 
St. •>. 1-II-—J 

Solnčno sobo 
lepo opremljeno ali prazno 
s posebnim vhodom, v m>-
vi vili blizu Tivolija od-
dam solidni stranki za 
zmerno ceno. — Cesta na 
Rožnik 47. .1279-23 

Opremljeno sobo 
«vi«jam 3 o-ospodoma aH 2 
dijakoma T Idri-j-ski ul. 0 

Lepo, prazno sobo 
« souporabo k opalmee. v 
centru mesta takoj oddam 
Našim' v ogla-saiem oddelkn 
»Jutra«. " 1295-33 

Opremlieno sobo 
i (»apariranim vbod.orri in 
e'ektr'ko odliun v Levčevi 
uliei št. 3. 1302-33 

Sobo 
lepo mprcmljeno. s piseb-
nim vbjdmn i-n vsnmi 
udo1»n|o»tnii t,a.kif>j edd.am 
v Streliški ulici št. 2411. 
desno. .lšai-33 

Zračno sobo 
« posebnim vhodom, v ^io-
dSnii mesta takoj o«ldnm. 
Nn«lov v oglasnem c»1-i«-'kti 
»Jutra«. 1313-̂ 1? 

Opremljeno sobo 
čelno in snažno, z elek-
triko, v neposredni bližini 
p»šte oddam. NasStrv pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

H3I3-23 

Hrastovih desk 
ea 15 m ' lepih in suhih, 
parailelno žamanih, 45 mm 
debele, prodam. Pismene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« p«Ki »Deske«. 

1031-15 

Pridelki 
Vs-ika beseda 1 Din: 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (33) 

Oeseda 1 Din; 
ca dajanje naslova ali 
ta s'fro t« 3 Di.D. (35) 

Sladkega sena 
več vagonov proda Franjo 
Bule, Mirna, Dolenjsko. 

3S2M-33 

Fižol za kuho 
v veliki izbiri od 2 Din 
naprej v trgovomii Suver & 
Kornp., Ljubljana, tlospo-
svetska cesta 5. 1304-33 

i j i J i M i I i l l 

Opremljeno sobo 
odda gospa Veller. Coj-
zova cesta št. 1, pritličje. 

1322-33 

Dopisi 
Vsaka beseda 50 par: 
za dajanje naslova ali 
za šifro 3 Din. (33) 

Sobo 
opremljeno ali praino od-
dam s 15. februarjem v 
Maistrovi ulica 14. 1220-28 

Sobo 
lepo in svefcio, g separat-
nim vhodom ter okni na 
ulico, v bližini Cniona od-
dam s 1. februarjem dve-
ma boljšima gospodoma. 
Naslov pove ogi. oddelek 
»Jutra«. 1319-23 

Opremljeno sobo 
podstrešno, z dvema po-
steljama oddam na Can-
karjevem nabr,.-žju št. 9. 

1296-28 

Vsaka beseda 2 Din: 
za dajanje naalova ali 
šifre pa 5 Din. (34) 

V podružnici Jutra 
v Celju 

je dvigniti sledeča pisma: 

Dober promet. Dobra ci-
spudlinja, Dobra služba, 
(Josfcilna 1000, Ivan Ku-
štriu, Leni dom. Letoviški 
kraj, Marljiva, Mogoča že-
nitev, Namizna jabolka, 
Peter, Prvi januar, Prev-
damost 30, Sigurno 53, 
Skuipna harmonija, Takoj 
3, Taikojšan prevzem, Tr-
govina, Večje mesto, Va-
ren kapital, Slovenija, Za-
četek. Vestna v delu, Za-
nesljiv. Zanesljiva kuha-
rica, Značajmoet, Zmožna. 

1336-24 

Srebrne krone 

staro ".lato in srebro 
Kupuje Raf iner i ja dra-
gih kovin, L jub l j ana . 
I l irska ul ica 36. vhod 
tz v idovdanske ceste, 
pri gosti lni Možlna . 

Pohištvo 
Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje naslova ali 
m šifro p» 5 Din. (13) 

Pohištvo 
dobro ohranjeno kupim ta-
koj na obroke. Piomudbe 
na oglasni oddeJek Ju.tr a 
pod »Pokojnina«. 1306-1" 

Zahvala 
Ob nenadomestl j ivi izgubi naše blagopokojne 

gospe 

Ane dr. Gregorčeve 
roj. Breitlellner 

in par dni za n jo umrlega skička 

ALBINA 
izrekamo najtoplejšo zahvalo vsem, k i so j i h spre-
mil i na poti k večnemu počitku, darovateljem ven-
cev in cvetja, posebno č. duhovščini in pevskemu 
zboru Sokolskega društva ter vsem prijateljem^ in 
znancem, ki so nam bili v podporo in nas skušali 
tolažiti v teh tužn ih časih. 1 8 3 6 

Murska Sobota, dne 12. januarja 1932. 

Žalujoči ostali« 

Sostanovalko 
sprejmem takoj ali pozne-
je v Križcvniški u ! . 7/11 f. 

1323-23 

i^nuan 
Vsaka bc3cda 1 Din; 
za dajanje naslova ali 
Zi šifro pa 5 Din. (26) 

Kratek klavir 
dobro ohranjen po nizki 
ceni prola J. Bajde, Cio-
s;>osvetska cesta štev. 12. 

1010-26 

Klavirje in pianine 
svetovnih znamk kupite po 
globoko znižanih cenah pri 

»Muzika«, Sv. Petra c. 40. 

Najceneje topos«>juje. po-
pravlja in uglašuje. 248-26 

Prebivalci vesoljne 
Ljubijane 

zakaj se vendar dolgoča-
site. ko pa si lahko izpo-
sodite gramofon to plošč? 

xa majhno ceno pri 

V Sati a beseda 1 Din; 
za dajanje naslova ali 
u šifro pa 5 Din. (31) 

Preklic 
Obžalujem klevete, ki s>-m 
j-.b izrekla proti gr. Miši-
po.;evi v Novim mestu. — 
Anica Božič. 1245-31 

Vsaka te-ae-ia 1 I>in; 
ta dajanje naslova ali 
za šifro [>a 5 Din. (37) 

Telefon 2059 

»ŠLAGER« 
Aleksandrova cesta St. 

Živali 
Vsaka beseda 1 D ;n: 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (27) 

Psa čuvaja 
Inidega. ne tez 2 leti sta-
rega k u p i takoj St"bi. 
Aleksandrova cesta št. 4 II 

1204-27 

Vsaka b«*eda 1 Din; 
za dajanje nastora ali 
za šifro na a Din. (29) 

Ako naročiš 
Teichertov stroj 

dobiš orodje po to-
varniški ceni brez 

carine. 

Glavno zastopstvo: 

Gledališka ulica 12. 
4 375-29 

PREMOG 
suha drva 

Pogačnik, Bohoričeva 
štev. 5. 

Kurja očesa 
N" a.»boljše sredstvo prr»ti 
kurjim očesom »Claven« 

je luast" 

Dobite v loka mah, droge-
rijah aJi naravnost iz rv«rr-
noce in glavnega skladišča 
Čuvajte s« ponaredb! 15 

M. Hrnjak 
lekarnar — Sisak 

N»)novtia »lulin»k» pa-
leta« železna telo prak* 
lična slolljiva postelja t 
tapeciramo madracom — 

EraCtiiaa z* viaka bi ln. 
otele, 2« putpfuče otor 

bc m nočne »laibe. Sla« 
M Dia 3M— Raipoiu 
Ijaa poltom in iclczni-
con p« povietjn. 

111 

rano 
prodaja poceni in dobro 

svetovnoznana tvrdka 

LJliBLJHUH i 
Prešernova ullesi štev. 4 

Zadnje novosti prstanov, verižic, zapest-
nic, naprsnih igel (brož) itd. 

Predelavanje zlatih stvari; izdelovanje 
tudi po želji. 

Tvrdka razpošilja blago na vse kraje E vr» 
rope, Amerike, Afrike, Azije in Avstralija 
Zahtevajte veliki ilustrovani cenik, ki ga 
Vam pošlje zastonj in poštnine prosto. 

H . S U T T N E R v L j u b l j a n i 4 

Lastna protokolirana tovarna ur v Švici, 

Letena' ilatimki patent-
aa ' zelo» praktična »loi-
Ijiva . pcstela a tapecira-
Min madracom. — Stane 

Dia 290.—. 

s p a J j n t 

pateni 

fotelj 
stane 

mu 1300 
Liegestahl praktičen ta 
ieianie • in sedenie. Sla-

ne Dia 15*.—. 

Po tem imam tisto lo* 
hano perje k£ po Dia 
AS— fitto belo fo i i t 
k£ po Dia tU— in čiiti 
pob k£ po Dia iSl—. 

C BROZOVIČ. ZAGREB 
Dica Bi. m. 

(oskrbnika), ki je popolnoma vešč 

vseh vrst gospodarstva, a posebej 

povrtnine (brez cvetličarstva), sprej-

me za svoj gospodarski oddelek bol-

nica v Koprivnici. 

Poleg plače dobi še popolno 

oskrbo v hiši. 1841 

Edina slovenska tedenska revija 

»Življenje in svet«. - Posamezna 

številka 2.— Din. 

Daje zobem 

sijajno belino! 
P<rlzk.i«:te ta čudoviti postopek 
Kolynos s suho šeetkieo za zobe 
samo tri dni. Poglejte tedaj svoje 
zobe, oni so posfct-li za tri ni.ante 
bolj beli. Kolvnos se pretvori v 
antiseptično in pokipelo peno, ki 
prodre do najmanjših razpokliu 
Odpravi ostanke hrane pri žvečenju 
in uničuje v ustih o pas ne mikrobe, 
ki so vzr-ck gnilobe zob. Vzemite 
1 cm te kreme na suhi ščetki zju-
traj in zvečer. Vaši zobje postanejo 
v treh dneh za tri nijanse bolj beli 

Antiseptična 

K R E M A Z A Z O B E 

KOLVNOS 

Z a i f t t i l 
n a j se k u p u j e j o n aS i d o m a č i 

p r o i z v o d i : 

prašek ta pecivo, vanilin - sladkor, 
r u m e n i l o in p u d i n g p r a i k i t n a m k e »ADR1A« j 

Zahvala 
Ob smrt i naše blagopokojne mame, gospe 

Antonije Buča 
izrekamo svojo najtoplejšo presrčno zahvalo: preč. duhovščini 
iz Kostanjevice in Sv. Križa, g. dr. Ivaniševiču za požrtvovalno 
zdravniško pomoč tekom dolgotrajne bolezni, vsem onim, ki so 
j o obiskovali in tolažili, vsem, ki so nam ob težkih urah izra-
zili svoje sočustvovanje in položili prekrasne vence na krsto; 
dal je za udeležbo na zadnj i poti g. sreskemu podnačelniku dr. 
Tomšiču in g. ban. svet. županu Jošku Pfeiferju iz Krškega, g. 
mestnemu županu Gerloviču in zastopstvu občine Kostanjevica, 
predstavnikom drž. uradov in osnovne šole, deputacijam »So-
kola«, Rdečega križa, gasilske župe in korporativno zastopanim 
gasilskim društvom iz Kostanjevice, Št. Jerneja, Prekope in 
Ostroga pod župnim vodstvom in praporom, unif. mescanski 
gardi, osobito pa mestni gasilski godbi pod vodstvom g. Ra-
buseja za ganl j ivo lepe žalne koračnice in gg. pevcem z g. dr. 
N ikom Severjem na čelu za v dušo segajoče žalostmke in konč-
no vsem, ki so jo od blizu in daleč v tako ogromnem številu 
spremili k večnemu počitku. _ 

Vsem naša iskrena zahvala in Bog p lača j . 

Kostanjevica — Kočevje, dne 10/ januarja 1932. 

Rodbin i L A V O S L A V B U Č A R in DR . V I L K O M A U R E R 

Urejuje Davorin Ravljen, Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ljubljani. 


